

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház)
Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékalomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
XX. évf. 229. sz. 1943. október 10 vasárnap

Előfizetési ár: havonta 5.20 P, negyed-
évre 15.— pengő. — Egyes szám ára
hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér.

Negyvennyolcas gondolat

Az október 6-i gyásznapok során csendült fel újra a negyvennyolcas gondolat, melyről az utóbbi időben egyesek és politikai csoportok oly szívesen hirdették, hogy már elfakult, idejétmúlt és korszerű világnézetet kell helyébe ültetni.

Az idén országsterve mélységesebben, a nemzeti kegyelet felkocogott érzelmeivel emlékeztek meg nemzeti vértanúinkról és ennek kapcsán azt látjuk, hogy a magyar nép széles rétegeiben nemhogy elfakult volna, hanem elevenen él a negyvennyolcas gondolat. Az újabb idők megpróbáltatásai közben a jövő nagy kérdőjele előtt, mint erősítő és üdítő forráshoz fordul a közfelfogás a dicső multhoz és erőt merít a felejthetetlen magyar hősök áldozathozatalából és dicső példáiból.

És újra időszerű lett a negyvennyolcas gondolat.

Miért?

Egyszerűen azért, mert ez a gondolat fejezi ki legtisztábban a magyar nemzet függetlenségében és önállóságában vetett hitet. Azért, mert 1848-ban vívta ki a magyarság önálló államiságát, nemzeti szabadságát. Elbukott a szabadságharc, de fennmaradt és megmaradt az eszme, mely a változó idők sodrában mégis diadalmasan érvényesült. 1848 nélkül nem következett volna be a nemzeti feltámadás. Az 1867-i kiegyezés elindította az a rendíthetetlen akarat volt, hogy a magyarság törhetetlenül ragaszkodik önálló nemzeti létéhez, ezt látta be akkor az uralkodóház és az elnyomás szörnyű éveit után a negyvennyolcas vívmányok jó részét visszajuttatta a magyar népek. Az első világháborút követő összeomlás romjain is megint csak a nemzeti függetlenség és önállóság lett úrrá. Visszanyerjük teljes függetlenségünket, mert azok a történelmi küzdelmek, melyeket érte vívott az egymást követő magyar nemzedék, vitathatatlanul erőteljesen hatott bent és kint. Nagy árat kellett fizetnünk, de mégis megmaradt az az alap, melyen az újjáépítés és ország-nagyobbdobás munkája megindulhatott.

Az újabb idők sodrában is változatlanul ragaszkodunk kell a negyvennyolcas gondolatához.

A korszerűséget sem lehet megtagadni ezektől az eszméktől. Hiszen szociális vonatkozásban a magyar történelem folyamán a legnagyobb szociális reformot valósította meg a magyar nemzet a jobbágyfelszabadítással.

A nemzeti és egyéni szabadság keretében akkor is érvényesült a közösségi gondolat, amiből a formában, amely legjobban megfelel a magyar élet-felfogásnak, az önként vállalt

A keleti fronton: visszavert szovjet támadások, nagy csata Nevel környékén, a kubáni hídfő parancsszerű kiűritése

Pár nap múlva kezdődik a moszkvai értekezlet, ahol állítólag elsősorban a közép- és keleteurópai kérdéseket, az orosz-lengyel viszonyt, és Csehszlovákia jövő szerepét tárgyalják — Nagy ellentétek vannak az angolszászok és az oroszok között — írja a török sajtó

„A szövetségesek Róma közelében való partraszállásra tesznek kísérletet” — A fasiszta kormány elhagyta Rómát — Berlin jelenti: 17 fegyveres angol katona be akart nyomulni a Vatikánba, de a svájci gárda lefegyverezte őket

Kállay miniszterelnök nyilatkozata a háborúról, a magyar-német viszonyról és a román kérdéstről

A napi krónikában magyar szempontból legfigyelemreméltóbb Kállay Miklós miniszterelnöknek az a nyilatkozata, amelyet a háborúról, a magyar-német viszonyról, a román kérdéstről és a török magyar testvériségről tett egy török lap szerkesztőjének, aki európai körútján Budapesten járt. — A nyilatkozatot teljes egészében közöljük.

A MOSZKVAI HÁROM- HATALMI ÉRTEKEZLET

felé irányul egyébként az egész világon a figyelem. Néhány nap múlva kezdődik ez az értekezlet Moszkvában, miután a szovjet ragaszkodott az értekezletnek ott való megtartásához. Tudvalévő, hogy az Egyesült Államok részéről Hull külügyminiszter vesz részt a moszkvai konferencián, ki 71 éves kora és gyenge egészségi állapota ellenére vállalkozott a messze útra. Anglia részéről Eden megy el a szovjet fővárosba, a harmadik tárgyaló fél természetesen Molotov lesz.

Most, hogy pár nap választ el a konferenciától, egész hírráda-keletkezik a kialakuló helyzetéről, az angolszászok és a szovjet szándékairól. Előre kell boesátanunk, hogy mindezek csak találgatások, mert hiszen a tárgyaló felek hivatalosan nem árulnak el semmit és nem

hazafias kötelesség tudatának. Hiszen akármire nézünk, olyan ragyogó példái a hazáért való áldozatkészségnek, a honszeretnek alig találunk, mint 1848-ban. El lehetett volna érni a nemzeti erőlkifejtésnek azt a maximumát, amit a magyarság kifejtett a szabadságharc idején — parancsszóra, kényszerből? Aligha. De a szent eszmék hevüllete, a hazafias lelkesedés, a határtalan honszere-

fedik fel kártyáikat. Különösen áll ez a szovjetre, mely rejtélyes hallgatással készül az értekezletre. Jellemző, hogy a szovjet sajtóban még egyetlen szó sem jelent meg arról, hogy az értekezlet egyáltalán meg lesz és hogy Moszkvában tartják meg.

Az amerikai sajtó tekintettel arra, hogy ott teljes közlési szabadság van, igen bőven foglalkozik a várható fejleményekkel. A Newyork Times közli londoni levelezőjének cikkét, mely szerint a szövetségesek nem akarják két érdekeltféra osztani Európát és az értekezlet során kísérletet tesznek arra, hogy „közös felelősség alapján általános európai statutumot dolgozzanak ki”.

A moszkvai értekezlet „jóvá hagyott napirendjéről” is tud az angol sajtó. Eszerint a moszkvai napirend felőleli a szövetségesek jövőendő együttműködését, beleértve a Földközi tengeri bizottság munkáját, továbbá Németország és szovjet-szággal szemben követendő politikát. Állítólag Anglia és Amerika elvben teljesen egyetért ezekben a kérdésekben. A nagy problémát az képezi, vajon sikerül-e Moszkvában érvényesíteni az angol és amerikai szem-

lem csodákra volt képes és csodákat művelt.

Változnak az idők, de egy nem változik, a magyar nép szabadság szerete élethe halálra menő ragaszkodás önálló állami létéhez, függetlenségéhez. 1848-ban ezeket a szent elveket vívta ki a magyarság, ezért is soha el nem tűnhet, hanem tovább él és munkál a magyar szívekben és elmékben a negyvennyolcas gondolat.

pontokat. Ugyanis a legutóbbi hadiesemények folytán a szovjet politikai követelése megnövekedtek. Nem titkolják, hogy erős érdeklentést fog mutatkozni a lengyel kérdésben a szovjet és az angolszászok között, hasonlóképpen a Benes által tervezett paktum ügyében és amiatt is, hogy a szovjet szabad kezet akar követelni a Balkánon. A lengyel kérdésben súlyosnak látja a helyzetet az Economist című angol lap, azt írja, hogy ez a kérdés esetleg rendkívül nagy válsággá alakulhat ki. A lap számol azzal a lehetőséggel, mint az MTI Zürichben át jelenti, hogy az orosz csapatok belátható időn belül eljutnak a lengyel állam területéig és számolnak bizonyos lengyel földalatti mozgalommal, amely éppen úgy ketté szakadhat szovjetellenes és szovjet melletti frontra, mint ez történt a balkáni partizánok esetében is.

Jellemző a Londonban megjelenő lengyel napilapnak a következő megállapítása: „Sok londoni lengyel olyan feszültséggel és nyugtalansággal tekint a moszkvai értekezlet elé, mint a esek körök várták annak idején a müncheni értekezletet”. Ha a hasonlat sajtó is, de jellemző a helyzetre.

Feltehető, hogy Moszkvában a finn kérdés is szóba kerülhet. A finn sajtó idézi Hull amerikai külügyminiszternek nemrég nyilatkozatát, mely szerint minden szuverén nemzetnek joga van a függetlenségre. A finn sajtó is úgy látja, hogy a lengyel kérdés moszkvai elintézése az amerikai elvek legkeményebb próbaköve lesz.

A svéd sajtó azt az értesülést kapta Londonból, hogy a moszkvai értekezleten szóba kerülnek a jugoszláv és a görög kormány területi követelése is. Az emigráns jugoszláv kormány

igényt tart az egész isztriai félszigetre, Charso-szigetere, valamint az északkeleti olasz határvidek egy sávjára, Zára kikötőjére. A görögök visszakövetelik Görögország egész háború előtti birtokállományát.

Megvitatják a moszkvai értekezleten azt a tervet is, hogy a Földközi tengeri bizottságot a szövetségesek közös politikai eszközévé tegyék.

KELET- ÉS KÖZÉPEURÓPAI KÉRDÉSEK AZ ÉRTEKEZ- LETEN

A Neue Zürcher Zeitung londoni levelezője azt jelenti, hogy az értekezlet tárgysorozata, már amennyire azt eddig kidolgozták, mindenekelőtt a kelet-európai és középeurópai politika kérdéseit öleli fel. Ennek során magától értelődően előtérben lesz az orosz-lengyel viszony kérdése. Ez a legszorosabban összefügg Csehszlovákia jövő szerepével. Benes útját Moszkvában egyelőre elhalasztották. — A továbbiakban azt mondja a tudósító, mindenekelőtt Angliát és Oroszországot érinti az a kérdés, hogyan alakul a két európai nagyhatalom viszonya a kis szövetségesekhez. Eden azt a felfogását képviseli, hogy az egyesült nemzetek között az elkövetkező békeértekezletet

FONTOS TUDNIVALÓK

Október 12. 13. és 14-én vas- és fémgyűjtő napok Debreczenben. (6).

Hivatalos hírdetmény az újabb burgonyakiosztásról. (6).

Szűlőtulajdonosok seprő és töröklykészetüket október 20-ig jelentsék be. (9).

TOKES FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

Kállay miniszterelnök nyilatkozata

Istanbul, október 9. (MTI.) A „Tasvirî Efkar“ című lap közli európai körúton levő küldötudós-tójának, **Selaleddin Ezine** neves török író és publicistának Kállay Miklós m. kir. miniszterelnökkel folytatott beszélgetését. A tudósító kiemeli azt a szívélyességet, amellyel Magyarország miniszterelnöke fogadta, majd rátér a tulajdonképpeni beszélgetésre. Miután a török újságíró elbeszélgetett a miniszterelnökkel a magyar és török irodalomról, több politikai természetű kérdést tett fel neki. Az első kérdés így hangzott:

— Nagyméltóságod májusban elmondott beszédében a Szovjet-Unióval való háborúval foglalkozva ismételt hangsúlyozta, hogy a kommunizmus elleni harc Magyarország számára a keresztény civilizáció védelmével egyértelmű. A „keresztény civilizáció“ kifejezés számomra kevésbé világosnak tűnt fel. Vajon Nagyméltóságod hogyan értelmezi ezeket a kijelentéseit?

Kállay miniszterelnök a kérdésre így válaszolt:

— A kereszténység — vagy inkább a keresztény civilizáció, mint ahogy azt májusban mondtam, nem kell csak a vallást érteni hanem az egész európai kultúrát: például az erasmusi humanizmust, a reformációt, a reneszánszot. A kifejezésnek tehát európai értelme van, hogy mire gondolok, azt egyébként egyetlen rövid mondatban is ki tudám fejezni. Arról a civilizációról van itt szó, amelyet a nagy Atatürk Törökországban is bevezetett.

Magyarország harca és együttműködése a németekkel

A miniszterelnök világos válasza — alapítja meg a tudósító — minden lehetséges félreértést eloszlatott.

A második kérdés így hangzott:

— Híresztelések vannak forgalomban arról — mint azt különösen svájci átutazásom alkalmával tapasztaltam —, hogy Magyarország elszakad a német szövetségtől. Van valami igazság ezekben? A miniszterelnök válasza így hangzik:

— Mi a magyar függetlenségért folytatjuk ezt a háborút; a magyar biza integritásának megőrzéséért, szociális életünkért és becsületünkért. Egyszóval Magyarországiért. Mint ahogy önök, törökök, kizárólagosan nemzeti és török érdektől vezetett politikát folytatnak, úgy mi is kizárólagosan önéül magyar politikát folytatunk. A magyar politika azonban nem lehetséges másképp, mint Németországgal való szoros és őszinte együttműködésben. A mi harcunk tehát a kommunizmus és az oroszok ellen nemzeti harc.

A román kérdés

A török tudósító következő kérdése így szólt:

— Miniszterelnök úr, hírek vannak forgalomban arról, hogy Magyarország és Románia között rossz a viszony. Igaz ez?

— Igaz az, hogy a románokkal való viszonyunk nem olyan, mint ahogy ez kívánatos volna. A magam részéről mindent megteszek, hogy javítsak ezen a helyzeten, de higye el nekem, hogy ez igazán nehéz dolog, főként mert Erdélyben a lakosság olyan keverten él.

A török-magyar testvériség: magyar nemzeti program

A török tudósító végül felkérte a miniszterelnököt, hogy nyilatkozzék a török-magyar kapcsolatokról.

Kállay miniszterelnök ezeket mondotta:

— Külügyminisztériumunkban

már régi szállóige, hogy: „Európa legjobb diplomatái a törökök“. E nagy hírnevüket a jelenlegi háború fejleményei ugyancsak igazolták. Törökország zseniális köztársasági elnökének, Ismet İnönünek nagy államférfiak, mint Szardzsoglu és Mememendzsoglu segítségével sikerült megőriznie a török politika ama szilárd-ságát, amely valamennyi európai kormány bámulatára válik. Ami a török nemzetet illeti, csak egyet mondhatok: a török-magyar testvériség számunkra nemzeti program. Ennek megfelelően Török-

DEBRECZEN 3 OLDAL 1943 X. 10

ország barátainak egyesületét és török-magyar társaságot alakítottunk. Az utolsó budapesti török követ, Rousn Esref személyes jóbarátom volt.

Selaledin Ezine török publicista a miniszterelnökkel folytatott beszélgetéséről való tudósítását a következőképpen zárta le:

— Azt a benyomással tizedelt Magyarország miniszterelnökétől, hogy egy igaz magyar nacionalistát és a magyar nemzetnek igazi képviselőjét ismertem meg benne.

Cserkészkerületi parancsnoki gyűlés Debrecenben

A debreceni VI. cserkészkerület területén levő cserkészcsapatok parancsnokai, mintegy száz-an gyűltek össze Debrecenben parancsnoki megbeszélésre. A gyűlésnek az volt a célja, hogy megvitassák az egyes csapatvezetők beszámolóit és a kerületi parancsnok útmutatásait a jövő évre vonatkozólag.

A gyűlést **Rábold Gábor**, a kerületi parancsnok vezette és megjelent azon **Ery Mihály** országos parancsnok, valamint dr. **Nevere János** központi aligazgató, a parancsnokokon kívül számosan megjelentek a szervezetestulnok közül, a cserkész nagytanács tagjai és a kerület régi vezetői, vitéz dr. **Bessenyei Lajos** ny. főigazgató, **Namars Gyula** ny. MAV. műhelyfőnök, vitéz **Szabó Gábor** a Felsőpartiskola igazgatója, dr. **Somlyai József** okleveles közgazda, a kölcsönös Segélyező igazgatója, dr. **Beregyi Károly** vármegyei főjegyző Nagyváradról, dr. **Kun Sándor** főgimnáziumi igazgató, dr. **Lőrincz Sándor** tanügyi főtanácsos Szatmárról, **Arany Paszkál** premontrei kanonok, **Dohamts János** tan. képző igazgató Nyíregyházáról, **Pohl Ferenc** tanácsos és számos más előkelőség. Nagy örömmel vették **Gáspár Gyula** szatmari tankerületi főigazgató megjelentését.

A gyűlést **Rábold Gábor** kerületi parancsnok nyitotta meg és olvasta fel a Kormányzó Úr kérését, melyet vitéz **Farkas Ferenc** altábornagy hadtestparancsnokhoz, országos Főcserkészhez intézett. A gyűlés nagy lelkesedéssel táviratilag fejezte ki ragaszkodó szeretetét és tisz-

teletet az országos főcserkész iránt.

Itanold Gábor ismertette a cserkészkerület munkáját, célkitűzéseit, mi az, amit a cserkészlet kíván a vezetéstől a magyar ontudat fejlesztése, a magyar egység megszilárdítása érdekében. Ismertetett azokra a lehetőségekre, amelyekkel újabb és újabb áldozatos munkát vállalhat a cserkészlet mind gazdasági, mind honvédelmi téren.

— Neveljünk cserkészeinkből bátor helytállást, minden akadályt leküzdő tudó, ontudatos magyar polgárokat, — mondta **Rábold Gábor**, — magyar honvédeket, mert a magyar honvédelem a magyar jövő.

Ery Emil országos parancsnok átfojtó kepet adott a cserkészlet hívtársaról a mai sorsdöntő időkben, amelyek a cserkészlet sokszoros példamutatást és többszörös kötelezettségfűlést követelnek meg.

Dr. Nevere János országos aligazgató az új próbaszabályokat ismertette igen élvezetes és szemlélő formában.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos, **Kamaras Gyula** hozzászólásukban értékes tanácsokat adtak hosszú évtizedes cserkésztapasztalataik alapján az új próbanagy kerületi vezetéshez.

Deután az egyes megyei vezetők tartották beszámolót a megyei cserkészszervek munkájáról, majd az összes cserkészcsapatparancsnokok számoltak be röviden csapatuk életéről, előadták kívánásaikat. Ezek a beszámolók igen érdekes képet mutattak és igen értékesek voltak, mert bőséges okulási lehetőséget nyújtottak.

Vitéz Farkas Ferenc altábornagy, országos Főcserkész: üritem poharam a magyar fiú egészségéért...

Az egész napos értekezlet után az Arany Bika Bocskai termében közös vacsorán vettek részt.

Megjelent a vacsorán vitéz **Farkas Ferenc** altábornagy, hadtestparancsnok úr, országos Főcserkész. A vacsorán felszólalva örömeinek adott kifejezést, hogy olyan szép számmal jelennek meg a parancsnokok a parancsnoki értekezleten. **Elismerését fejezte ki azoknak, akik résztvettek a barátai kerületi táborban. Külön megemlékezett Rábold Gábor kerületi parancsnok érdeméről.**

— Ez a tábor — mondotta az Országos Főcserkész — méltó

volt a cserkészlet jubileumához. Országosan akartuk ezt a tábor megrendezni, de ami nem sikerült országosan, az sikerült a VI. kerületnek, mely mindenkor utat mutat és kicáló munkát végez.

— Üritem poharam — fejezte be a Főcserkész szavait a magyar fiú egészségére, akiért mi vagyunk és akiért dolgozunk és akiből azt akarjuk: egészséges, derek, harcias szellemű férfiu legyjen.

A jelenlevők felállva lelkesen üritették poharukat a legnagyobb magyar kincs, a magyar fiú egészségére.

A Kormányzó Úr megjelent az örkényi tereplovagláson

Örkénytábor, október 9. (MTI.) Az örkényi lovagló és hajlék-tanár képző iskola szombaton délelőtt rendezte a vitéz nagybányai **Horthy István** emlékvérseny keretében a harcos Military harmadik fokozatát, a tereplovaglást.

A honvédség legkiválóbb lovasait rajthoz állító szombati sergentszemen megjelent Magyarország Főméltóságú Kormányzója, menyé és fia társaságában.

Tíz óra tájban kezdtek gyülekezni a militáryn résztvevő polgári és katonai előkelőségek. — Megjelent **Kállay Miklós** miniszterelnök, **Csatay Lajos** honvédelmi miniszter, vitéz **Szombathelyi Mihály** vezérrezredes, a honvédség tábornoki és törzstiszti karának igen sok tagja, valamint igen so-

kan mások a katonai és társadalmi élet előkelőségei közül.

A pompás ötfogatós lelőpó Főméltóságú Kormányzó Urat és kíséretét **Kállay Miklós** miniszterelnök, **Csatay Lajos** honvédel-

MA ESTE LESZ A Vidám-est

az Arany Bikában Kezdete: este fél 7 órakor. KÁRAC. ONY. MÁR. GIT. rádió-énekesező felléptével

JEGYEK ELŐVETELBEN: D. U. 1-IG ARANY J. U. 2., — NEMZETI MUNKAKÖZPONT IRODA —, D. U. 5-TŐL AZ ARANY BIKÁBAN.

mi miniszter és vitéz **Szombathelyi Ferenc** vezérrezredes üdvözölte.

A Kormányzó Úr frissen éfiatlagosan egy terepet uráló be-tonépítményre ment és a szakért mindenre kiterjedő figyelművé érdeklődött a verseny állása felé. A szombatra kiűzött tereplovaglás mind a lovas, mind a lova: igen kemény és veszélyes próbák elé állították. A tereplovaglást **falka utáni vadászat** bemutató követte.

A hallali után a Főméltóságú Kormányzó Úr és kísérete egy vadászostály bemutató-ugratását tekintette meg, majd a díjlovaglásban gyönyörködött.

A Kormányzó Úr látható megelégedéssel nézte az örkényi hátrahomokján végigszárguló, a loval szinte egybeforró verseny-zőket és a legnagyobb elismeréshangján szólott a látottakról.

Az örkényi bemutató nemcsak a magyar jóténységért igen magas fokot tárta a szemlélő elé, de tanúbizonyságot adott arról, hogy



Minden házba: ASPIRIN

az évezredek multja visszatekintve a világon ismert és becsült igazi magyar lovasszellem az ősi hagyományokhoz híven ma is él.

Az orvlövészek táborában

(M. kir. 2. honv. haditudósító század. Nagyrevi György főhadnagy.)

Irdatlan cserjésben halad a honvéd csatáranc. Orvlövészeket szorítottunk össze már vagy három napja a roppant erdősejben. Hetek óta kintotak, fosztogattak a környékbeli szerencsétlen lakosságot. Nezem a térkép: negyven negyzetkilométer a kiterjedése. Tegnap zuhanóbombázóink vertek a menekülő bandát, ma a szövetséges tüzérség lotte előttünk az erdős mo-csaras terepet. Ez az orvlövészek otthona. Itt egy patak, amott egy lap, csak ok tudják az utat, nekik vannak a fakon titkos jelek és idejekorán dorongútakat is építenek maguknak, persze úgy, hogy azokat idegen szem föl ne fedezhesse: hüvelyknyire a moharéteg vagy a vizekür alá.

Karabélyom lövészre készen a kezében a fejemen sisak. A karabélyt egy elesett orvlövész mellől emeltem fel tegnap. Sohasem felejttem el ezt a képet. Hanyattfekvő, rongyos ruhájú fiatal férfi. Ajka dacosan összeszorítva, a keze ökölbe zárva. A zsebében szabványos sebkötöző-csomag, aknához való gyuttacsok tömege, tomerekek föltény. Puskája ott hevert mellette, rajta a gyartaszvamsza: 1942. Pedig ezt a területet már 1941-ben hódította meg a német hadsereg. A puskát tehát azóta juttattak ide.

Mellettem golyószórós honvéd lepedel. Figyél a cserjés sűrűjél. Neha a magasba tekint, ha nagyobb fahöz közeledünk, az orvlövészek szivesen kapaszkodnak a magas fakra, hogy onnan ve-gyék célba ellenfeleiket.

— De megszoktam már az erdőt! — mondja.

S tréfasan hozzátesszi: — Odahaza már csak erdőben fogok tudni lakni. A kispesti erdőnél veszek telket.

A cserjés után szalás erdő következék. Sudaregyenes fenyők, majd újból ritkul az erdő, tisztásra értünk.

— Főhadnagy úr! Egy szekér! — kiált föl jobbra az egyik honvéd.

Elhagyott panyekocsi. A lovakat bizonyára mas kocsi elé fogták az orvlövészek.

Nagyon siethettek. Rajta hagytak a türos bódónot és a zsíros fazekat is. Az a gyalosba kötözött csomag pedig aknának tartalmaz. Nem lehetek villamos-elemek a gyuttashoz. Törzsfegyvermesterünk szakavatott kezzel szedi szét a veszedelmes rakományt.

Megint bent vagyunk az erdőben. Meg néhány lépés...

Itt az orvlövész-tanya. A közösen kezdetleges asztal és két pad. Oldalt lombátorok. Innen is igen siethettek. Mert mindent itt hagytak. Frissen kibontott, ejtőernyőről lefejtett csomagok. Az egyiknek tartalma propaganda-anyag. Fontos és részletes utasítások aknák elhelyezésére, robbantására, vonat-kisiklatastr. Ujságcsovek, a Pravda és az Izvestija lepedőnyil nagyságú példányai. Tegnapelőtti számok. Tegnap kap-tak tehát lezi uton utabólat.

Jóval kisebb alakú a partizan-újság. Ilyen is van. Cimlapján Lenin és Sztalin képe. Nőpap közli, hogy 2470 orvlövész kapott Lenin-rendet. Kotegnyá lap az orosz milicia tagjához. Az 1941. mintájú géppisztoly kezelei utasítása.

A sok nyomtatványt mind itt hagytak. Ez, ugyilatszük, kevésbé volt fontos nekik. Az emvátot azonban gyorsan össze-szorgolták. Itt vannak a maradványok, a csomagolópapíros maradványai is. Nézzük csak mi a csomagolópapíros.

A Sztartarsan kitépelt lapjai... Ebbe csomagoltak, Szentpeter-vari 1913-as kiadás. Az első 26 oldal még ép. Az első oldalon a szent szinódus jóváhagyása, Összehajtogatom a megvisselt lapokat és elteszem emlékkébe...

Üres konzervdobozok. Csika-goi márká. Sertéshús volt bentük. Gyártottak — mondja az angol szöveg — 1913-ban. Az is ejtőernyővel került ide.

De hová lettek az ejtőernyők? — kérdezzük.

Tiszteink már jól ismerik a bandák fogásait. — Mindent elásnak ezek — mondja a mellettem álló had-nagy. — Nézzük csak!...

... Itt van! Gyepetla alatt jókora üreg ásit. Az egyik honvéd már húzza is belőle kifelé a roppant fehé-her lepedőt.

Itt vannak elrejtve a töltények is. Jók lesznek nekünk — ellenük. A zsákmányolt fegyvereket fol-használjuk. Előbb ezekből lövünk ki a zsákmányolt löszert, csak azután nyúlunk a magunkéhoz. Így takarékoskodunk.

Ez volt az orvlövésztáborban — első pillantásra mi nem láttunk mást.

Másnap hozzáértő honvédségi szakemberek ásatást végeztek a táborhelyen. Orvlövész fogók ut-mutatásai alapján megtaláltak a fegyverraktárat. Tomerekek fegyverteltek. Zsíros papírosba csomagolt löszert, ladákban. Akadt ott meg golyószoro, s ip puská nehezpuska, sőt panecho ro agyú is, a gyalosági fegy-verekek és ontóló puskák mellett.

Mi azonban haladunk tovább. Fesüljük a rengeteget. Gyújtjuk a foglyokat.

Sokan fehér zászlóval jönnek, fegyver nélkül. Ezért internáló táborba kerülnek — egyelőre. Ott kivizsgálják agyukat, s ha behizonyosodik, hogy csak ártat-lanul, terrorral kerültek a ban-da tagjai közé, újból szabad em-rek lesznek. Mert a honvéd ez tisztogató munkájának nem vé-ontas a célja, hanem a rend és nyugalom biztosítása.

Trebits Lincoln meghalt

Tokioi rádióhírek szerint **Trebits Lincoln**, az angol parlament volt tagja, aki később buddhista szerzetes lett, **Abghaibn** meghalt. (MTI)

Berlin, okt. 9. (TP) A Wilt-helmstrasse illetékes szovivoje a leghatározottabban megcafolta azokat az ellenséges forrasbol szarmazo hireket, amelyek szer-int Németország annektaáni szandekozik bizonyos deltiroli keruleteket.

Október

— NAPLÓRÉSZLET —
Írta: Hegyaljai Kiss Géza

Forgatom magamban ezt a szót, mint a mokus a mogyorót. Furcsa egy név. Számnévből ered. Octo latinul = 8. Lexikonok annyit tudnak róla, hogy a régi római év 8-adik hónapja. A régi magyar naptárban a neve Mindszent hava. Másként: Ószhó. Középhőmérséklete 10 és fél Celzius fok. Októberben a Nap a Skorpió jegyében áll.

A magyar nép nyelvében leköpött erről a szóról minden latinosság. A közé a négy ember közé tartozik, aki a hátán hozza a hideget, mint a nép mondja. Egész magyarosan hangzik, amit a német mond róla: October, Bunda der! Októberben kell már a bunda!

Még érdekesebb, hogy október az egyetlen a hónapok neve közül valamiben. Abban, hogy ez került bele a legtöbbször nótákba. Nyurga fiú voltam, mikor először ballottam Mádon összelelkített legényektől a nótát: Jón október, a betyár hónap, el kell masirozni. Tusnádon nézem az erdőt, szemben a Súlyomkövel. Legények mennek és borzú hangon dalolják: Októbernek elsejével el kell masirozni.

Es ahogy jövök haza Debrecen felé, mintha a békeidők tértek volna vissza. Gyerekkorunk békekorában láttam annyi bevonuló regrutát, mint most október első napjaiban. Remek vasárnap délután volt. Tusnádtól fogva minden állomáson kinn a falu népe. A legény vállán a láda, zöld vagy barna. Rajta nagy betűvel józsiú székely nevek: Miklós József, Mózes Áron, Áron György, György Mózes, Abel Mihály, Mihály Abel. Es így tovább egész Péter Pálig, vagy ha úgy tetszik Pál Péterig.

Minden állomáson új kép. Szól a cezes banda. Öreg, nyurga székely fehér nadrágban, mint tudjuk, harisnyában, fekete kendős asszony sűrű szemmel, kisebb leány, nagyobb leány. Vagy a szemén a keszkenője, vagy ég a szeme a könnytől. A fiúk jókedvűen szállnak fel a vonatra. Egyetlen gondjuk: van-e hely? De az az idősebb székely, aki ott nézi őket, mikor a rémhosszú vonat megindul, miért nyúl a szeméhez? Valamit szédmozorolt a tenyerén. Bogár csapódott volna bele?

A betyár hónap hát itt van. S a szarvasbikának talán még betyárabb hónap ez, mint másnak. Október 15-ig lehet lőni. Csikszere-dán száll fel egy kegyelmes úr. Nagyon jóképű ember. Debreceni diák volt valaha. Bornemisza miniszter. Sugárzik az arca, ahogy benéz a fülkém ajtaján. Bikát lőtt a javából. A legszebbet persze drá jó urunk, a Kormányzó ejtette el Görgényben. A lapok nem irtak róla. De kiderül a magyarok arca, ha az ő 75 éves nagy vadászukra gondolnak.

Október elején visszhangos az ország a Herczeg Ferenc ünnepelésétől. Nem éppen tegnap volt, mikor tanultam a VIII-adikban a Beöthy Zsolt irodalomtörténetében: Herczeg Ferenc Versecezen született 1863-ban. Annak bizony éppen most mult 80 éve. A vármegyék egymásután választják díszpolgárukká a nagy író. Debrecen majdnem valamennyit megelőzte. Nemrég beszéltem Herczeg Ferencel. Mi kapcsolata van kegyelmes urammal Debrecennel?

Orül-e annak, hogy a nemes város díszpolgárává választotta? — De mennyire örülök — egyenesedik ki. — Volt ott egy kiváló polgármester, Vásáry István. Annak jutott eszébe, hogy megválasztasson engem és Hubay Jenőt. Üdvözlétét örömmel adtam át Vásáry István barátomnak.

Október 6-án a Nagytemplomban kell szolgálnom. Ott is láttam valami szepet. Azt hiszem másfelekezetű templomokban is megfigyelheték. Tudvalevő, hogy ha egy ünnep hétköznapra esik, nincsenek annyian a templomban. Most szerdára esett. Sőt aznap vásár volt Debrecenben. És elég szép számmal voltunk. Elmondhatja a szónok: A vértanuk vére nem olyan harmat, ami az első napsgárral felszárad. Olyan az, mint a rubint. Századokra veti szét maradandó fényét. A történetírő sokat szeretne mondani október 6-ról. Talán majd a Kossuth-regény II. kötetében.

Október 17 ezidén nevezetes évforduló. 140 éve született Deák

Ferenc. És aznap halt meg az édesanyja. Ha ráérnék, jövő vasárnap erről írnék.

Október 31 a reformáció ünnepe. És egy vértanu emléknapja, a Tisza Istváné. Farkas Imre barátom most írta róla egy kedves emlékezésében: Debrecen, Arany-utca 35. Itt láttam e kapunak keretében valamikor egy fiatal, délceg, kedves, kékszemű honvédhuszárhadnagyot... — Nem tévedsz te az emlékezésben, Imre? Fiatal volt, kedves volt, délceg volt, a későbbi ezredes. Ez mind igaz. De kékszemű volt. Én láttam Tiszát közelről. De a szeme kék lett volna? Azt hiszem, Imre, össze-téveszted a szeme színét valami akkori kisleányéval. Akire gondoltál, mikor írtad azt a sok aranyos nótát: Megállók a keresztútnál... Két apró kis szoba... Meg a többi.

Ragyogó napokkal indult október. Hígyjük, hogy a skorpió veszedemes előjele mellett is fényes lesz. Nem is betyár hónap. Hanem édes mustot eregető Ószhó!...

Két 1849-i vértanú emléke Debrecenben

A vértanuhalált halt báró Perényi Zsigmond és Szacsy Imre emlékezetét örökítik meg a debreceni Kossuth-szobor baloldali mellélakaljai

Az elmúlt héten, október hatodikán hazafias kegyelettel emlékezett meg mindenfelé a magyarság az aradi vértanukról. A mai nehéz időkben a magyar lélek vágyó szívvel keresi nagyjainkra való emlékezés lélekerősítő forrásait. Kétszeresen szent most az 1849. vértanú emléke, kik életüket áldozták fel a nemzet szabadságáért.

Akik sűrűn forgatják a magyar történelem vérről és oly sok áldozathozatallal teli lapjait, tudják, hogy az 1848-49. szabadságharc szomorú vége után többszázra ment azoknak a hazafiaknak száma, kiket a magyarságot leigázó hatalom vérdíjra vagy bitófára hurcoltatott. A köztudat beszél tizenhárom vértanuról, mert a 48-as honvédhadsereg tizenhárom vitéz tábornokát egyszerre október 6-án végezték ki az aradi vesztőhelyen. A misztikus 13-as szám is hozzájárult a köztudathoz, de bizony sokkal többen váltak a magyar szabadságjogi mártírjaivá.

Most két vértanuról emlékezzünk, kiknek dicső emléke Debrecenben van megörökítve.

Ezek: báró Perényi Zsigmond az 1848-49. felszólás második elnöke és Szacsy Imre a képviselőház jegyzője. Mindkettőjük alakja a debreceni Kossuth-szobor baloldali csoportozatán van megörökítve. Szacsy Imre jegyzőkönyvvél kezében, Perényi kardosan, amint Kossuthra néz. Mögöttük a hírneves debreceni lelkipásztor Könyves Tóth Mihály, kit szintén halálra ítélték, de később várfogságra változtatták át az ítéletet.

Br. Perényi Zsigmond és Szacsy Imre vértanusága 1849 október 24-én telt be. Pesten az Újépületben akasztották fel őket. „Bűnük“ az volt a megtorló hatalom szemében, hogy Perényi, mint a főrendiház elnöke aláírta és kihirdette, Szacsy pedig mint a képviselőház jegyzője megfogalmazta a függetlenségi nyilatkozatot. Ezért

ítélték őket halálra. Szacsy az 1848-i képviselőház tagja volt, éppen Debrecenben választották meg az 1849. év elején Debrecenbe menekült képviselőház jegyzőjévé. Kossuth Lajos egyik bizalmasa volt és rendíthetetlen híve a magyar függetlenségnek.

Báró Perényi Zsigmond előbb ugoceai főispán volt 1848-ban, majd a szintén Debrecenben ülésező főrendiház elnöke lett.

A vértanu Perényi Zsigmond unokája báró Perényi Zsigmond volt belügyminiszter, felszólás tag. Tamás Ernő, a 48-49-i nagy idők lelkes bűvárja és kutatója felkereste a októberi szomorú napok évfordulója alkalmából elmondotta Perényi Zsigmond, hogy dicső emlékü nagyatyja kivégzése előtt asszonyövérenek levelet írt, melyben nyugodt vonásokkal vetette papírra megrázó búcsúját hozzátartozóitól:

„Végórában írom e sorokat hozzád, szegény halálom nem hoz reátok...”

Kéri nővérét e levélben, hogy hatéves fiát, a „kis Zsigát“ ne hagyják koldusbotra jutni.

A vértanu bírtokait ugyanis a halálos ítélet szerint elkobozták és azt sohasem kaphatta vissza.

Báró Perényi Zsigmond még egy érdekes epizódot mond el:

— Nagyatyám, mielőtt kivégezték, odaadta óráját a hóhérnak. „Oda adom, mert ha ez is a mestersége, jóra való embernek látszik, küldje el egyszer a fiannak” — szólott a hóhérhoz.

— Atyámat 1865. évben, amikor már képviselő volt, meglátogatta egy toprongyos öregember. „Hoztam valamit, ez az úr atyjának az órája” — mondotta és már távozni is akart. Atyám azonban visszatartotta, faggadni kezdte és a titokzatos látogató elmondotta, hogy 1849-ben ő volt a pesti hóhér és teljesíti a kivégzett bárónak halála előtt tett ígéretét...

Nehéz és szomorú emlékek

fakadnak fel. A késő utókor kegyelele lebegi körül a két vértanu emléket is, kiknek alakja a debreceni Könyves Tóth Mihály lelkészével van érbehevésve a debreceni Kossuth-szobor baloldalán.

A nagy debreceni hérosz debreceni emlékműve előtt ha elhaladunk, gondoljunk reájuk is és vértanu haláluk közelgő évfordulóján, október 24-én a magyar ősz virágaiból juttassunk néhány szálát lábaik elé...

Nyugalmozott Máv. főtisztviselők évadnyitó összejövele

Élénk érdeklődés mellett folyt le a nyugalmozott MAV főtisztviselők október havi összejövele a Pál-szöröző különtermében, ahol mándi Mandy Bertalan igazgatóhelyettes meleg szavakkal köszöntötte a nyári szünet után nagyszámú megjelent kártársakat, ezek között az elsőkben résztvevő Sütő János és Kertész Lajos felügyelőket.

Ezután dr. Budaházy-Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos emlékezett meg oroszországi utazásáról, mely az idegenek elől szigorúan elzárkózott óriási birodalomban, a cári uralom utolsó éveiben Moszkvában tartott nemzetközi orvosi kongresszus alkalmából volt lehetséges s amelyen a debreceni orvosok közül egyedül ő vett részt a mostani gigási világgűzdelemben sokat emlegetett Kieven át utazva Moszkvába, onnan Szentpétervárra és Varsóba.

Képviselve volt a kongresszuson 32 nemzet 4000 külföldi taggal.

A cári korszak Oroszországa csaknem a bálványimádás háttérig vallásos volt, mert hiszen nemcsak a köznép, hanem intelligens úrinők is térdreborulva csókolták a mérhetetlen gazdagságú templomok küszöbét. Elmentében van ezzel a Szovjet-Unió mai rendszere, amely kiölte az ifjúkommunisták sokmillió seregéből a vallásosságot.

Az érdekes előadásért chetneki Farkas Géza felügyelő mondott köszönetet.

Rokonszenves hatást keltett Bot Andor jelentése arról, hogy a belügyminiszter dr. Forgon István tanácsos ősi magyar nemességét és a „mihályfalvi“ előnév használatához való jogát igazolta.

Nyír Géza felügyelő megemlítette, hogy Ferenczy Viktor felügyelő e hó 2-án érkezett el házasságkötésének ötvenéves fordulójához, amely alkalmából kártársainak legmelegebb szeretkekvánatát kísérik.

Messter István felügyelő közölte, hogy Moskovits Imre felügyelőhöz aranylakodalma alkalmából üdvözlő iratot intéztek, amelyre szívélyeshangú köszönet érkezett.

Dr. Tarján Oszkár HEV főtanácsos szövegétette, hogy a város közönsége serelemnek találja a budapesti sebesvontat-par használatának Debrecenre vonatkozó korlátozását. E kérdéshez dr. Major Sándor főtanácsos és Bartha Sándor főfelügyelő szakzerű fejtegetést fűztek.

Bacsó Pál főmérnök közölte, hogy a MAV hegyeshalmi vonalán legújabbban villamosövel hajtott újrendszerű óriás-mozdonyok röpitik az újfajtaúj vonatokból összeállított vonatokat, hirdetve a magyar alkotóerőnek az egész emberiség javára szolgáló dicső munkáját.

Pogány Mihály főfelügyelő hangoztatta, hogy női kalauzok számára Budapest és Szabadkán tanfolyamot rendezett a MAV. A sikerrel vizsgázó 25 kalauznot már munkába is állították egyes helyi vonalakon. A

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Bocskai sarkas új alkatmázottakat a közönség mindenütt kedvesen fogadta.

Dr. Hetessy Sándor tanácsos megemlítette, hogy a MAV közszegi 300 ágyas gyógyudulóje-nek építését megkezdték s a jövő év őszén befejezik.

Turai Miklós felügyelő a vasutasokat érdeklő jelenleg érvényben levő utazási kedvezmények ismertette a tőle megszokott szabatossággal.

Felszólaltak még Nagy József, H. Szabó Gyula, Kövessy Lajos, Almássy Kálmán, Erben Tivadar, Halász Dániel, Erdős Mór, Jászay Lajos, Gelléri Emil, Csiky Nándor felügyelők és F. Nagy Sándor ny. mátai biztos, mint vendég.

Október 18-án lesz a Zenekedvelők Köre I. bérleti hangversenye

Három kiváló magyar művész hangversenyezik október 18-án, hétfőn este 7 órakor az Arany Bika dísztermében. Mindhárom művész neve jól ismert a német hadsereg kívánsághangversenyeinek műsoráról. Végig hangversenyezték az egész háborús Európát és a legnagyobb elismerésben részesült művésztítek.

Noiret Irén, akinek a fronton való szereplése alkalmával Hitler saját repülőgépet bocsátotta rendelkezésére, magyar, német, spanyol, olasz, francia és svéd dalokat énekel. Horváth János, a kiváló hegedűművész Paginini, Brahms, Sarasate és Hubay műveket játszik, Pongrácz István Chopin és Liszt kompozíciókat játszik.

A Zenekedvelők Köre I. bérleti jótékonyocú hangversenye, melyet a Német Tudományos Intézet támogatásával rendez a hadiárvák és hadigondozottak javára, hétfőn, 18-án pontosan 7 órakor kezdődik. Jegyek a Bertók-féle könyvkereskedésben kaphatók naponta délelőtt 11—1-ig.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Vasárnap délután és este: Cigányserelem, Bérletszűnet.
Hétfő este: Zenobohók, Munkáselőadás.
Kedd este: Zenobohók, Munkáselőadás.
Szerda este: Cigányserelem, O. bérlet.
Csütörtök este: Egy nap a világ. — Tisztviselőest.

SZÍNHÁZI KISTŰKÖR

MOORY LUCY TŰZET OLTOTT a színház tegnap délutáni „Egy nap a világ“ előadásán. — A II. felvonás bérletében vezették érintkezésbe a vendégekbe kigyulladt a szőnyeg, mely mellett egy függöny volt a tartani lehetett tőle, hogy pillanatok alatt az is lángra lobban. Moory Lucy, aki éppen ragyogó művészzel adta elő nagy jelenetét, nem jött zavarba, mikor megpillantotta a tűzszelyt. Befejezte jelenetét, aztán páratlan lelkiyugalommal eltaposta a szőnyegen eldőlt lámpákat. A közönség lelkesen megtapopta úgy a művészi jelenetet, mint a Moory Lucy nagyszerű nyugalmát, mely valóban méltó volt a Tábori Színház „sok tüzet látott“ sok vesztélyben edződött kitűnő művésznőéhez.

OLAH GYÖRGY játszottá Jonel szerepét tegnap este a Cigányserelemben. Szép hangjával, természetes, közvetlen játékmódjával nagy sikert aratott.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Tel. 25-45. Igazgató: B. Unger István
Előadások d/ü. fél 4, este fél 7-kor

Vasárnap délután és este

Cigányserelem

Lehár Ferenc rendkívül sikerű romantikus nagyoperettje

A POLLO
filmszínház
Előadások: ¼4, ¼6 és ¼8 órákor, vasárnap 11 órákor is.
Féltékenység
Szereplői: Somlay A., Tolnay K., Lánczy M., Nagy I. és Vaszary P.
Ez a film a legnemesebb tendenciával készült magyar film

VIGSZÍNHÁZ
m o z g ó
Ma 3, 5 és 7 órákor, hétfőn utoljára 5 és 7 órákor a szenedélyek, a szerelem, az izgalom filmje:
Borgia Lukrécia
Fősz.: Isa Pola, Carlo Ninchi.

HUNGÁRIA
filmszínház
VASÁRNAP ÉS HÉTFŐN!
Szerencsés fiótas
Főszereplők:
Tolnay, Szilassy, Latabár Bilicsi, Mihályi, Makláry.
Előadások: vasárnap 3, 5 és 7 órákor, hétfőn 5 és 7 órákor

METEOR
m o z g ó
Vasárnap és hétfőn:
Egy asszony visszánéz
Főszereplők: Jávor Pál, Tasnád, Fekete Mária, Somlay Arthur, Csontos Gyula, Zsillei Margit.
Előadások kezdete vasárnap 11. 3, 5, 7 óra, hétfőn 5 és egyenesed 8 órákor.
Szerdátó: **BENAJTANI TILOS!**
Közkegyenre!

A Hortobágyon holdanként 25 mázsás eredménnyel befejeződött a rizsaratás

Kis képek a nagy magyar pusztáról...

Esőszerű őszi szél nyargalászig a beláthatatlan magyar pusztaságon, a Hortobágyon. A rizsaratás, mely még néhány héttel ezelőtt a nyári aszályban, a napozó kattanában avarra égetten, zöld szímben játszik. Az ezerarcú végtelen pusztában ebben a halk őszi nyugalomban talán még szebb, mint nyáron, amikor a lángoló sugarak tüzeiben délibábót játszik.

A rizsföldeken

Az aratás utolsó napján lázas munka folyik. A vendégmarasztaló szikes sárban férfiak, nők, fiatalok versenyt gyűjtik be a learatott rizst. Szabályos kévkapcsolódások a keletre meghonosított növényterméséből. Igazi aratási hangulat úszik a levegőben, még a nóta is felharsan.

— A termést hozott az idén is a rizs — mondják érdeklődő vendégek. A leggyengébben termő helyen is meg van húsz mázsás holdanként, az átlagos termés-eredmény 25 mázsás.

Csodálatosan szép eredmény ez. A szikes, hasznavehetetlen föld gazdagon fizet az öntözéses gazdálkodás következtében. Evről egyre sok munkásnak ad kenyeret ez az ötven holdnyi rizsterület a kísérleti terület, melynek melynek fő jelentősége abban van, hogy bebizonyította, kifejleszt a rizstermeléssel foglalkozni, még ha művelése sokkal többbe is kerül, mint a búzáé. — Ezáltal kedvet csinált a rizstermeléshez egész sereg magángazdaságnak s az eredmény az, hogy a rizstermelő területeknek az utóbbi időben tapasztalt gyarapodásával néhány év alatt Magyarország teljesen önálló lesz.

A munkások elbeszélnek, hogy a rizstermelés hogyan folyik. Víz a növény ez, az egész földet géppel végzett vetés után vízzel áraszadják el. Az öntözéses gazdálkodás csodája, hogy az idegenből ide plántált növény sokszorozódás kikerültezés után mind nagyobb termést hoz.

— Az öntözéses gazdálkodás általában csodát művel — mondja egyik gazda is. Egy hold területen az ideai aszályos időben 40 mázsás tengeri termést, míg az én földemen ezzel szemben két mázsás. Pedig nem rossz a föld, a munkát is megadtam neki.

1300 holdnyi terület van kísérletre a Hortobágyon, ennek mar több, mint egyharmadát művelik is a föld feltörése után és évről-évre újabb területeket fognak be... A legnagyobb reménnyel a kísérletezés során az öntözéses rizsgazdálkodás biztat. Külön kísérleti táblák sorakoznak egymás mellett és az eredmény, ami a Hortobágyon mutatkozik, iskolapéldát nyújt az egész magyar földművelésnek.

Az újrazöldült Hortobágy

kicsalja a jószágokat. A gazdak, akik az aszályos időben elvittek a jószágot, egyre-másra hajják vissza. Ez az egyik érdekes eseménye a Hortobágy-nak.

Másik a Mátán félmillió költséggel megépített korszerű ménesistálló munkájának teljes befejezése. A közelmultban megtörtént az átadás is. A ménesistálló a bábólnai és mezőhegyesi mentelepek megoldásainak figyelembevételével épült fel, azonban megvalósításánál felhasználták a legújabb, legkorszerűbb eszközöket is. Balogh Mihály mátai biztos felügyelet alá került az új mentelep, melyben közel 100 darab Nonius ló fér el ugyanannyi csikóval együtt. A mentelephez a családcsikók számára öt magyaros stílusban épült cselédlakás is készült, az istállóhoz pedig monumentális magtárt építettek hozzá beven vagon takarmány számára. Az ünnepélyes átadáson megjelent a mezőhegyesi állami mentelep vezetője is.

A hortobágyi vadlibázás

idénye is közeledőben. Már húz-nak a levegőben itt-ott az ólom-szürke fellegek alatt a vadlibak. Egy-két hét múlva jó vadászatok lesznek. Az ország minden részéből jelzik érkezésüket a vadászok.

Az egyik vadász a Hortobágyi Csárdában elmondta, hogy az idén remek vadliba-szezon lesz és rekord várható a vadászteljesítmények terén. Szakszerűen ki is fejtette, hogy ezt miből következteti. Azokban az években, amikor olyan szárazság van nyáron, hogy kiszárad a tóhól a víz és a libának jönnie-mennie kell vizet keresni, húznia többfele, akkor mindig jó szezon van, míg ha víz van, csak pár lépést kell tennie a vadlibának. Az idén hosszabb húzásokat tévő szárnyasok természetesen könnyebben kerülnek puszkavégre.

Amiről a csárda emlékkönyve mesél...

Hatalmas köteteket tesz ki az európai érdekességé vált Hortobágyi Csárda emlékkönyve. Ahogy visszalapozunk, régi békekevek hangulatát lehel a sok külföldi név. Wien, Berlin, Páris, London, Stockholm, Washington, Helsinki, Firenze, Nápoly, Cleveland lakói vetődtek el ide, történelmi nevek, arisztokraták, iparmágnások. Itt járt 1937 szeptember 10-én a windsori herceg, a következő évben Hearst, az amerikai újságíró. Aztán a háborús évek egyre jobban kitorlik a külföldi neveket, helyébe lép a belső ide-

Egyre jobban a nép felé fordul az egyetemi ifjúság figyelme

Akik hajnaltól késő estig néprajzkutató munkát végeztek a nyáron az ország egész területén — dr Bakó Elemér a Tisza István Tudományegyetem Magyar Néprajzkutató Intézetének működéséről

Országos jelentőségű munkát végez a debreceni Tisza István Tudományegyetem Magyar Néprajzkutató Intézete. Az Intézetet 1938-ban dr Csűrű Bálint egyetemi tanár alapította, megelőzően ebben az országos magyarországi városokat. A debreceni Magyar Néprajzkutató Intézet ma is egyetlen hazánkban és gazdag munkásságával, kiváló vezetőivel és tagjaival oly nagyszerű eredményeket ért el, hogy méltán fordul felé egyre fokozottabb mértékben a tudományos körök figyelme. Az Intézet jelenlegi igazgatója dr Bárczy Géza egyetemi tanár, vezetői pedig dr Bakó Elemér és dr Végh József egyetemi tanárségedek. A tagok legnagyobb részben a bölcsészettan hallgatók köréből kerülnek ki.

Az Intézet működéséről ad rövid felvilágosítást dr Bakó Elemér tanárséged, a munka egyik legteljesebb, legtevékenyebb irányítója.

— Nagyon sok bölcsész ment már keresztül a mi iskolánkban, hiszen 1938 óta csaknem minden évben megrendeztük a néprajzi gyűjtőtanfolyamot. E tanfolyamokon arra helyeztük a súlyt, hogy a gyakorlati néprajzi feljegyző munkára, a feljegyzés technikájára ráneveljük az Intézet tagjait.

— Körülbelül 50—60-ra tehető azoknak a tanárjelölteknek a száma, akik az Intézetben valamely munkával szerepeltek. E volt munkatársak ma az ország legkülönbözőbb részeibe szétszóródva, Sepsiszentgyörgytől Ungvárig stb. tanári pályájuk közben időt szakítanak arra, hogy néprajzkutató vagy a táj- és néprajzkutató munkával is foglalkozzanak.

— Az elmúlt nyáron az Inté-

genforgalom. A közelmultban fordult meg a csárdában Kállay Miklósné, a miniszterelnök hitvese, később gróf Pongrácz Jenőné. A szeptember végi nagy agarászatra pedig a szokásos előkelő társaság jelentette be részvételét.

Kutatók, népdalgyűjtők

is gyakran felkeresik a nagy magyar pusztát, kimeríthetetlen kincsesházat a magyar népszellem egyik érdekes megnyilvánulásának, a pásztordaloknak, meséknek. Néhai Ecsedi István és Györffy István óta sűrűn jönnek érdeklődők. Legutóbb Szatmári István, az ismert népmondagyűjtő kereste fel a Hortobágyot, aki Magyarországon bevezette kísérletképpen a közteljesítménykutató és egyének tapasztalatának, élményanyagának összegyűjtését. Egész sereg új népdallal és mesével távozott. Mert az idő nem száll el nyomtalanul a nagy puszták lakói felett sem. Megériint lelküket a világban kavargó történelmi szelek lehellete, új élményanyagokból új mesék fakadnak csillagvirágos éjszakákban, mikor az alkony ráteríti sötét takaróját a világra és a pásztortűzek hirtelen szét fényel...

A Hortobágy, ez a magyar föld közepébe áldott Kelet, ma pásztoraik meséiben, dalaiban, ebben a lélektakaró álomselyemben az örök álmódó, — az egyre terjedő kísérleti gazdaságban, a most felépült százméteres máti mentelepben a haladó, alkotó, — a Németh Nándor által az új iskolai évre is felajánlott csárdai vendégszobában Sz. Nagy Sándor tanító vezetésével ismét megnyitott pusztai iskolában a minden szép és nemes iránt fogékony magyar ember példáját szolgálta...

zetnek több, mint húsz ösztöndíjasa dolgozott az ország különböző községeiben, falvaiban. E kutatók sorában már a legfiatalabb nyelvújítókat, a tanítóképző intézet néhány lelkes tagját is ott látjuk. Munkájuk alapján megállapíthatjuk, hogy ők is teljes értékű anyagot adtak. Ez természetes, mert a középiskolai Táj- és Néprajzkutató Intézetben is megtartjuk tanfolyamainkat.

— A munka anyaga a legkülönbözőbb. Csűrű Bálint eredeti terv szerint a Néprajzkutató Intézet követi azt az elvet, hogy nemcsak tájzavakat gyűjt, hanem véletlenül felötölt kuriozumokra vadász, hanem a néprajz egészét gyűjti és vizsgálja.

— Ez természetesen azt jelenti, hogy a magyar néprajz megismeréséhez még hosszú utat kell megtenni, hiszen száz és száz ezer, sőt millió adatra van szükség, míg elmondhatjuk, hogy világosan látunk a magyar néprajz bámulatosan gazdag változataiban.

— Mivel a néprajz előszóval való kifejezése annak, amit a magyar nép gondol, érez, amit népműveltségében alkotott és néphagyományként apától örökölt, magától értetődően a népi lelket, a népi műveltség összességét is csak gazdag néprajzi anyag összegyűjtése után ismerhetjük meg.

— Ebből viszont az is következik, hogy a Néprajzkutató Intézet tagjait minden érdekli, ami a népi életben történik és nyelvi kifejezést nyer. A földművelés sok-sok ága, az állattenyésztés, a népi pásztorkodás, a népi tudás és még sok, hirtelen fel sem sorolható kutatási ág egyaránt tartalmaz a néprajzkutató részére tennivaló-

kat. — Ezt a sokféleséget tükrözi vissza a Magyar Néprajzkutató Intézet munkatársainak a nyári gyűjtőmunkája is. A Mától Munkácsig terjedő hatalmas területen szétszórva a követhető körökben gyűjtöttek néprajzi anyagot: nyári mezőgazdasági munkák, népi állattenyésztés, népi szakmesterek, családi élet, a gyermeknevelés és a hozzáfűződő, részben babonás szokások, népi kisiparok, házi iparok, népmese, népdalkincs, a népi szórakozás formái (tréfák, adomák, társasösszejövetel) stb. köreiből.

— Rendkívül érdekes feladat volt az egyik hallgatónké, aki a máti hagymatermelést dolgozta fel s megállapítása szerint adatszolgáltatás, az ottani hagymatermelő gazdák igen büszkék voltak, hogy az ő ajkukról jegyzik le ezt a világhírre emelkedett foglalkozási ágat.

— Másik gyűjtőnk az Érmellék 12 községét járta be. — Több, mint hat hétig hajnaltól késő estig e községek helynév és határnév anyagát gyűjtötte. Ehhez a munkához kapcsolódik a további levéltári munka, mely a ma élő névanyag történeti múltját van hivatva kideríteni.

— A nyáron már gyűjtött anyagot az év folyamán dolgozzák fel a fiúk a Néprajz-

kutató Intézet különböző gyűjtőteményei számára, ahol külön van elhelyezve a népi szokások, külön a hozzájuk tartozó ábranyag, ismét külön gyűjtőteményben a helynévanyag, stb.

— Ez a széleskörű munka tudományos jelentősége mellett nevelői szempontból is rendkívül fontos eredménnyel jár, mert éppen az ifjak legjobbjait juttatja abba a helyzetbe, hogy a néppel közvetlen kapcsolatot találjanak és közvetlen közelről megismerjék a magyar nép életét, sorsát, meglássák problémáikat. Így aztán minden tanulósnál és könyvből szerzett ismeretnél sokkal mélyebb és maradandóbb nyomot hagy lelkekben a sok-sok élmény.

— Természetesen a cél az, hogy az egyetem falai közül kikerülő intézeti tagok később se váljanak meg a gyűjtőmunkától, sőt mint tanárok, tanítványokat is ráneveljék erre, felkelték érdeklődésüket a magyar nép életmegnyilvánulásai iránt. Így egyre több és több ifjú foglalkozik a néprajzkutatással, melynek eredményeként nagy mértékben növekedne a gyűjtött anyag, s egyre többen kerülnek közelebb a népi lélekhez, melynek áldásos hatására hamar mutakoznának társadalmi életünkben.

A nép barátai között a Nyilastelepen

Egy esztendő az ember életében is kevés idő, még inkább egy intézmény életében. Kevés ahhoz, hogy ítéletet mondjunk működéséről, létjogosultságáról. Mégis, amikor a Ferenc-rend debreceni letelepedésének egyéves évfordulójáról emlékezik meg, úgy érezzük, ennnyi idő alatt is bebizonyították, hogy nemhiába jöttek.

A ferences atyákat a nép egyszerűen „barátok”-nak nevezi. Miért? Mert ők a nép barátai a szó igazi értelmében. A népet élnek, dolgoznak. A szegények gyámoltói, a gyermekek játszótársai, az ifjúság nevelői, a felnőttek barátai, egyszóval mindenkinek mindene.

Egy évvel ezelőtt, amikor a nyilastelepi hívek sora falka közt bevonultak Szent Ferenc fia, P. Kiss Szaléz többek között ezeket mondta: „A Szent István pártfogása alatt álló plébánia összes hívei nagy magyar családot alkotnak. Minden törekvésünk oda fog irányulni, hogy ez a család szeretetben forrjon össze, életerős, gyarapodó és minden elbíró legyen... Mindezt megkoronázzuk az ősi magyar jelleggel: a rögbe is, a könnybe is örömet, napsugarat gyurunk. Ez az ország az Isten után a legszentebb nekünk.”

Azóta tettekkel is bebizonyították ezeket a szavakat. A nyilastelepi katolikus népet megnyerték maguknak és az Istennek. A kis vasutas templom odavonza a hívek seregét. Különösen, ha P. Kiss Szaléz házfőnök beszél mindent elragadó tüzes lelkével. A csinos kis templomban minden azt szolgálja, hogy ott az emberek jól érezzék magukat és közelebb jussanak az Istenhez.

Az iskolát kibővítették. Most közelebb a befejezéshez a hatalmas színpaddal ellátott két egybenítható tanterem, mely kultúrelőadások céljaira is alkalmas lesz. Nemsokára megnyílik a csapókerti templom mellett is a rendház, ahonnan a csapókerti hívekkel könnyebben el tudják látni. Felépült a Vámosperesi-út 18. szám alatt az új rendház, mely modernül, mégis Szent Ferenc szegénysége szellemében van berendezve.

Legérdekesebb alkotásuk a gyermekjátéktér. Egyelőre csak az iskola udvarán, míg a város békességéből nagyobb helyet nem kapnak erre a célra. Hétköznap és vasárnap százával játszanak itt a gyermekek. Van itt minden játé-

szer, ami gyermekek öröme és álma. 18 hinta kicsiknek-nagyoknak. Tornaszerek, labdák, kocskák, ping-pong. Egy modern rádió hatalmas hangszórója ontja a zenét. Ehhez van mikrofon is. Ennek segítségével bármely pillanatban lehet szólni az egész játszótér gyermekeregéhez. A mesemondó is a mikrofonon át szól az udvaron összegyűlt „hallgatóságához”. Vasárnaponként délután pedig „mozi” is van. 200—300 gyermek az iskolateremben szorongva nézi, kacagja, tanítva élvezi a jobbnál jobb filmeket.

Mindez P. Kolumbán ügyességének, leleményességének és mindeleket végtelen türelmének alkotása és eredménye. A nyilastelepi szülők boldogok. Tudják, hogy jó helyen vannak a gyermekeik. Jó helyen, ahol nemesek játszanak, szórakoznak, hanem nevelést is kapnak. Jó szóval, példával, imádsággal. Beesületes, vallásos magyarokká nevelik őket ezek a csodálatos barátok, akik egész életüket odaadják értük. Önzetlen munka ez, melyért fizetés, elismerés, kitüntetés csak odaát lesz a mindenható Istennél.

Esteledik. A gyermekek lassan kint abbahagyják a játékot. Hazamennek. Az októberi este leszál a játszótérre is. Jótékony esendeburkol mindent. Pihen a hinta, a labda, a kocsi. Csak a csillagok virrasztanak. Nyugovóra térnek otthon a szebb magyar jövő reményei is egy hosszú nap „fáradalmi” után. De előbb elmondanak egy fohászt azokért, akik értük áldozzák az életüket, a „magyar barátokért”

Pálmai József



Gyermek-presbiterium intézményével nagyszerűen megoldható az egyház- tagok nevelése

A református egyház egyik legnagyobb problémája az, hogyan lehetne megtartani az egyházi élet kebelében azokat az ifjakat, akik az iskolából már kikerültek. A gyakorlat ugyanis azt mutatja, hogy akár a tíz esztendőnél is több ideig tartó vallásnevelés, konfirmálás nem képeznek olyan átütő erőt, amely elég lenne ahhoz, hogy a mindkét nembeli ifjúságot jó egyháztaggokként megtartsa az egyház számára olyan értelemben, hogy intenzív hitéletet éljenek továbbra is. Nem szükséges olyan módszer, „kitalálni”, amely mellett a gyermekek „benlőnek” az egyházi életbe. — Éveken keresztül kitűnő nevelési módszerrel elsőrangú utat (őri útján) Orosz János s. lelkes, aki 1939-ben megalakította a MÁV műhelytelepen az állami elemi iskola református tanulói között a gyermek-presbiteriumot. Orosz János vallást tanított itt a gyermekek körében, ezt is olyan jó módszerrel tette, hogy a leányok és fiúk önkéntelenül is szervesen bekapcsolódtak a hitéletbe. A vallásórákat bibliaolvasással és utána a gyermekek színvonalának megfelelő, képerces magyarázattal kezdte, majd egy-egy gyermeket választott ki, aki minden előre készülés nélkül, tehát valóban lélekben fakadóan, imádkozott.

A vallásórák lelkihatásait Orosz János odafajlesztette, hogy a gyermekekből külön, önálló gyülekezeti alkotott, mely saját életét élte. Így az iskolában minden vasárnap gyermek-istentiszteletet tartott.

A legfigyelemreméltóbb azonban az volt, hogy külön gyermekegyházat hozott létre. Szabályos presbiteriumot választottak a gyermekek, osztályonként szavazták, hogy ki legyen közöttük a presbiter. A presbiterium lelkes elnöke Orosz János s. lelkes volt, főgondnoka pedig a gyermeklélek kiváló ismerője, a nagyszerű pedagógus Szabó Miklós igazgatótanító. Egész lélekkel támogatja ezt a szép és érdekes munkát, annyira, hogy minden vasárnap megjelenjen a gyermek-istentiszteleten is. Természetesen csak a IV-ik osztályosoktól felfelé választottak presbitereket. Minden osztálynak volt egy diakonusa és a leányoknál egy diakoniszája. Ha valaki hiányzott az iskolából, a diakonus vagy diakoniszája elment a meglátogatta, hogy miért nem jött iskolába. Feljegyzést készítettek a beteglátogatásról és jelentésztettek a vallásórán beszámoló formájában tapasztalataikról. Így a távollevő gyermekekről mindent tudtak.

Érdekes, hogy külön „tanítók” is voltak a gyermekek között, akik ellenőrizték, hogy valójában anyagát mindenki megtanulta-e. Ők kérdezték fel a leckét a tízperces szünetekben és jelentették, ha valaki nem tudott eléggé. Ugyancsak minden osztálynak meg volt a maga kántora, akik az egyházi énekeket, melyekre Orosz János s. lelkes tanította őket, begyakorolták a többiekkel. Mielőtt a vallásóra megkezdődött és Orosz az osztályba bement, ezek a „kántorok” vezették az éneket. Így persze szó sem lehetett

arról, hogy óra előtt rendetlenkedés vagy éppen verekedés történhessen. Erdemes azt is feljegyezni, hogy ilyen kántorok már az első elemiben működtek.

Minden osztályban külön iratgyűjtő volt. A vallásos iratokat azonban nem adták el a gyermekeknek, hanem kölcsön kivehették az Orosz által ellenőrzött füzeteket, könyveket, melyeket a gyermekek maguk kezeltek.

Minden hónapban egyszer presbiteri gyűlést tartottak, amelynek lefolyása teljesen azonos volt a felnőttek presbiteriumával, legalább is a külsőségeket illetően. A gyűlésen minden munkaág beszámolt a maga tevékenységéről, amit a presbiterium ellenőrzött és bírálattal mondott felette. Ha a diakoniszája, vagy diakonus, esetleg más tisztségviselő hagyott végezze vállalt feladatát, akkor a presbiterium megintette és másodszor hasonló esetben leterített s másik gyermeket választottak helyére. Egy ízben ünnepélyes presbiteri gyűlést is tartottak, melyen a gyermekek által adományozott úrasztali terítőt felavatták. Ezen a gyűlésen sok felhívást is készített, melyekből a rendes presbiteri üléseken vették fel, felszólalások hangzottak el, indítványokat tettek.

A presbiteriumnak volt egy gondnoka a gyermekek közül is. A tisztkart mindig egy évre választották. Az ügyek vezetését is mindenben ők látták el, természetes irányítást és támogatást kaptak a munkára. — A vasárnapi gyermekistentisztelet perselypénzét a szegény gyermekek karácsonyi ruhagélyére fordították.

Legértékesebb volt, hogy a gyermekek a maguk presbiteri hivatását nagyon komolyan vették és az őket megválasztó gyermektársaik egész lélekkel nemcsak figyelték a többiek munkáját, de abban részt is vettek, vagyis a szó szoros értelmében egyházi életet éltek.

Jellemző, hogy minden gyermeknek kellett, hogy Bibliája legyen, s aki szegényesége miatt nem tudott venni, annak a presbiterium adott Evangéliumot is és Zsoltárt is. A vallásórán a gyermekek annyira megtanultak önállóan, saját érzésük és gondolatuk alapján imádkozni, hogy volt olyan negyedik elemista, akinek édesanyja magával vitt a felnőttek bibliárájára, hogy ott imádkozzék, mert nagyon szép gondolatai voltak.

Kétségtelen, hogy az így felnevelő gyermekekből buzgó, hírséges, ragaszkodó, az egyház célját és fenkölt hivatását megértő és értékelt egyháztagok lesznek.

Az első presbiterékké választottak: Fülöp Tibort, Juhász Istvánt, Rávai Sándort a VII. osztályból, Király Gézát, Molnár Lászlót. Mönus Istvánt a VI. osztályból, Bánhalmi Tibort, Kovács Jánost, Luczi Józsefet, Téglássy Istvánt az V. osztályból és Csepő Kálmánt. Matkó Istvánt, Oláh Lajost, Szabó Attilát a IV. osztályból.

Tanítók voltak: Vilmányi Katalin, Bánki Irén, Gerő Katalin, Pócsi Aranka, Mánya Mária, Szabó Mária, diakoniszák: Matkó Ilona, Magyar Erzsébet, Forgács Julianna, Balla Erzsébet, Jármai Irén, Dóka Mária, Szerb Erzsébet, Tóth Mária. Iratgyűjtők: Kövendi Magda, Nagy Ilona, Fényi Ilona, Pál Róza.

— József kir. herceg influenzában megbetegedett. A Magyar Távirati Iroda jelenti: József kir. herceg, tábornagy lázas influenzában megbetegedett.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1943. X. 10.

Vas- és fémgyűjtő napok Debreczenben okt. 12, 13 és 14-én

A hősiesség honvédelmi harcokban résztvevő honvédsapataink továbbra is helytállása csak akkor biztosítható, ha az ország lakossága anyagi felkészültség szempontjából is támogatására siet.

A támogatás egy hatásos módja az, hogy a felesleges vas- és fémtárgyakat, valamint a vas- és fémhulladékokat összegyűjtve átadjuk a gyűjtőknek és az összegyűjtött vas- és fémanyag felhasználásával módot és lehetőséget nyújtunk arra, hogy honvédségünk ilyen irányú szükséglete a lehető legteljesebb kielégítést nyerjen.

A vas- és fémgyűjtő központi iroda Debreczenben a vasnapokat folyó évi október hó 12-én, 13-án és 14-én tartja meg.

Ezről a város hazafias lakosságát, az állami, magánipari, kereskedelmi vállalatokat a helyi lapokban közzétett hirdetés útján értesítjük és ezúton hívom fel valamennyiüket, hogy a honvédelmi szempontból igen fontos érdekre tekintettel a nélkülözhető vas- és fémtárgyakat, a vas- és fémhulladékokat folyó hó 14. napjáig háztartásaikban, telepükön gyűjtsék össze és a jelentkező gyűjtőknek bocsássák rendelkezésére, a nagyobb tárgyakat pedig a központi gyűjtőhelyként kijelölt Bethlen-utca 39. szám alá szállítsák be, vagy a vas- és fémgyűjtő központi irodát (Pacsirta-utca 17. szám, telefon 26-94 sz.) átvétel végett értesítsék.

A vas- és fémgyűjtő központi iroda a beszolgáltatott vas- és fémtárgyak és hulladékok után a hatóságilag megállapított árat fizeti. Polgármester.

Burgonya-kiosztás

Korábbi hirdetésemben közltem, hogy a burgonyaajegy 6. számú szelvényére október 8-ig, szelvényenként 3 kg burgonyát lehet vásárolni.

Tekintettel arra, hogy a közönség egy részének egy hét alatt nem volt ideje és alkalmja a burgonyaajegy 6. számú szelvényének érvényét október hó végéig beváltására, ezért a burgonyaajegy 6. számú szelvényének érvényét október 15-éig meghosszabbítom.

Ezek szerint a burgonyaajegy 6. számú szelvényére október 15-ig burgonyát lehet vásárolni és a szelvényekkel október hó 16-án, szombaton kell elszámolni.

Polgármester.

Az apát elítélték — a fiú kivándorolt

Az ügyesség sikkasztásnak minősülő vétség miatt indított eljárást Grósz Simon és fia budapesti lakos ellen. A vádirat szerint Grósz és fia a náluk hatóság által lefoglalt tárgyakat eladták. A tegnapi tárgyaláson csak Grósz Simon jelent meg, mert fia időközben Amerikába vándorolt s így az ügyet elkövetették. Grósz Simont Trásy András törvényszéki bíró sikkasztás vétségében mondtatta ki bűnösnek és ezért jogerősen kétszáz pengő pénzbüntetésre ítélte.

Bosszúból lopott — egyhávi fogházra ítélték

Göndöcz Antal gazdasági cselekedés vétségének büntetése miatt állott Trásy András törvényszéki bíró előtt, mert gazdájától, Boros Józseftől egy kötőféket ellopott. A tárgyalás során a vádlott azzal védekezett, hogy gazdája igen gorombán bánt vele és a kötőféket bosszúból lopta el. Göndöcz beismerő vallomása után a törvényszék egyházi fogház-büntetéssel sújtotta.

Harangszó

Nagyszerű érzés harangozni.

Eger mellett Borsod megye két kis faluján területtel szegedik bele Heves megyébe. Ez a két kis falu Kistálya és Andornak. Legalább is így volt ez, amikor én az egri gimnázium egy osztályában jártam Schönviszky Imrével az andornoki kántor fiával; nem hinném, hogy a megyehatárokat azóta megváltoztatták volna. Bizonyára most úgy van, hogy az ember elindul az országúton, észre sem veszi magát már elérkezett Borsodba, azán tovább kutyagol és ime egykétlőre megint Hevesbe érkezett anélkül, hogy az útról letért volna.

Kedves pajtásom volt nekem ez az Imre, vakáció idején nagy örömmel mentem ki hozzá Andornakra. Vajon változott-e azóta az a kis falu? Egyik végén most is magam előtt látom a Mocsári kastélyt. Aki oda vezetőik, térjen jobbra a Soó-csárd malma felé, a malomtól pedig balkez felé meglátja az öreg parkot s annak közepén a tavat. Csodaközeli lehet azon, bevezetni azokba a homályos, andalító alagutakba, amelyek a vén parti fák mélyen benyúló lombjai látogatók a víztükörre tüelve. A tó közepén kicsi sziget, azon pergola. A tavon elfeketedt, barnyosossá cseszedett agak uszkálnak, a nagy fákon madárfüttty és napfeny örvend egymásnak.

A falu másik végén, éppen ott ahol elfordul az út Navajra, a híres halottlító asszony otthona felé, magányosodik a kántorlak. Kertjében elmondhatatlan jóízű kis turkesztádnny és többféle alma terem. Hogy ezek jó hidegek legyenek, be lehet őket dobálni a kertre meredő gimeskúba, majd pedig onnan felhullásként a léncen lógó vedrelek. Az egész földgömbön nincsen ennél jobb gyümölcs, csak arra kell vigyázni, hogy tízennégy éves legyen, aki eszi. Mert ha, aki eszi, már elmúlt például ötven éves, nem olyan jóízű. En tudom, mert azóta nem voltam tízennégy esztendő és azóta sem ettem olyan gyümölcsöt. Ez a mostani gyümölcs valahogyan már nem az igazi.

Ennek a kis Andornaknak kántora volt ugyan, de temploma nem. Templom csak a szomszéd Kistálynak jutott. Andornak meglehetősen az a kicsiny kápolnával, amelyet az ajlatosság jecsefeszek gyantánál ragasztott a kántorlakhoz, s amelyben az ollárosok és a harmoniumon kívül alig egy-két lócanak akad hely. A háztetőn pedig jókora galambdúc szolgáló tornyoskának, amelyben két kis harang lakott. A két harangkötél egy-egy lyukon átütötte a kántori konyha

menyезetét, szabadon lógott le a sűrű használattól fekete és lenyes kötélvégek a földes konyhahatalajig.

Ezzel a két kötéllel volt nekem szabad harangozni. Mikor már közeledett a hét óra, igaztalan lestem Schönviszky bocsit. Végre megérkezett az istálló felől és fellepett az ámbitusra, ahol mi gyerekek lebeszeltünk. Akkor es olyan szűn órara volt, mint egy nagyra sikerült díszparadicsom, a két torzonborz szemöldökét pedig akarkí is elhordhatta volna a dalszakállnak.

— Jól viselte magát ez a gyerekek? — kérdezte Schönviszky néni.

— Hát bizony, őszintén szólva megint elszakította a nadrágját.

— Disznó teringette, mert nem vigyázol? Hát most nem engedlek harangozni! Na nem bánom, még az egyszerű nem haragszom.

En már szaladtam a konyhába a két kötélvezet, amelyekel remekül tudtam kezelni. Mert a harangozás nem olyan egyszerű mesterség. A kötelek tiszony kiszámított erővel kell meghúzni s aztán ki kell érezni belőle a harang súlyának visszaható lendületét, a másodperc egy tized részéig visszatarthatni, úgy engedni vissza, aztán meghúzni megint. Aki ezt nem tanulta meg kitűnően, az félreverte a harangot, s az öreg Bonivárné a szomszédban lélekszakítva rohant ki a ház elé, hogy egy a falu.

De én jól megtanultam, s ha sok mindenféle örömet akadt gyermekkoromban, az a leggyásztosabb és legdicsőségesebb volt közöttük. Három verset írogattam a nagyobbik herceggel s ráadásul egy verset a csücsügelő kicsivel. Húztam ütömet lenyúlással a kötelek, s az én kezem adta a diadalos hangot, zenét az alkonyati tájak. Ez mely és izgatott örömmel töltött el, homályosan úgy éreztem, hogy valami magasztos titok küldötte vagyok. Andornak jelteltestelenné vált aránytalan lebegett a zeném és sohasem tudtam betelni annak amulatával, hogy az egész falu esti bekegyének én hirdetem az állatol.

Azt hittem akkor, hogy azokban a pillanatokban a világon az egyetlen hang az enyém. De ez nagyon régen volt, s ez most már nem hiszem. Vannak olyanok is, akik ócsárolnak, hogy nem tudok jól harangozni. Es ez nem is lehetetlen. De nem fontos. En csak végzem tiszta szándékkal a rámbizított esilengést. Es a magam kis harangjának örömet nem tudja elvenni tőlem senki.

HARSÁNYI ZSOLT.

Hirdetmény

A m. kir. honvédelmi miniszter úr 39.889/eln. 10. 1943. sz. rendelet értelmében az 1923. évi született állításköteleseknek a sorozóbizottság előtt ez évben kell megjelenni katonai szolgálatra való alkalmasságuk megállapítása céljából.

Debreczenben a sorozás f. évi november hó 3, 4, 5, 8, 9, 10, 11, 12, 15, 16, 17 és 18 napjain reggel 8 órai kezdettel a Burgondia utca 1. sz. alatti iparostanonciskola tornatermében lesz.

Az 1923. évi született állításkötelesek a sorozásra névre és időre szóló sorozási idezést fognak kapni. Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy az idezésen feltüntetett helyen és időben a sorozáson pontosan és tisztán jelenjenek meg, s vigyék magukkal a polgári személyi lapjukat, valamint a személyazonosságuk igazolására alkalmas egyéb okmányjaikat.

Felhívom azokat az 1895—1922. évi született állításköteleseket, akik még sorozáson nem voltak, hogy összeráruk és sorozóbizottság elé való állításukat vegyék a városi katonai ügyosztálynál (Ferenc József út 28/b. II. e. 7. ajtó) azonnal jelentkezzenek.

Figyelmeztetem az állításköteleseket, hogy a honvédelemre szóló 1939. II. tc. 36. paragrafusa alapján a tartalékos tisztiképzésre való jelentkezésük,

valamint a törvényben biztosított mindennemű kedvezményre (papi, papjelölti, örökölt mezei gazdaságok birtokosai, családfenntartói, több katonai adó családok kedvezményei) való igényük esetén, kérvényüket az előírt okmányok csatolása mellett, meg a sorozás megkezdése előtt nyújtásuk be. Később beérkezett kérvények, vagy az okmányok hiánya a kérelem elutasítását vonhatja maga után.

A sorozáson személyesen kell megjelenni annak az atának, aki a saját keresetképtelensége címén fiának családfenntartói kedvezményben való részesítését kéri.

Figyelmeztetem végül az érdekelteket, hogy az állításkötelezés nem teljesítése, a kedvezményi kérvények benyújtására előírt határidők be nem tartása és általában a honvédelemről szóló törvényből folyó kötelezettségek teljesítésének elmulasztása büntetést von maga után s ez alól a felhívásban közzétett tudnivalóknak, vagy törvénynek nem tudása nem mentesít.

Végül felhívom az érdekelteket, hogy amennyiben sorozási idezésüket f. év november hó 1. napjáig nem kapják meg, azok átvételre vett személyesen kötelesek jelentkezni a városi katonai ügyosztálynál.

Polgármester.

BENT ÉS BEDOLGOZÓ
VARRÓNÓKET
FELVESZ
A DÉLIBAB RUHAGYÁR
FIACUTCÁ 61. I. EM.

Üzenetek a frontról

Sajtós Béla esküszövegét a P 939. tabori postaszámra üzeni Debrecenbe...

Tóth Károly hű örmester az L 128. tabori postaszámra üzeni Debrecenbe...

Vasvárhelyi Ferenc honvéd a P 939. tabori postaszámra üzeni szüleinek és...

Kallai János honvéd az L 128. tabori postaszámra üzeni Debrecenbe...

Jenét Gyula honvéd az L 128. tabori postaszámra üzeni Balmazújvárosra...

III. Öry István tartalékos örvényező üzeni Debrecenben lakó feleségének...

Kováts Géza honvéd. Dári János honvéd. Polgár Ferenc honvéd. Király Balint örvényező. Bakó Imre honvéd...

Sipos János honvéd a K 682. tabori postaszámra üzenik hozzátartozóiknak...

Varga Sándor honvéd az L 128. tabori postaszámra üzeni Debrecenben lakó feleségének...

Szilvási István tizedes üzeni az A 469. tabori postaszámra Vértesi Károlynak...

Nagy József szakaszvezető az A 469. tabori postaszámra üzeni Debrecenbe...

Csordás István honvéd a B 787. tabori postaszámra üzeni szüleinek és...

Mészáros József honvéd az A 469. tabori postaszámra üzeni szüleinek és...

Lakatos József törzsermester a P 939. tabori postaszámra üzeni feleségének...

Csordás István honvéd a B 787. tabori postaszámra üzeni szüleinek és...

Juhász János honvéd a P 939. tabori postaszámra küldi üdvözlését...

Madvégy János honvéd és Szalaváti István honvéd a K 791. tabori postaszámra üzenik feleségüknek...

Mauk József tizedes az F 887. tabori postaszámra készínti szüleit és testvéreit...

Toth Cergely honvéd a B 505. tabori postaszámra üzeni feleségének és...

Dobi János honvéd a B 505. tabori postaszámra üzeni Balmazújvárosra...

Kasza József örmester a K 206. tabori postaszámra üzeni Debrecenben lakó bátyjának...

A debreceni Függetlenségi Kör multjából

A Függetlenségi Kör 1897 okt. 1-én választmányi gyűlést tartott...

1901 március 10-én a kör közgyűlést tart, melyen elhatározzák, hogy nov. 17-én diszközgyűlést tart...

1901 március 10-én a kör közgyűlést tart, melyen elhatározzák, hogy nov. 17-én diszközgyűlést tart...

Ezen a gyűlésen az elnök kérdést intéz, vajjon az április 11-iki ünnepekkel szemben a kör milyen állást foglaljon el?

Ezért a választmány csatlakozik az országos Független kör határozatához s kimondja, hogy körünk, mint erkölcsi testület nem éri magát indíttatva az április 11-iki ünnepeknek való részvételre...

1900 február 3-án a választmány átengedi a kör olvasótermét azoknak a törvényhatósági bizottsági tagoknak értekezletére akik a körbe tartoznak...

1912-én az elnök előterjeszti, hogy városunkban gyerekvédő egyesület szándékolják felállítani, az aláírási ív körünkbe is beküldetvén...

Elnökünk elhatározásához képest választmányunk kimondja egyúttal azt is, hogy az elnöki diszjektivum megőrzése körpecsét-jével együtt megválasztott elnökre bízatik...

1901 március 10-én a kör közgyűlést tart, melyen elhatározzák, hogy nov. 17-én diszközgyűlést tart...

1901 március 10-én a kör közgyűlést tart, melyen elhatározzák, hogy nov. 17-én diszközgyűlést tart...

1901 március 10-én a kör közgyűlést tart, melyen elhatározzák, hogy nov. 17-én diszközgyűlést tart...

1901 március 10-én a kör közgyűlést tart, melyen elhatározzák, hogy nov. 17-én diszközgyűlést tart...

1901 március 10-én a kör közgyűlést tart, melyen elhatározzák, hogy nov. 17-én diszközgyűlést tart...

1901 március 10-én a kör közgyűlést tart, melyen elhatározzák, hogy nov. 17-én diszközgyűlést tart...

1901 március 10-én a kör közgyűlést tart, melyen elhatározzák, hogy nov. 17-én diszközgyűlést tart...

1901 március 10-én a kör közgyűlést tart, melyen elhatározzák, hogy nov. 17-én diszközgyűlést tart...

vagyoni leltárába felvételnél rendelik.

1901 november 17-én diszközgyűlési jegyzőkönyvet készít dr. Kocsár Gábor...

1901 november 17-én diszközgyűlési jegyzőkönyvet készít dr. Kocsár Gábor...

1901 november 17-én diszközgyűlési jegyzőkönyvet készít dr. Kocsár Gábor...

1901 november 17-én diszközgyűlési jegyzőkönyvet készít dr. Kocsár Gábor...

1901 november 17-én diszközgyűlési jegyzőkönyvet készít dr. Kocsár Gábor...

1901 november 17-én diszközgyűlési jegyzőkönyvet készít dr. Kocsár Gábor...

1901 november 17-én diszközgyűlési jegyzőkönyvet készít dr. Kocsár Gábor...

1901 november 17-én diszközgyűlési jegyzőkönyvet készít dr. Kocsár Gábor...

Szigorúan be kell tartani a bérrogzításra vonatkozó rendeletet

Allandó ellenőrzést vezetnek be

Az iparügyi miniszter 45 810—XIII. szám alatt leiratot intézett az Ipartestületek Országos Központjához...

Tudomására jutott az iparügyi miniszternek, hogy egyes kisiparosok áthágják ezt a rendeletet, a megengedettnél nagyobb béréket fizetnek...

A miniszter nagy szükségét látta annak, hogy az ipartestületi szék ellenőrző tagok bevonásával a rendelet betartását ellenőriztesse és abban az esetben, ha ezek az ellenőrző tagok valamilyen szabálytalanságot tapasztalnak...

A miniszter nagy szükségét látta annak, hogy az ipartestületi szék ellenőrző tagok bevonásával a rendelet betartását ellenőriztesse és abban az esetben, ha ezek az ellenőrző tagok valamilyen szabálytalanságot tapasztalnak...

A miniszter nagy szükségét látta annak, hogy az ipartestületi szék ellenőrző tagok bevonásával a rendelet betartását ellenőriztesse és abban az esetben, ha ezek az ellenőrző tagok valamilyen szabálytalanságot tapasztalnak...

A miniszter nagy szükségét látta annak, hogy az ipartestületi szék ellenőrző tagok bevonásával a rendelet betartását ellenőriztesse és abban az esetben, ha ezek az ellenőrző tagok valamilyen szabálytalanságot tapasztalnak...

Villamosági berendezéseket készít és javít Horváth József Villamosági vállalat Csapó-utca 72. telefon 11-88

Kapcsolótáblák és nagy installációk szerelésében jártas ügyes villanszereelőket keres Erőátviteli és Világítási Rt, Budapest, Vörösmarty-u. 67

Ami MA

megnyerhet — ne halassa HOLNAPRA!

Vegyen még ma Osztálysorsjegyet!

mert egy sorsjeggye szerencsés esetben

Egymillió P-nyerhet!

Sorsjegyek osztályonként: Nyolcad 5, - Negyed 10, Fél 20, - Egész 40 pengő.

Huzás: október 16.

ezen a vidéken nem garázdálkodott, mint éppen napjainkban. Véleményem szerint csakis két módon: mérgezéssel és puskaival, vagyis vadászattal lehet ellenük védekezni.

Az első mód a célravezetőbb, de a mai viszonyok mellett kissé nehézkesebb, mert megfelelő, jó mérget nem igen lehet kapni.

Ami magát a vadászatot illeti, ez a legemberségsőbb viszont elképzelhetetlenül nehéz a vadóvatossága, elővigyázatossága és rejtekhelyének felkereshetlensége miatt.

A hajóvadászat — mint a mult téli példa is megmutatta — nem éri el célját. A rendkívül óvatossággal járó vadászat azonnal elhagyja a számára veszedelmessé vált vidéket.

Végül kijelentette, hogy szükséges volna a veszélyeztetett gazdák és az állatállomány biztonságára érdekében minél több és minél jobb mérget az erdőgazdaságok rendelkezésére bocsátani, hogy leküzdjék a tömegtelen kárt okozó farkasveszedelmet.

Péchy-Horváth Rezső.

Iskola kottákat vesznek Karsai könyvkereskedés, Szent Anna-u. 1.

Villamosági berendezéseket készít és javít Horváth József Villamosági vállalat Csapó-utca 72. telefon 11-88

Kapcsolótáblák és nagy installációk szerelésében jártas ügyes villanszereelőket keres Erőátviteli és Világítási Rt, Budapest, Vörösmarty-u. 67

Gomba termelésre pincehelyiséget keresnek Abel Testvérek keresek munkertézek virágüzete és kertészeti telepe. Magas bért fizetnek. Ajánlatokat Debrecen, Ferenc József-ut 87. sz. alá kérnek. — Telefon: 10-64.

Autó naponta Budapestre. Az újságszállító autó minden reggel Bpstre indul, útitársakat felvesz. Ertekezni lehet a Bika szálló portásánál.

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, október hó 9-én reggel 8 órától október 16-án reggel 8 óráig: Nap, Plac u. 1., telefon: 27-73. Aranygyászaru, Kossuth u. 8. telefon: 24-96. — II. Rákóczi Miklós u. 55, telefon: 23-43. — Szankay Szent Anna 64. szám telefon: 25-58.

Előkelő esküvő

A Szent Anna-utcai római katolikus plébániatemplomban tegnap délelőtt egymásnak örök hűséget Apor Károly m. kir. százados és Kapor Ida úrléány, Kapros Sándor bankigazgató és hűve leánya. Az esküvői szertartást, melyen számos katonai és polgári előkelőség jelent meg, dr. Bánáss László prépost-plébános tartotta szép beszédet intézve a fiatal párhoz, akiket a megjelenetek elhalmoztak jókívánságaikkal. Tanúk voltak: a vőlegény részéről vitéz Andrassy Béla m. kir. alezredes, a menyasszony részéről Rausch Pál kereskedő (Budapest).

— Vasarnapi istentiszteletek a református templomban. Nagytéplomban délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Károly, délután 5 órakor dr. Erdői Mihály, Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Erdői Mihály, 11 órakor Farkas Pál dr. u. 5 órakor Keszkes József, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Sipos Károly, délután 5 órakor Dusicsa Ferenc, Károlyi Gáspár-terti templomban délelőtt 9 órakor Sulyok Kálmán, délután 4 órakor Varga Balázs, Iszapályi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, Homokhegyi templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Fentős Tibor, Nyittelepi templomban délelőtt 10 órakor Országh János, délután 5 órakor Orsy János, Csapokerti templomban délelőtt 10 órakor Szabo Gyula, délután 5 órakor Dr. Dancsházy Sándor, Kerektelepi templomban délelőtt 10 órakor Fentős Tibor, délután 3 órakor Banyay Zoltán, Egyetemi templomban délelőtt 11 órakor Szentes László, Augustus-szombatiumban délelőtt egyenlő 10 órakor Konez Zoltán, Egyetemi klinikán egész héten át, Szentes László és Konez Zoltán, Tóglavetói állami iskolában délelőtt 10 órakor Sarkozy Lajos, Tóglavetói gyülekezeti háznál délelőtt 9 órakor Banyay Zoltán, Ügyességi fogházban délelőtt 9 órakor Papp Imre, ONCSA-telepen (Szojtor-u. 17) délután 5 órakor Varga Balázs, Tanyai istentiszteletek: Bánkon délelőtt 10, Diószegi-úton délután 3 órakor Udvarhelyi György, Ondód II., Vedres-dulón délelőtt 9, Kunpálházmán délelőtt 11 órakor Rápolyi Árpád, Pacson délelőtt 10, Mézeshegyen délután 5 órakor Molnár Gyula, Pallagon délelőtt 9 órakor Pál Antal, Dombos-tanyán délután 1 órakor Nagy Sándor, Egyeken délelőtt 9 órakor, Szikáton délután 2 órakor és Szováti-úton délután 4 órakor vitéz Szabó Endre, Ebesen délelőtt 10 órakor Molnár Gyula I. Gyermekistentisztelet: Egyetemi templomban délelőtt fél 9 órakor Szentes László.

— Országh János s. I. alkész ma, vasárnap délelőtt a tiszta istentiszteletet büszkén hívték a nyilatelti templomban.

— Vasárnap délelőtt 11 órakor az egyetemi templomban istentisztelet lesz. Az ízeirdekes címe: „Lelkben és igazságban”.

A Szent Anna utcai római katolikus plébániatemplomban esedékes szentmisék reggel 6, 7, 8 óra 20, 9 órakor. Fél 10-kor a nagymisét mondja és prédikál dr. Bánáss László prépost-plébános. Esedékes szentmisék még 11, háromnegyed 12 óra 11 órakor. — Este fél 7 órakor rózsafüzér-ajátosság Homokhegyen dr. Vass Péter, a Szoboszlói úton Somhegyi Mihály, az Augustus szombatiumban Gocs Gy., Városi szegényházban Székely Imre, a fogházban Pálmai József, Pallagon Nagy Miklós, Miképesen dr. Zernye József mondanak szentmisét és szentbeszédet.

— Szent László dominikánus plébánia kapujában 7 órakor rózsafüzér mise, 8 óra 12 órakor esedékes szentmisék 9 órakor nagymise szentbeszéd. Este fél 10 órakor közös szentmisé-ima, majd „Vid szentbeszéd és énekes litánia.

Vendéglősök korcsmárosok szükségleteiket legolcsóbban

Pótor László

bornagykereskedőnél szerezhetik be

Hatvan-u. 35. Tel. 32-71.

Egy őszi nap

A hatalmas Isten megbocsát, az ember itél könyörlelen. Folyók vize szabadon futhat s ha az ember gátakat emel kiör másútt, mégis utra fel. Éi a hegy sziklabarlangjában s ott ismeretlenül zengi énekét vízesésben hegyoldalon kacagva mond sok szines mesét.

Akarat, hogy törít darabokra e szo, mint finom porcelán, ha rátipornak. Elvérzik az ember szíve is és mindent továbbvisz a Holnap. Hirába úzzuk szilaján, reményvel a polipkaru izmos életet felünk fűt az idő sátorát kibontja csak úgy élünk már, ahogyan még lehet.

Miért nincs az érzékeny szívünk egy mindent megadó örömműnnpük? Milyen boldogan énekelnek e dalt: Oh, Erősek, mi bekülden megynki!

Zs. MOLNAR IBOLYA.

— A Szent István Ferencs plébánia hírei: Ma egész napos szentségimádat tartunk templomunkban, edes hazánk sorsának jobbrafordulásáért. D. u. 5 órakor pedig egyéves letelepedésünk évfordulóján szentséges körmenettel tesszünk pntot az első évre és kezdjük meg Isten segítségével az újat. Szeretettel hívjuk magyar testvéreinket a templomi ajátosságra.

— A Szent István plébánia hírei. Vasárnap délelőtt 9 órakor Halápon, 11 órakor pedig Nagycserén lesz szentmise.

— Cör. kat. istentiszteletek vasárnap délelőtt egyenlő 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, szentbeszédet mond dr. Hudák Aladár segédlelkész, háromnegyed 12 órakor esedékes szentmise, délután fél 4 órakor rózsafüzér-ajátosság, 4 órakor rózsafüzér-ajátosság. — Október hónapban minden csütörtök délután 5 órakor, vasárnap vespernye után kezdődik az októberi ajátosság szentbeszéd.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor és délután 5 órakor istentisztelet igehirdetéssel.

— A debreceni m. kir. állami felsőiparisiskolában az illetékes miniszterium intézkedése következtében a korábbi rendelkezéssel ellentétben már október 15-től megkezdődik a tanév és a tanítást úgy az I., mint a II. osztályban megkezdik. Október 15-én lesznek a felvételi vizsgák, míg a rendes iskolai foglalkozás október 20-án veszi kezdetét.

— A tanonctartó mestereket felhívja a szakirányú tanoncskola igazgatósága, hogy a tanoncok 1943-44. iskolai évi beosztása ügyében hétköznap 8-11-ig az igazgatói irodában (Burgundia-utca 1) jelenjenek meg.

— Megteremtette az eredeti magyar képes levelezőlapot Bozó Gyula, egy szegedi fiatal művész tanár, aki eredeti magyar motívumokkal alkotja ezeket a lapokat. Az első nagyobb rendelést, húsz ezer darabot a keleti frontra rendeltek meg a múlt év karácsonyában, azóta pedig százezres tömegekben rendelik mindenfelől ezeket a lapokat. Bozó Gyula újítására már annakidején gróf Teleki Pál is felfigyelt és támogatta azt. Érdekes hogy a képes levelezőlapok terén végrehajtott másik újítás, mely az úgynevezett „irodalmi levelezőlapokat” vezette be irodalmi művek leghatékonyabb részleteivel és azok illusztrációival, valamint a képzőművészet legszébb alkotásaival és a színművészet leghatékonyabb jeleneteivel, szintén magyar ember újítása, azt 1928-ban vezette be Környei István. A képeslapok reformja tehát magyar művészek nevéhez fűződik. Annál nagyobb jelentőségű ez az eredmény, mert a magyar társadalom évi tizenötmillió képeslapkészítetét eddig 99 százalékban külföldről ellátották ki.

— Ellopták tárcáját 2500 pengő értékű aranyemével és készpénzzel a hajdúszoboszlói hullámfürdőben özv. Petőcz Jánosnéknak. A károsult a tárcát a hullámfürdő léposóján felejtette és mire visszatért érte, eltűnt. A rendőrség megindította a nyomozást.

A mester-utcai egyházzrés Nőszövetségének megalakulása

Az évek óta szép sikerrel működő női kör az újonnan kifestett Garay-utca 17. szám alatti otthonban tartotta meg alakuló, egyben tisztújító összejövetelét.

Kolozsváry Kiss László vezető lelképásztor ima és bibliamagyarázat után ismertette az asszonyokkal az egyházi felsőbbbségnek azt az intézkedését, hogy az egyházak és egyházzrészek női körei magasabb egységekben, a nőszövetségekben szervezkedjenek újjá. A vét tájékoztatás meghallgatása után a jelenlevők egyhangúlag kimondták a megalakulást és megválasztották a tisztikart.

Az eddigi vezető, Kovács Gusztávné szépen kidolgozott beszámolóban ismertette a kör eddigi működését és buzdította a tagokat további együttes munkálkodásra. A tisztújítás folyamán egyhangúlag megválasztották elnöké Kovács Gusztávnét, társelnökök lettek: Bodor Pálné és Kovács Jánosné Besse Juliska, pénztáros: Szabó Istvánné Gulyás Pirokska, ellenőr: Pásztor Lajosné. Intézőbizottsági tagok: Macsi Tóth Andrásné, Balogh Andrásné, Harangozó Andrásné, Boldisár Károlyné, Sipos Imréné, K. Nagy Lajosné, Oláh Jánosné, Mike Julia, Káll Józsefné, Szakmáry Ferencné, Bordás Imréné, Diószegi Istvánné, Szeremley Béláné.

A nőszövetség heti összejövetelein bibliáorák, ismeretterjesztő előadások és csigacsinálás lesz a szegény iskolás gyermekek felruházása céljára. Az összejövetelek ideje hetenként kedden délután 3 órakor. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

— Azt a kiskőrösi hajlékot, amelynek szobáskájában Petőfi először pillantotta meg a napvilágot, mint nemzeti ereklyét közadakozásból annakidején az Irók és Művészek Társasága vásárolta meg korábbi tulajdonosától. Az Irók és Művészek Társasága és a Petőfi Társaság a ház birtokbavételére nagynevű elnökét, Jókai Mórt kérte fel. Kiskőrös most emléktáblával jelöli meg a márványból faragott emlékművet.

— Italos társaság megtámadta a rendőrt. Hatóság elleni erőszak vádjával állott Trásy András törvénytörő bíró elött egy négytagú társaság: Dobi Albert, Simsi Sándor, Novák Sándor és Juhász Béla debreceni lakosok. A vád szerint a múlt hónap egyik éjszakáján igen jó hangulatban tartott bazafelé s útközben hangosan énekeltek. A kisállomás környékén álló rendőrszem figyelemzette őket, hogy ne kövessenek el csendháborítást. A társaság ennekiesett a kötelességét teljesítő rendőrnek. Dulakodásra került a sor s a rendőrt a földre teperték. A rendőr szorongatott helyzetében kirántotta kardját és így védekezett. A négy vádlott a tárgyalás során hangoztatta, hogy a rendőrt nem volt szándékukban bántalmazni s különben is nagyobb mennyiségű szeszessitalt fogyasztottak. A vád, illetve a védőbeszéd után a törvénytörő hatóság elleni erőszak vétségében mondták ki bűnösnek a vádlottakat és Dobi Albertet, valamint Simsi Sándort egyhónapi, Novák Sándort 15 napi, Juhász Máriaát pedig 8 napi fogházzal sújtotta. Az ítélet jogerős.

Őszi verőfény

ragyog Budapest felett Csakugyan az ősz a legszebb magyar évszak: enyheszélid, naposugaras. Az ideo ősz különösen szép, olyannyira, hogy még a nyári szórakozásokat sem kellett abbahagyni kelőre nékú sőtálnak a járókelők és az utcákon most különösen sok vidéket látni, 67 le élvezik a tündéri pesti ősz. A szórakozási program hatalmas. Valamennyi kiállítás terem nyitva van már. A Szépművészeti Múzeumban megtekinthető a finn-ugor kiállítás a Ficsarnokban nyitva áll egész októberben az ősz kiállítás, a Nemzeti Szalonban a borostyánkő kiállítás látogathatók az érdeklődők. A zene rajongói is bő műsorhoz jutnak. hiszen az Operaház már megnyitotta kapuit és a koncerttermek is estéről-estére szufoláig megtelnek a legkiválóbb magyar és külföldi művészek produkcióira. Persze, nyitva van már valamennyi téli színház, de a meleg őszre való tekintettel a nyári színházak sem zárták be kapukat. Aki a sportot szereti, azok sem unatkoznak most. Pesten, hiszen teljes egészét felvük a labdarúgó bajnokság, egymást érik az atletikai versenyek, de orlási tömeget vonz a lövésnyálya és az úgétópálya is. — Kivétel nélkül kinyitottak a múzeumok is s élénk tempójú élet folyik a gyógyfürdőkben, sőt az uszodákban és strandokon is. Bármilyen szobeli, vagy írásbeli felvilágosítással és ismeretterjesztő díjmentesen szolgál Budapesti a Székesfőváros Idegenorgalmi Hivatala (Budapest, V., Deák Ferenc utca 2. szám).

— Halálra égett egy tehervonat fűtője. A szeged-csanádi vasút vonalán Magyarcsanak és Nagylak állomások között egy teljes sebességgel robogó tehervonat mozdonyán súlyos szerencsétlenség történt. Szarka Pál fűtőnek, amikor kinyitotta a tüszekrénny ajtaját, hogy szemet rakjon a kazánba, a váratlanul kilövellő forró gőz és víz összeégette arcát, kezzeit és egész testét. A szerencsétlenül járt fűtő fájdalomában és rémületében kiugrott a robogó mozdonyból. Perneki mozdonyvezető azonnal megállította a vonatot, első segélyben részesítette Szarka Pált, majd beszállította a makói kórházba, ahol a szerencsétlenül járt fűtő belehalt súlyos égési sebeibe.

* Női, férfi kötöttkabátok, pulloverek, téli harisnyák nagy választékban Pethő textil-, kézimunkauzletében, Szent Anna-u. 10. Mérték utáni kőtések, horgolások.

* Debrecen városi művésztelep felállítása alatt. Aki rajtot, festőművészetet tanulni óhajtják, sürgősen jelentkezzenek levelezőlapon Vidovich Gyula festőművész címe-re, Kálvin-tér 3.

* A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége mint a múltban, ez év decemberében is megrendezi nagyszabású jótékony célú tárgysorsjátékát. A sorsjegyek árusítását már e hónap végén megkezdjük.

* Felöltöttek iskolája! Hiányos helyesírás, számtani, levelezési, művészeti, társadalmi ismeretpótlás. Kedzőknek német, francia nyelv. Egyéniségfejlesztő. Tanácsadó Miklós-u. 25.

* Új tanfolyam kezdődik október elsőjén a Simai Magdolna és Sipkovic Béláné Slezák Mária gyorsíró-, gépiró- és szépiróiskolájában. Előkészítési államvizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. Debreceni tankir. főig. eng. szám: 5548/1942-43.

* Fűzőt különböző fazonokban tőkletes szabással anginból, lepedővászomból is készíti Mayer Julia fűzőszalon, Piac-u. 58.

* Lőt vadat legmagasabb napiáron veszek. A vadakért érte küldök. Déli-sor 4/b. Telefon: 12-23.

* Dr. Naményi Gyuláné (Batthyány-u. 1) gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában októbertől kezdő tanfolyam. Előkészítési államvizsgára. Vidékieknek vasútkedvezmény. Állásban levőknek esti tanfolyam. Telefon: 20-77. Debreceni tanker. kir. főig. eng. szám: 6475/1941.

TÖLTŐTOLL
javítás eladás
HURAY műszerész m.
IPARKAMARA

Másodszor terem az idén egy almafa

Gáliné kertjében, a Kuruc-utca 76. szám alatt van egy szép almafa. A múlt év őszén már azt hitték, nem bírja ki a fa belvizes bajokat, de az idén tavasszal rengeteg virág fakadt rajta és annyi gyümölcse lett, hogy az ágak majd leszakadtak. Be is értek takarosan és pompás ízű gyümölcseik sok élvezetet szereztek gazdáknak. A fával azonban csoda történt. Az idén másodszor is virágba borult és most már tyúktöltés-nagyságú almák vannak rajta. Talán be is érik, ha egy kicsit melegebb lesz az őszutója.

Ismeretlen támadó leszúrt egy vásári kereskedőt a Mester utcán

Véres éjszakai támadás. ügyében indított nyomozást a debreceni rendőrség. Reich Béla vásári kereskedő, Nyugati-utcai lakost az éjszaka ismeretlen tettes, egy cigány kinézésű, erősen ittas állapotban levő férfi megtámadta a Mester és Bethlen-utca sarkán. Az ismeretlen férfi belekötözt Reich Bélába, durván szidalmazta, majd mikor ezen összeszólkoztak, majd ragadtott és nyakába szúrt Reich Bélának. A súlyos sérült férfit a sebészeti klinikára szállították. A rendőrség megindította a nyomozást a támadó kézrekerítésére.

— A nyitott padlásról elvittek 100 kg. vörös hagymát, tengerit és burgonyát ismeretlen tettesek Börcsök Gyula derecskei lakostól. A csendőrség a lopás ügyében megindította a nyomozást.

— Az Údvahdsereg magyarországi vezetője, Tebber Albert alezredes 8 évi működése után visszatért hazájába, Németországba. Vasárnap délután 5 órakor búcsúzik a debreceni Údvahdsereg-csoporttól. Ez alkalomból minden érdeklődőt szeretettel hív és vár az Údvahdsereg Csapó-utca 35. szám alatti termébe.

— A nőiparisiskolába beiratkozni szándékozó tanulók szülei leányaik felvételi ügyében az iskola igazgatóságánál (Burgundia-u. 1) 11-12 között jelentkezhetnek.

— Női szabómestereképző tanfolyam nyílik november 3-án a városi nőiparisiskolában. A tanfolyamra felvehető nőiparisiskolát végzetek és olyan női szabóságédek, akiknek másfélévi szaktávágó gyakorlatuk van.

— Három úde orgonavirágsszállal gomblyukban jelent meg tegnap a polgári iskolai tanulók levelezőfoglalkozásán vitéz Kanabé Dezső polgári iskolai tanár. Október közepén a pompás virágsszirmok nagy feltűnést keltettek és egyik tanártársa vitéz Kanabé Dezsőnek meg is jegyezte, hogy valamikor csak a walesi berecz viselhett októberben gomblyukban frissen nyílt orgonavirágot, olyan ritkaság volt az. Most a szép ősz és az orgona másodvirágzása következtében erre bárkinek alkalmá nyílik.

Bortermelők figyelmébe!

Minden mennyiségű bort, mustot megvásárolok a legmagasabb napi áron. — Beszállításhoz hordót adok.

Pótor László
bornagykereskedő.
Debrecen, Hatvan-u. 35.

A szolnoki cukorgyári kántin (fűszerüzlettel együtt) december 1-ére bérbeadó.

Erdeklődők forduljanak közvetlenül a szolnoki cukorgyárhoz.

Vőlegénynek

nagy a gondja, nincsen frakkja sem szmokingja, zsinóros magyar ruhája. — Ne törje a fejét keresse fel

Végh ruhakölcsönzőjét

Vár-u. 1.

A Gabonabevásárló R. T.

Kérendeltsége, (Iroda az István maiomban, vásárol és már most átvesz tengerit, olajosmagvakat és különféle más magvakat, kölcsönadíjmentesen bocsájt zsákot a gazdaközönség rendelkezésére.

Eljegyzés, házasság

Özv. Schlotter Ferencné szül. Szabó Katinka és Csobán Endre, Debrecen sz. kir. város főlevéltárosa értesítik rokonait, barátait és ismerőseiket, hogy házasságot kötöttek.

Szigeti Magduska és H. Szabó Mihály jegyesek.

Ludmann Petyus és Nagy József jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

Blum Éva és Benedek József szívesen látják ismerőseiket vasárnap délután 12 órakor a Deák Ferenc-utcai templomban tartandó egybekelési ünnepélyükre.

Újabb internálások Romániában. Bukarestből jelentik: A román belügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács 40 személynek kényszerlakhelyet jelölt ki. Az internáltak között szerepel Eftimiu ismert publicista és Canarache újságíró, akik újságírók és írók társaságában a kül-és belpolitikai eseményekkel kapcsolatban a nemzet érdekeit sértő kijelentéseket tettek, továbbá Felner Zoltán, mert idegen személyekkel fenntartott kapcsolataival veszélyeztette a közbiztonságot. A többieket azért internálták, mert engedély nélkül utaztak a vonaton, hamis híreket terjesztettek, a közrendre veszélyes röpiratokat találtak náluk, kommunista tevékenységet fejtettek ki és mert csempésztek vagy tiltott módon átlépték a határt és kémkedtek.

Boroshordón állva hársfánccsal akasztotta fel magát a préház gerendájára Háhn Pál 60 éves palotabozsoki földműves. Mire rátaláltak, halott volt.

Revolveres betörők garázdálkodtak Budapesten egy Uzsoki-utcai házban. Becsengettek Urbányi Nándor MÁV főfelügyelő házába, az ajtót nyitó cselédet revolverrel szögezve, pénzt vagy életet kiáltással betuszkolták az előszobába, majd a kiáltásra előjövő Urbányi Emiliát, a főfelügyelő nővérét is, aki felszólításukra átadott a rablókhoz 20 pengőt, azok azonban leszakították újjáról gyűrűjét, elvették karkötőjét, aranyóráját és revolverrel maguk előtt hajtva a két nőt, végigkutaták a lakást. Minden ékszert és más értéket összeszedtek és fenyegetőzve eltávoztak. A rendőrség megindította a nyomozást kérekerítésükre.

Kétévi fegyházra ítélte a budapesti törvényszék büntetőtanácsa Révész László budapesti kereskedőt, aki látogatást tett az ugyanabban a házban lakó Palotai Lajos tüzoltó feleségénél és amikor Palotai váratlanul hazaérkezett, rálőtt a férjre. A golyó célt tévesztett. Révész a bíróság előtt tagadta, hogy bármi kapcsolata lett volna az asszonnyal, akinek csak kalmopyrint vitt. Palotai rákiáltott, hogy „állj vagy lövök”. Erre riasztólövést adott le, de eszéig sem volt Palotai bántani. A bíróság büntetésnek mondta ki Révész szándékos emberölés kísérletében és Perez László ügyész indítványára elrendelte a kereskedő elzétetes letartóztatását. Az ítélet nem jogerős.

Szülőtulajdonosok figyelme! Felkérem a szülőteremtőket, hogy akik seprő és törköly készletüket szeszfőzés céljából még nem jelentették be, készletüket még október 20-ig jelentésük be a Séry-szeszfőzőben, Mikepércsi út 11 szám alatt.

Kést hajított 12 éves fia szívébe Berkeci György kolozsvári kádármester, mert a gyermek hibát követett el egy hordójavításnál. A fiúcska azonnal meghalt. Berkeci tettének elkövetése után önként jelentkezett a rendőrségen.

Kétévi fegyházra ítélték a keresztlevél- és személylaphamisító Müller Lajos budapesti grafikus, aki a hamisított úrlapokat áruba bocsátotta büntetésével együtt.

Szépen berendezett és jól felszerelt otthon várja a leányleventéket

A fiú leventeegyesület mellett igen szépen ükődő és fejlődő leány leventeélet mindjobban tér hódít a 10—19 éves leányok körében és éretleti nevelő hatását rövid működése után is. A leány leventevezetőség mindent elkövet, hogy segíthessen a szülőknek leányai nevelésében. Olyan meleg otthoni életet nyújtanak serdülő leányainknak, melynek hatása igen eredményesen és áldásosan fog megmutatkozni a házasságban és a gyermeknevelésben. A főzéstől a kelengyevarrásig mindent megtanítanak amire egy jó háziasszonynak szüksége van. Különösen áldásos ez a leány leventeélet azoknak a leányoknak részére, akik egész nap dolgoznak és így nem áll módjukban a háziasszonyi teendők elvégzésére. De még nagyobb a szükség ott, ahol az anya dolgozik és így a leánygyermek teljesen magára van hagyva. Anya helyett anyát apnak az árva leányok és árvaságuk enyhítése mellett sok szépet tanulnak is.

Hetenként egyszer, vasárnap délután háromtól hatig jönnek össze a leányleventék a Szent Anna-utca 32. szám alatt levő otthonba, mely kizárólag csak az övék. A multban a hétköznapokon volt az összejövetel, de ez nem volt mindig alkalmas a dolgozó leányok részére, így a jövőben mindig vasárnap lesz. Az érdeklőt szülők a maguk érdekében cselekszenek, ha 10—19 éves leányukat ide irányítják, ahol félt gondnal nevelik leányukat és pótolnak mindent, amit a körülmények miatt nem tanulhattak meg.

ISKOLAI HIREK

Dóczy polgáristák figyelmébe! Tandíjkezdmény kérvényeket október 12-ig adják be. Az I-ső osztályból kimaradt növendékek szülei október 12-én délelőtt az igazgatói irodában 84 P-vel és okmánnyal jelentkezzenek.

Október 11-én, hétfőn kezdődik a tanítás a zeneiskolában. A növendékek beosztása szombaton, folyó hó 9-én délelőtt 11 és hétfőn, 11-én délután 3 órakor. Új, haladó vizsga 8-án délután 4 órakor. Október 15-ig a beírás díj 6 P, azon túl 12 P. Régi növendékek beiratásánál tavalyi leckekönyvét hozza magával. (Felvilágosítás nyerhető telefonon is 23-96.) Igazgatóság.

A ref. Dóczy tanítóképző és leányliceum helybeli növendékei gyülekezzenek folyó hó 12-én, kedden délelőtt 1/2 10 órakor a víztorony mögötti tisztáson, rövid kirándulásra és megbeszélésre. Igazgatóság.

Újabb politikai merénylet Bulgáriában. Mint Szófiából jelentik. Asszinovgrad kerületi parancsnokát, Ivan Dimitrovot szerdán este kommunisták merénylettel agyonlőtték. A parancsnok felesége is súlyosan megsebesült.

Kedden este 7 órakor a hivatásos szervezet székházában, Ferenc József-út 36. alatt Vida István, a hivatásos szervezet országos főtitkára a magyar munkásság pillanatnyi helyzetéről a szokásos havi beszámolót megtartja.

Felgöngyöltették a „fekete” cernafrottot. A közellátási miniszterium detektívjei tegnap nagy-szabású razzitát tartottak a fővárosban. Bizalmas jelentés alapján rajtaütöttek Goldstein Nándorné Nagydófa-utcai lakoson s nála nagyobb mennyiségű „zug-cernaf” találtak. Innen kiindulva még számos más helyre látogattak el a detektívek s a sikeres nyomozás eredményeként valószínűleg megszünik a cernával való fekete kereskedés.

Perzsaszőnyeg

művészi javítását vállalja. — Perzsaszőnyegek. — legmagasabb árú volt. MARKARIAN SZIRACAN, DEBRECEN A JÓ ÚT 10. SZ.

A páva

Kék nyaka fején
Tollkorona dísz
Csalógas éri kit
Az Páj oda vez.

Búcsú mert szép a
Ruhája ékes,
Szerencse, hogy megény
Nem igen beszédes.

Szárnyatolla mintha
Legyezze lenne,
Leányka ha volna
Száz híve teremte.

Lassan sétál e
Forog itt meg ott,
Mintha tartaná a
Dívatbemutatót.

VEKONY ANTAL.

Kilenc kivégzés volt Brünben. A prágai „Der Neue Tag” cikkben számol be arról, hogy október 1-én a német különírtóság halálos ítéletei alapján kilenc személyt végeztek ki Brünben. Nyolcat közülük, akiket a cikk sorban megnevez, gazdasági büncselekmények miatt sújtottak a legnagyobb büntetéssel. Négy halálra ítélt ruhajegyekkel fűzékdedett, az ötödik ruhaszövegetek adott el feketén, a hatodik engedély nélküli sertést vágott, a hetedik nem szolgáltatta be az előírt mennyiségű gabonát, a nyolcadik zugkereskedelmet folytatott gabonával. A kilencediket, Martin Lucast azért ítélték halálra, mert a beszolgáltatási kötelezettség ellenére revolvert tartott a lakásán.

Elítélték egy földbirtokos feleségét, mert beteg cselédjét nem engedte orvoshoz. Róth Józsefné tanszázvadi földbirtokos feleségét gondatlanságból okozott emberölés miatt vonták felelősségre, mert beteg cselédjét, Menyő Jánost nem engedte orvoshoz. A Küria most végső fokon négyezer pengő pénzbüntetésre ítélte Róth Józsefnét.

Közös öngyilkosságot beszéltek meg, de gyilkosság történt. Sellok Mihály 20 éves budapesti soffőr és Köblösky Etel 19 éves gyárimunkásnő elhatározták, hogy öngyilkosok lesznek, mivel a fiú szülei elengedték a házasságukat. Vásároltak egy konyhakést és a férfi agyonszúrta a leányt. Önmaga gért már nem volt ereje végezni Letartóztatták.

Bezárják október 11-én a nagyerdei strandfürdőt, október 15-én a népfürdőt. Ertesítjük a n. é. fürdőző közönséget, hogy a beállt hűvös időjárásra tekintettel a nagyerdei strandfürdőt október hó 11-én, a Kassa-úti népfürdőt október hó 15-én bezárjuk. A szokásuként október hó 11-én szintén bezárítjuk. Fürdőgondnokság.

Szlovák tiszték érkeztek Magyarországra. A m. kir. honvédelmi miniszter meghívására öt szlovák tiszt érkezett üdülésre Magyarországra. A szlovák vendégeket a szenci határállomáson a honvédelmi miniszter képviselőjében fogadták. A vendégek harcaertet járt tisztek s néhányhetes üdülési szabadságukat töltik a honvédség vendégeként Magyarország gyógyhelyein. A gyógyfürdők megismerése kapcsán Magyarország nevezetességeit is megtekintik. A szlovák tiszték meghívása a szlovák hadügyminiszter hasonló vendégladi meghívásának viszonzásaként történt. A szlovák hadsereg vendégeként legutóbb Magyarországra utáltak Szlovákiában. (MTI.)

Olivecrona professzor Budapestre repült. Stockholmból jelentik: Olivecrona professzor pénteken Budapestre repült, hogy agyműtétet végezzen. A beteg hír szerint egy kisgyermek, akinek állapota nem engedte meg a stockholmi utat.

Tánciskolák

B. Máriássy Magda táncintézetében minden vasárnap fél 7-től ósztatnc. 15-én haladó tanfolyam kezdődik. Péterfia 30.

Schaff tánciskolájában, a Koronában minden csütörtökön és szombaton 7 órától, vasárnap 5 órától ósztatnc.

Nagy kazáltűz Halápon

Csuka Mihály 39. gyalogezred utca 13. szám alatti lakosnak Halápon 98. sz. tanyáján nagy kazáltűz történt, azonban bizon delután. A debreceni tüzoltókat négy óra után értesítették, hogy egy 40 méter hosszú, nyolc méter széles kazal, melyben 1000 buzákereszt számlát van, lángban áll.

A tüzoltók Torók István főfelügyelő és Madarász József ügyeletes tiszte vezetésével kivonultak és órái megkezdett munkával sikerült megakadályozni, hogy a tűz az épületekre átterjedjen, sőt a kazal egy részét is sikerült megmenteni. A kár 2000 pengő. Az oltást erősen hátráltatta a vízhiány. A tűz keletkezésének okát nem sikerült megállapítani, valószínűleg eldobott gyufától kapott lángra a kazal és a szében gyorsan terjedt a tűz.

A közönség szava

ARANYOSABB ELOSZTÁST A HÚSPAROSOK KÖZÖTT!

Tekintetes Szerkesztőség! Sok ezer sortalat álo és soronkívül hűsért szaladgól egyén és 90—100 húspárossal érdekeltem kérjük, hogy alábbi sorainknak, mint a közérdeket szolgáló cikknek szíveskedjen b. lapjában helyet adni.

Szomorú tapasztalatból tudjuk, hogy hűs nincs elegendő mennyiségben a közellátás fedezésére, azonban azt is tudjuk, hogy egyik-másik kb. 5—6 nagyobb üzletben, még délelőtt 11 órák is kapnak a sorban állók, ha nem kell, de kevés mennyiségben értes., marha- vagy épen „orjúhúst is; abból a 15—20 mázsa húsból, melyet részükre kiutáltak, míg 90—100 húspárossal már reggel 8 órakor ol-bett közel álve kénytelen elutasítani meg a régi állandó vevőt is olyan arányban elosztani a húspárossal, akiket a vásároltak ma is (a három húspárossal egyiken 140—180 könyves vevője van), de nem kapnak hűt üzletükben, mert a három húspárossal az egy hétre k utalt 4—5 mázsa húsból az állandó vevők negyedrészt sem tudja kiszolgálni.

Ezton kérjük a közellátás hűs-elosztó szervét, hogy szíveskedjenek a rendelkezésre álló hűsmennyiséget olyan arányban elosztani a húspárossal, akiket a vásároltak ma is (a három húspárossal egyiken 140—180 könyves vevője van), de nem kapnak hűt üzletükben, mert a három húspárossal az egy hétre k utalt 4—5 mázsa húsból az állandó vevők negyedrészt sem tudja kiszolgálni.

Ezton kérjük a közellátás hűs-elosztó szervét, hogy szíveskedjenek a rendelkezésre álló hűsmennyiséget olyan arányban elosztani a húspárossal, akiket a vásároltak ma is (a három húspárossal egyiken 140—180 könyves vevője van), de nem kapnak hűt üzletükben, mert a három húspárossal az egy hétre k utalt 4—5 mázsa húsból az állandó vevők negyedrészt sem tudja kiszolgálni.

Ezton kérjük a közellátás hűs-elosztó szervét, hogy szíveskedjenek a rendelkezésre álló hűsmennyiséget olyan arányban elosztani a húspárossal, akiket a vásároltak ma is (a három húspárossal egyiken 140—180 könyves vevője van), de nem kapnak hűt üzletükben, mert a három húspárossal az egy hétre k utalt 4—5 mázsa húsból az állandó vevők negyedrészt sem tudja kiszolgálni.

Ezton kérjük a közellátás hűs-elosztó szervét, hogy szíveskedjenek a rendelkezésre álló hűsmennyiséget olyan arányban elosztani a húspárossal, akiket a vásároltak ma is (a három húspárossal egyiken 140—180 könyves vevője van), de nem kapnak hűt üzletükben, mert a három húspárossal az egy hétre k utalt 4—5 mázsa húsból az állandó vevők negyedrészt sem tudja kiszolgálni.

Ezton kérjük a közellátás hűs-elosztó szervét, hogy szíveskedjenek a rendelkezésre álló hűsmennyiséget olyan arányban elosztani a húspárossal, akiket a vásároltak ma is (a három húspárossal egyiken 140—180 könyves vevője van), de nem kapnak hűt üzletükben, mert a három húspárossal az egy hétre k utalt 4—5 mázsa húsból az állandó vevők negyedrészt sem tudja kiszolgálni.

Ezton kérjük a közellátás hűs-elosztó szervét, hogy szíveskedjenek a rendelkezésre álló hűsmennyiséget olyan arányban elosztani a húspárossal, akiket a vásároltak ma is (a három húspárossal egyiken 140—180 könyves vevője van), de nem kapnak hűt üzletükben, mert a három húspárossal az egy hétre k utalt 4—5 mázsa húsból az állandó vevők negyedrészt sem tudja kiszolgálni.

Ezton kérjük a közellátás hűs-elosztó szervét, hogy szíveskedjenek a rendelkezésre álló hűsmennyiséget olyan arányban elosztani a húspárossal, akiket a vásároltak ma is (a három húspárossal egyiken 140—180 könyves vevője van), de nem kapnak hűt üzletükben, mert a három húspárossal az egy hétre k utalt 4—5 mázsa húsból az állandó vevők negyedrészt sem tudja kiszolgálni.

Ezton kérjük a közellátás hűs-elosztó szervét, hogy szíveskedjenek a rendelkezésre álló hűsmennyiséget olyan arányban elosztani a húspárossal, akiket a vásároltak ma is (a három húspárossal egyiken 140—180 könyves vevője van), de nem kapnak hűt üzletükben, mert a három húspárossal az egy hétre k utalt 4—5 mázsa húsból az állandó vevők negyedrészt sem tudja kiszolgálni.

Ezton kérjük a közellátás hűs-elosztó szervét, hogy szíveskedjenek a rendelkezésre álló hűsmennyiséget olyan arányban elosztani a húspárossal, akiket a vásároltak ma is (a három húspárossal egyiken 140—180 könyves vevője van), de nem kapnak hűt üzletükben, mert a három húspárossal az egy hétre k utalt 4—5 mázsa húsból az állandó vevők negyedrészt sem tudja kiszolgálni.

DEBRECEN OLDAL 1943 X. 10

A Vöröskereszt gyűjtés eredménye több mint 3 millió pengő

Budapest, október 9. A Vöröskereszt gyűjtésének országos eredménye október 9-ig 3 millió 141.395.13 pengő.

Budapesten a leventelányok sátrat is állítottak a Pázmány Péter-téren, ahol 11 606 pengő és 73 fillért gyűjtöttek. Megható jelenet volt, amikor egy jólöltözött fiatal ember két arany karikagyűrűt dobott az urnába: „Valami nagyon szépet akarok adni a honvédségnek...” mondotta.

G y á s z r o v a t

Molnár Istvánné szül. Ménes Margit 47 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 12-én, kedden délután fél 4 órakor lesz a köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Bethlen-u. 46. szám. Dankó temetkezés.

Szombathy József festőmester 52 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 1/2 5 órakor lesz a 2. A) ravatalozó terméből. Gyászoljak: felesége, Szombathy Józsefné Tolvay Katalin, valamint a Tolvay, Kiss, Kalmár, Lókody és Juhász családok. Lakás: Kinizsi-u. 18. Gebauer rendezi.

Frank Janka 55 éves korában elhunyt. Temetése Füzesgyarmatra való szállítása után kedden délelőtt ugyanott. Pusztai temetkezés.

Spisák Mihályné, MÁV fűtő neje, 24 éves temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a II. B) terméből. Lakás: Balaton-utca 42. Csúrka temetkezés.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik édesanyánk végtiszteségétélén megjelenvé, szívünk mélyeségei fájdalommal együttérzésükkel enyhíteni igyekeztek, továbbá mindazoknak, akik a megboldogult iránti kegyelmeik jeleit ravatalára koszorút, vagy virágcsokrot helyeztek, ezúton mond hálás köszönetet a Horváth-család.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett jó férjem, illetve édesapánk halála alkalmából kifejezett jóleső részvétért, a küldött koszorúkért és csokrokért és mindazoknak, akik személyes megjelenésükkel fájdalomunkban osztoztak, ezúton mondunk hálás köszönetet. Özv. Rhénes Károlyné és családja.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik Berényi Béla temetésén résztvettek, a Kereskedők és Utazók Egyesületének, kártársainak fájó szívvel mondunk igaz köszönetet. A gyászoló család.

Vagy Jozseine KOVACS LIDIA

53 éves korában elhunyt

Temetése hétfőn délután fél 4 órakor lesz a díszravatalozó terméből. Gyászoljak: bánatos férje, egyetlen gyermeke testvérei, sógorai, sógorónői és a kiterjedt rokonság. Lakás: Gyár u. 15. Gebauer rendezi.

S í r k ö a v a t á s.

Rosenfeld Dezső és fia

Rosenfeld György

sírköavatása

f. évi október 10-én

vasárnap délelőtt

fél 11 órakor lesz a

zsídó temetőben.

SPORT

A DVSC Nagyváradon játszik a legjobb magyar csapat ellen

Ezerfőnyi debreceni szurkoló utazik át a mérkőzésre

A DVSC csapata, mely egyszerre respektust szerzett az NB I-ben a kétszeres bajnok Csepel legyőzésevel, ma délután megkísérli a bajnokcsapat legyőzése után magyarnak a bajnokjelöltet is. Mert az idei bajnokságnak legrealisabb jelöltje a NAC napjainkban a kimagaslóan legjobb magyar csapat. Nincs meg egy egységes labdarúgásunkban, mely olyan kiegyensúlyozott, minden sápatársában nagy tudású játékosokat felvonultató gárda lenne, mint a nagyváradi zold-fehérek. A Vécsy — Mészáros, Onodi csapatból áll. A jobbféleztet Szegedi nézetünk szerint ma a legjobb tornában levő fedezettjátékos, Juhász masovirágzását él. Demejy tpusa a kemény, haznos játékosok. A másodikorban a Sárvári Bodola, Tóth III. válogatott balszárny nemzetközi érték, jarna éppen most lendült fel válogatott Jormara és bár Kovács II. került a NAC meg nála is jobb játékosok tud levom: futni jobbféleztet a válogatott Perenyi szertejében, aki sérülése után a DVSC ellen jrn. szonoz ószor bajnok mérkőzésen. Mint együttes, tehát a NAC nemcsak a DVSC-rel, hanem minden magyar csapattal jobb pillanatokig, ha a mai mérkőzésen meg sem zárunk ki minden esélyt a DVSC szempontjából annak ellenére, hogy a jobb játékosok mellett a hazai NAC felé billent a mérleg, annak oka az, hogy: 1. a labdarúgásban minden leletséges. 2. A DVSC játéktársa nem leküzdi a NAC-nak, a debreceni sapat már többször legyőzte nagynevű ellenfelet. 3. A Csepel legyőzése határtalan bizalmat adott a DVSC fiataljainak és Nagyváradon megkísérlik a lehetetlent is. Negyedszer, de nem utolsósorban hozzájuk fel hogy a Csepel ellen olyan játékosok rukkoltak a DVSC, amelyek még a legjobb NAC-nak is egyenrangú ellenfelei lehet. Ha a debreceni játékos annyit szívével, lelkével és tudásával szállnak bele a mérkőzésbe, mint a Csepel ellen, igen: minden papirforma ellenére van mit keresniük a mérkőzésen.

Debrecenből közei 1000 szurkoló utazik át Nagyváradra a mérkőzésre. buditásban teát nem lesz hiánya a debreceni csapatnak, mely már szombaton este utazott át Nagy Mihály, — Csokai, B. Nagy — Országy Nagy II., Zilahy — Szabó, Tisza, Szilágyi, Mester. Sidik összehittában veszi fel a küzdelmet ma délután negyed negykor Janna játékvázot sápjelére a nagyváradi erőszelhetégi pályán a NAC csapatával

A DVSC II és a Tiszthelyettesek mérkőzése is lesznek a Stadionban

A DVSC tavolyidei történet ma Debrecenben az egyéddli labdarúgó műsort a nagyváradi Stadionban rendezik meg. Délután fél két órai kezdettel a kis DVSC együttese a nagybányai József-resest csapatával mérkőzik, míg utána fél négy órakor az amatőrbaajnokságban vezető Tiszthelyettesek és együttese a nyíregyházi VSC ellen küzd a bajnok pontokért. Mindkét mérkőzés jó sporteseményt szolgat, hiszen a DVSC és a nagybányai József-resest, majd a nagyváradi egyenrangú csapat a Tiszthelyettesek pedig kimagasló együttes az amatőrbaajnokságban. Szép izgalmas, sportzerű küzdelmet és debreceni győzelmeket várunk. Jostlatnák: DVSC II—Nagybányai József-resest 6:2, Tiszthelyettesek—NVCSC 8:3.

A DEAC sporttelepén ma délelőtt fél tíz órai kezdettel a fískolai válogató, valamint a DEAC és DGASL klubbajnoki versenyneinek második napját bonyolítják le. A mai napon a következő versenyszámokban rendezik meg a bajnokságot, 110 méteres gátfutás férfi, 80 méteres női gátfutás, diszkoszvetés férfi, diszkoszvetés női, rudazás, gerelyhajítás férfi, gerelyhajítás női és 1500 méteres férfi síkfutás.

A Nagyváradi AC együttese erősen keséült a mai DVSC elleni mérkőzésre. A váradiak szerint a mai mérkőzés igen kemény csatának ígérkezik, hiszen a DVSC önbizalma nagyon is megnőtt. Váradon a NAC győzelmét várják. A csapat egyébként a következő felállításban fog játszani a DVSC ellen: Vécsy — Mészáros, Onodi — Szegedi, Juhász, Deméryi — Perényi, Bama, Sárvári, Bodola, Tóth III. Jostlatnák a mai NB I. mérkőzésekre: Nagyváradi—DVSC 4:2, Gama—Vasae 3:5, Ferencváros—DIMA VAG 5:2, Csepel—Ujvidék 4:1, Kolozsvár—BSZKRT 2:1. Ujpest—SáBTEC 2:2, Kispeszt—Szolnok 1:0, SZVSE—Elektromos 3:2.

A DVSC kerizabdacapata ma Budapestén a VII. kerületi LE együttese ellen játszik barátságos mérkőzést. Erdekés sportbírók. Kerének a Ferencvárosihoz szolo igazolását megsemmisítette az MLSZ elnöksége. — Meg-

érkeztek Budapestre a német atléták, akik ma a magyar atlétákkal fognak versenyezni. — Hazai és brandi, a két kiváló vízpoló játékos a MAC-ba kerülte igazolást. — Bonyhádi engedély nélkül Kolozsvárra távozott, a Gama megylemi elé állítja. — Kálói és Váradi ismét porondra lép a Csepelben. — Kemény a Gama csapatában újra helyet kapott és játszik a Vasae ellen. — A BSZKRT együttesében Rucsoe, Tancos és Mátrai is játszik ma. — Kolozsvár elleni bajnoki mérkőzésen. — Budapesti birkozó csapatbajnoksága ma kezdődik a Sportszarnokban. — A DEAC csapata slajdüzemében, a DMTE együttese pedig Derecskén játszik a kerületi amatőrbaajnokságban.

Levente válogató szabadfogású birkozoverseny lesz október 17-én az Arany Bika diestermében. A versenyen 80 levente birkozó indul, Debrecen, Szolnok, Orosháza, Sentes, Karcag, Hajdúszoboszló. Hajdúszoboszló verseny legkiválóbb szabadfogású birkozó. A győztesek, mint válogatottak képviselik a budapesti országos bajnokságokon a hadtestet. A verseny délelőtt 9-kor kezdődik. A döntőkre délután 3 órakor kerül sor.

Szegedi VSE—DEAC ferfi és női kosárlabdamerkőzés lesz ma délután 5-6 óráig a városi sporttelepen. A szegediek országos viszonylatban is számtalozó erőt képviselnek s így a DEAC együttesétől csak tiszte érdemnyit várhatunk. Az egyetemisták ferfi csapata nagy küzdelem után le is győzhette nagynevű ellenfelet, de ahhoz a játékosok határtalan lelkesedése szükséges. A holgytalálkozó a szekesfehervári villamortnát nyert szegedi holgyek minden va-

lészínűség szerint legyőzik a DEAC csapatát. A DEAC holgyecapata a következő felállításban játszik: Kies, Kovács — Oláh — Erdey, Afonyi, — Csere, Kelemen, Barabás és Oláh II. A DEAC ferfi csapata a következő összszeállításban szerepel: Erhardt, dr. Arday — Bertá — Káposzky, Surányi, míg a csesorsorban Sarkady-Kesztyös, Holde és Kovács játszik. — A DEAC tartalékosan át fell, mert két legjobb játékos: Kies Lajos és Kohonitz József nem aújít csapatra mérkőzésre. A szép sportot izzó mérkőzésen Kamajna István a MKOSZ szaklónasodájára testnevelési tanár és magyar válogatott játékos és Jánosváry László a MOK ügyvezetője vezet. A mérkőzés iránt nagy érdeklődés mutatkozik. (G.)

A birkozó bajnokság frontján a az újság, hogy a DVSC csapata csak a kerületi birkozó sapatbajnokságon vehet részt a mint reméljük csoportgyőztesként kerül majd fel Budapestre. A kerületi sapatbajnokság küzdelmei a közeljövőben megkezdődnek. Tornaszínük közül Hajdu Gyula többször magyar válogatott és Vermes László fískolai bajnok katonai szolgálatra bevonott s így Mogyorósin és Ballán kiv. újabb két kiváló tornász öltözött a nyugalorba.

Valoszióleg november 2-án, vasárnap bonyolítják le a már hagyományossá vált Budapest—Debrecen városok közötti tornaszüdvadot, melyet az utóbbi két évben peitiek nyertek meg. Ha ezúttal is győzzenek, akkor az értékes vándordíjat végleg elnyernek. A viadalt Debrecenben az Arany Bika diestermében bonyolítják le valoszióleg.

Október 30-án és 31-én a MOTESZ kerületi kerület a kerületi egyenlő ferfi és női tornászbaajnoki versenyeket rendezi meg Debrecenben.

A DVSC atlétái ma az országos vasutas atlétikai változabajnokságon szereplnek a fővárosban. A felálló debreceni vasutasok együttesétől szép eredményeket várunk. Az atlétákat Balogh Ferenc szakosztályvezető vezeti Budapestre.

KÖZGAZDASÁG

Miért nem csökkentette a miniszter a debreceni Kamara illeték kulcsát

A szegedi kereskedelmi és iparkamara hivatalos lajta szövi, hogy ez évben ismét csökkent a szegedi kereskedelmi és iparkamara illeték kulcsa. Amikor Kocsány miniszteri biztos 2 és fél évvel ezelőtt a kamara vezetése átvette, 7 százalékos volt a kamara illeték s ez a folyó évben 4 százalékosra csökkent. Mivel, ez a hír felhúnt kelthetne azok előtt, akik a dolgok hatterét nem ismerik, kérdést intéztünk dr. Rádó Rezsőhöz, a debreceni kereskedelmi és iparkamara miniszteri biztosához, miért nem szállította le a debreceni kamara is az illetékulcsát. A következő válasz kapjuk:

— Az egyes kamarák helyzete különböző. A debreceni kereskedelmi és iparkamara — bár régi területének összes részei az országához már visszakerültek — még mindig nem kapta meg a régi kamarai kerületet, mert ebből a régi debreceni kamarai kerületből az időszerűen három kamara áll. Egész Bereg és Máramarosnak a Kárpátalához tartozó része az időszerűen a Kassai kamara kerületéhez tartozik. Szatmár vármegye, amely egyik legősibb területe a debreceni kamarának, jelenleg a végleges rendezés a nagyváradi kamara kerületéhez tartozik. A négyarmegye régi debreceni kamarai kerület tehát az időszerűen csak Jász-Nagykun-Szolnok, Hajdu, Szabolcs, Ungocsa és Dél-Máramarosból áll. Ez a terület adóalap tekintetében a trianoni határok közötti kamara, kerületnél is kisebb adóalapot jelent, mert Csoka-Bihar és Csoka-Szatmár illetékhözama erősebb volt, mint Ungocsa és a jelenlegi Máramaros megye illetékhözama. Amíg tehát a debreceni kamara kerülete terület leg nem növekedett, sőt jelentékeny része meg nem került vissza a debreceni kamara-hoz, addig a szegedi kamara kerülete az időszerűen jóval nagyobb, mint a régi, Trianon előtti szegedi kamarai kerület volt. Ugyanis Baeska vasszabályok a Trianon előtti szegedi kerületből származó adóalapot a szegedi kerületbe hozták, így az időszerűen jóval nagyobb, mint a régi, Trianon előtti szegedi kamarai kerület volt. Ugyanis Baeska vasszabályok a Trianon előtti szegedi kerületből származó adóalapot a szegedi kerületbe hozták, így az időszerűen jóval nagyobb, mint a régi, Trianon előtti szegedi kamarai kerület volt.

A debreceni kamara kerületének adóalapja a pénzügyminisztérium kimutatása szerint kerék 4.000.000,— pengő volt, a szegedi kamara kerületének adóalapja pedig 8.700.000,— pengő. Ez a két szám adó magyarázatát a minisztérium külsőmegállapító döntéseinek és a két kamara illetékulcsai eltéréseinek. A kamarák illetékulcsainak változása és ezeszabályok azkor történtek majd meg, ha a kamarai kerületek végleges rendezése bekövetkezik.

Természetes, hogy az érdeklőség ügyét megelőzően szolgámi tudó oros kamarák csak erős anyagi megalapozottsággal képezhettek el. Erre a leg-tökéletesebb példát mutatták a német kereskedelmi és iparkamarák, amelyek soha sem érthettek volna el azt a magas fejlettségi fokot, am elérték, ha

az illetékulcsaik átága nem lett volna 20 százalékos felül. Ez tette képesse a német kamarákat a közgazdasági életet intenzíven átháló munkára, a kerületük sok intézményének megafására, akonok életnevasára, a kereskedelem és ipar érdekében példadató gondozására.

— Minden, a közgazdasági közéletben jártas és az érdekképviselet, életben résztvevo kereskedő és iparos jól tudja, hogy a kereskedlem és ipar leggyümölcsösebb befektetési azok, amelyek az ő érték dolgozó intézményeket képesse teszik s minél tökéletesebb munkára.

Csak ipari célokra szabad felhasználni a cukorrépat

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint a közömmában több kormányrendelet jelent meg a cukorrépa felhasználásáról és felhasználásáról. A közgazdasági életet intenzíven átháló munkára, a kerületük sok intézményének megafására, akonok életnevasára, a kereskedelem és ipar érdekében példadató gondozására. — Minden, a közgazdasági közéletben jártas és az érdekképviselet, életben résztvevo kereskedő és iparos jól tudja, hogy a kereskedlem és ipar leggyümölcsösebb befektetési azok, amelyek az ő érték dolgozó intézményeket képesse teszik s minél tökéletesebb munkára.

Rendelet az államkincstár bizosítási tevékenységéről

A kormány 4520—1943. M. E. sz. alatt rendeltet adott ki az államkincstár bizosítási tevékenységéről. Erre a rendeltetre az a körülmény adott alkalmat, hogy az utóbbi idők haborús eseményei következtében a bizosító magánvállalatok kénytelenek voltak a haborús veszélyek fedezésére szolgáló szállítványbiztosításoknál bizonyos korlátozásokat alkalmazni, nevezetesen az előtérítésekkel kapcsolatos hadikockázati vállalásukat kizárni. Annak az érdekeltség, hogy a közgazdasági szempontból nélkülözhetetlen aruk behozatala sürdülő-mentesen lebonyolítható legyen, maga az államkincstár kapcsolódott be ezekbe a hadikockázati szállítványbiztosításokba és — hasonlóképp, mint ez számos külföldi államban történt — azokban maga a kincstár jelentékeny részesevé vált. A szobantörzsi osztályok lebonyolítására a szállítványbiztosítások foglalkozó összes bizosító magánvállalatok részvételével egy külön iroda létesült, amely már húzamosabb idő óta közmegegyezésre működik. A most megjelent 4520—1943. M. E. sz. rendelet a kormány által adott felhatalmazással megte emti az államkincstár bizosítási tevékenységének jogi alapját, jóváhagyja a pénzügyminiszternek azokat a rendelkezéseket, amelyekkel ebben a vonatkozásban a rendelet hatálya épesse előtt tett és felhatalmazza a kormányt, hogy amennyiben hasonló nehézségek nétan

más téren is felmerülne, a szállítványbiztosítás tekintetében adott jogot a bizosítás más ágában, vagy általában is gyakorolhassa. Annak érdekében, hogy az u. n. kontra-telekció elkerültesse, a rendelet kimondja, hogy amennyiben az államkincstár a bizosítási kockázat elvállalásában közreműködik, a bizosító vállalatok a kincstár bizosítási tevékenységének mellőzésével bizosítási ügyleteket nem köthetnek.

Mi újság a budapesti élelmiszer-nagyvásártelepen

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint október 1-től 7-ig az éle- és szottbaromfi piacon az árak ném változtak. — A lojok piacon a hatóságilag megállapított legmagasabb árak voltak érvényben. A zoldes- és fozelekfelek piacán a petrezselyem ára 10, a tolteti való zoldpaprika ára és az uborka ára 20, a vajbár ára pedig 50 fillérel emelkedett; viszont a paraj ára 10, az apró hegyes zoldpaprika és az almaparadicsom ára 20, a sóka ára 30, a leveles karfiol ára 50, a tisztított karfiol ára pedig 100 fillérel csökkent kilétként. — A gyümölcspiacon a közönséges falafél körte ára 10, a neimes falafél alma ára pedig 20 fillérel emelkedett; viszont a magyaváló szilva ára 10 a szőlő ára 30, az őzi-banrak ára pedig 200 fillérel csökkent kilétként.

Ingatlanforgalom

Feldheim Jenőtől vette az Arany J. u. 29. sz. házát Durcsy György és neje 120.000 pengőért. — Keresztes Mihály és társaitól vette a Herceg-u. 4. sz. háza és 300 négyzetes terület ingatlan Engelmann Sándor 19.000 pengőért. — Özv. Lueskay Balintné és társaitól vette a Maceson levő 4. ka. hold szántó Tóth József és neje 6000 pengőért. — Tar Istváné és társaitól vette a Janosi-u. 50. sz. a. Lázár (Csapokert) Váci Menyhért és társa 24.000 P-ért. — Szilágyi Józseftől vette a Mikepérszék melletti ekvő 339 négyzetű területű ház ingatlant Ladási Ferenc 6000 pengőért. — Varga Lajostól vette a Virág-u. 12. sz. házát Vesseli Maria 5000 P-ért. — Özv. Deli Imrénétől vette a Pétervárdi dűlőben ekvő 2 kat. hold 1270 négyzetű területű szántót Pincés Ferenc és neje 11.175 P-ért. — Özv. Deli Imrénétől vette a Czeucz dűlőben fekvő 1 kat. hold 685 négyzetű területű szántót Hegedűs Miklós és neje 5712 P-ért. — Kiss Jánosotól vette a Csuka-u. 21. sz. házát Szűc Mihály é neje 3500 pengőért.

HIRDETMEY.

Felhívja a városi adóhivatal az összes helybeli és vidéki szőlőbirtokosokat, hogy Debrecen város területéről származó idej terméket a szüretelési munkaiatos befejezését követő 8 nap alatt a városi adóhivatal fogyasztási adóosztályánál, földszint 51—54. sz. szobában jelentsek be. A bejelentésnek a veszi helyben kivált a borsók egyenkénti tartalmát, valamint az egyes horlókban elhelyezett termelt must pontos mennyiségét és a szüretelési munkaiatos befejezésének időpontját kell tartalmaznia. A bejelentés elmuasztása jövédéki kihágási eljárás megindulást vonja maga után.

A szőlőbirtokosok és szőlőbérők az általuk és háztartásuk tagjai által elfogyasztandó, valamint cseledegeknek és munkasiaknak cseledegekben jarmenag címen kiszolgáltatandó sajtó termelt orakait után 50 százalékos fogyasztási adó kedvezményt igényelhetnek. Mindazon termelőknek felhívja a városi adóhivatal, akik ezen kedvezményre igényt tartanak, hogy a kedvezményre vonatkozó igényüket ezidei termelésümmük bejelentése alkalmával szőlőbirtokosok, továbbá bejelentésükkel az előző évi termésük bejelentésükkel együtt, a szüretelési munkaiatos befejezését követő 8 napon belül kedvezményre vonatkozó igényüket a hivatal helybeli termelőkötől nem fogadja el, városi adóhivatal.

A hivatalos lap vasárnap, számban a továbbiakban rendeltet jelent meg, amely újabb kedvezmény bizosítási tokmagot beszoigaltató gazdák részére. A rendelet értelmében az a gazdálkodó, aki jovi évi április közepéig saját termelt tokmagot szolgáltatt be, minden máza tokmag utá, 400 négyzetes területtel abból a területből, amely területen az ennalit bejelentés értelmében az 1943—44. gazdasági évben ipari növényt volna kötelez termeszteni kivéve a ricinust, amelynek kötelező vetésterületén ezan a címen sem szabad eszkatani. Az elmuitt évben a tokmag hatóságú árán elül a gazdálkodó mázanként 5 kg. szappanra is igényt tarthattak. Ezt a kedvezményt a most megjelent rendelet meg is ketszerzi tehát a gazdálkodó minden 10 kg. beszoigaltott tokmag után 1 kg. szappan vásárlására jogosító utalványt kap. Ez a szappanmennyiség természetesen nem számít bele a gazda rendez szappanadagjába.

ÁRVERESI HIRDETMEY.

Barád (Bihar vm.) közegs határában, közegstől 800 méternyire fekvő birtokból 3 kat. hold prima feketeszántóföld egy területben, vagy holdanként szabályszerű árverésen eladásra kerül. Az árverés ideje: 1943 október 12-én d. u. 3 óra, helye: a Barád 802. hsz. alatti hivatali helyiség.

Világító petróleum kiszolgálás 8-4 óráig ZAHEYSÁNDOR kijelölt petróleum nagykereskedő Déli sor 4/b. sz. telepén. Telefon 12-23

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMEY. (Kivonatás szöveg, Debrecen sz. kir. város hivatalainál az 1944. évben szükséges papír és irodaszeregészallítására nyilvános versenytárgyalás hirdetek az ajánlatok srtéltlen borítékban elhelyezve, pecsételt lezárva, közvetlenül postai úton (de a távirati út kizárásával) a város polgármesteréhez címezve, a közgazdasági íktatóhivatalba (városzhaza, földszint 5. sz. szoba) legkesőbb sz. évi október hó 25. napján — hétfőn — déli 12 óráig nyújtandók be. Bantatpénzü ajánlattevő az ajánlat szerinti értéknek 2 százalékat, az ajánlat benyújtásának időpontját megelőzően, vagy ovdékképes étékpiapiban a város házipénztáránál letétbe helyezni és a letéti jegyet az ajánlatához csatolni tartoznak. A teljes szövegű versenytárgyalási hirdetmény, a versenytárgyalási részletes feltételek, a szükséges íktatmányok, az ajánlati minta, a költségvetési irlap megtekinthető a Debreceni Kerületi Kereskedelmi és Iparkamaránál, a városi L. fokú közg. hatóságnál és a közgazdasági kiadóhivatalban (városzhaza, földszint 9. sz. szoba) és az utóbbi helyen díjmentesen be is szerezhető, olgármester.

HIRDETMEY. Debrecen sz. kir. város — állatállománya részére — nagyobb mennyiségű lucernaszénat, lohereszénat, zabosbúkk onyszénat, muhereszénat, takarmány- és alomszénat és takarmány töltőt vásárol. A város állatállománya részére megvásárolt szénat és szalmamennyiség az eladó pontbeszoigaltatási kötelezettségbebezámit, Ajánlatokat szoban vagy írásban a gazdasági ügyosztályánál — Városhaza, magasföldszint 14. sz. szoba — a hivatalos órák alatt lehet beadni. Gazdasági tanácsnok.

HIRDETMEY. Debrecen sz. kir. város a versenytárgyalás marhatenyésztési minőségű tejtejesze érdekében több városi tulajdonú képező fiatal tenyész bikát kíván elhelyezni gazdánál, vagy más személyeknél a város határában különböző pontjain. Felhívom mind azokat, akik bikák tartására vállalkoznak, hogy ebből zándékukat a város-házban a gazdasági ügyosztályban (földszint, 15. sz. szoba) a hivatalos órák alatt jelentsek be. Ugyanott a tartási feltételek is megtekinthetők. Gazdasági tanácsnok.

HIRDETMEY. Nadárverés. Nagy-cserén az u. n. Szabó-nadában mult évben kitermelt 3400 kevé nad 1943 október hó 20-án a helyszínen d. e. 10 óra 30-kor nyilvános árverésen eladásra kerül. GAZDASÁG TANÁCSNOK.

Fakoszörű, hókaféjű nyolc éves tehenet találtak a Bellegető 56. szám alatt. Igazolt tulajdonosa a Bethlen-utca 39. szám alatt a város istállójában nyolc napon belül átveheti, különben 19-én délelőtt 9 órakor a baromvásárterfen nyilvánosan elárverezik. Elsőkötű hatóság.

Szerkesztői üzenetek

Sz. J. A háztulajdonos jogtanácsos önkenyesen emelte fel az on üzletberét 25 százalékkal. Erre semmiféle törvényes a maga nincs. Ha ön a bérleményt nem fogadja el, emiatt sem azonnali hatállyal, sem más határidőrel nem mondhat. Ha pedig a bér-differenciát már kifizette, azt számításhoz a következő havi üzletberbe. A háztulajdonos, úgy látszik, valami tevedésben van, ha azt ízei, hogy olyan miniszteri rendelet megjelent, amely a lakás, vagy üzletbérlet emelnie enged. Ilyen rendelet nem jelent meg.

B. Júlia úrnőnek ízeitük, hogy a postakézelti tanfolyamra barunk, lehet jelentkezni. Határidő 26. év, de kivételesen idősöbberet is feltesznek. A kérvényt a debreceni postaszolgálatokhoz kell küldeni. A tanfolyamra felvételkor körülbelül 200 pengő fizetést kapnak.

SESZTINA LAJOS vasnagykereskedés DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 23. Cegtulajdonosok: Sesztina Nagybákay Jenő és Nagybákay Antal Ipari, mezőgazdasági és háztartási vasáru cikkek nagy raktára Lég- és gázvédelmi cikkek beszerzési helye.

Hölgyeim! Nem drága az ANGORA KALAP, ha „KALAPIPAR”-ra Széchenyi utca 7. szerzi be Elsősorú szalonmunka Fővárosi modellek P 50.— és 55.—

A Debreczen rádióműsora

1943 október 11-től 17-ig

HÉTFŐ

OKTÓBER 11.
BUDAPEST I.

- 10.15: Weidinger Ede szalonzenekara.
11.15: Kocsis László maiyhagedun játszik.
11.40: Személyesnek egy kis szíttya előadása, Horváth Károly előadása.
12.10: Művészműsorok.
2: Honvédek. Vezényel Bánfalvi Miklós.
3: Szórakoztató zene.
Közben 3.30: Finn szellem — finn besújtó. Nagy Béla előadása. — (Felolvasás.)
4.15: Herrer Pál tancgyűjtése játszik.
5: A gazda a kereskedő és a központ szerepe a beszállításban. Góltner Dezso egyetemi magántanár előadása. A közellátásügyi minisztérium rádióelőadássorozata.
6.15: Magyar noták. Eitner Gusztáv Lajos cigányzenekara. Eitner enek-számái: Belezny Antal: Ha emegyek edes rozzám; Népdal: A csitári hűgyek alatt; Pete Lajos: Megvert engem; Bodrog Zsig: Edes, kedves talum; Népdal: Erész alatt lélek a teske; Kiss Angyal Ernő: Nincsen Nagyobb boldogságom. Kalmár Pál enek-számái: Hivlak akkor is ha nem jöz. Szaucesk István: Amikor majd nem leszek már; Népdal: Erdő, erdő, erdő, de szép kerek erdő; Lehullott a rozsevel; Ha meghullott csillag leszek; Kétszer setto.
6: Újjáépült egy magyar falu. A közvetítés a csongrádmezei Fabian-sebestyén ON-USA közegből vezeti Budinszky Sándor.
6.25: Csupesze Moretti enekel szalonzenekari kísérettel az Ostende-kávéházban.
7: Kodály Zoltán: Pünkösddő. Képek egy költő hatóságából. Irta és összeállította Örk. István. Közreműködik Medgyessy Vilma, Sennye Vera, Kovrig Emil.
8: Szórakoztató na éjjel láfakoznak. — Rádiójáték. Irta Innocent Vince Ernő. Szereplők: Don Juan — Ajtai Andor; Figaro — Timár József; Turandot — Lukács Margit; Frisch Denis Jenő; Egy hang — Virág Ius. Közreműködik: Gyurkovics Maria, Rigó Magda, Fodor János, Losonczy Imre, Járny József.
9: György Pál Imre dr. Az Operaház zene- és enekkarát Rouball Vilmos. Rendező Kiszely Gyula.
10.40: Táncezen. BUDAPEST II.
5: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.
7: Német nyelvoktatás. Tartja Szentgyörgyi Ede dr.
7.30: Ki mit szeret? 1. Kacsó: János vitéz. 2. Siminger: Vidám egyveleg. 3. a) Sári Lajos: Vigam Panna az a híred; b) Lesz meg cigánylakodalom. c) Fries. — meg cigánylakodalom. d) Fries. — meg cigánylakodalom. e) Fries. — meg cigánylakodalom. f) Fries. — meg cigánylakodalom. g) Fries. — meg cigánylakodalom. h) Fries. — meg cigánylakodalom. i) Fries. — meg cigánylakodalom. j) Fries. — meg cigánylakodalom. k) Fries. — meg cigánylakodalom. l) Fries. — meg cigánylakodalom. m) Fries. — meg cigánylakodalom. n) Fries. — meg cigánylakodalom. o) Fries. — meg cigánylakodalom. p) Fries. — meg cigánylakodalom. q) Fries. — meg cigánylakodalom. r) Fries. — meg cigánylakodalom. s) Fries. — meg cigánylakodalom. t) Fries. — meg cigánylakodalom. u) Fries. — meg cigánylakodalom. v) Fries. — meg cigánylakodalom. w) Fries. — meg cigánylakodalom. x) Fries. — meg cigánylakodalom. y) Fries. — meg cigánylakodalom. z) Fries. — meg cigánylakodalom.
10.30: Mozart: F-dúr vonósnégyes. — Előadja a Vég-vonósnégyes.
10.55: A Budapesti Honvédek orszáslóal zenekara. Vezényel Pongrácz Géza.
10.40: Hírek.

KEDD

OKTÓBER 12.
BUDAPEST I.

- 10.15: Szalonénekek.
11.15: Kamarazene.
11.40: Divattudósítás.
12.10: Beszélgetések. Vezényel Müller Károly.
2: A Légierő fúvoszenekara. Vezényel Doroszlai Károly.
3: Szabó Quittler Géza tanczenekara játszik.
Közben 3.30. Gyermekelőadás. — Ezüthegedű. Vályi Nagy Géza verselők szavainak énekeltek a gyermekszereplők Harsányi Gizit vezetésével. A dalok zenéjét Igyártó Zoltán szerelte.
4.15: Magyar noták. 1. Súdaj Dénes — Váraljai Gyula: Elindultam hazafelé. 2. Murgács Kláman-Nádaud György: Edes tündérmese volt a mi szerelmünk. 3. a) Kilyukadt a kötöm; b) Hajnalban, hajnal előtt. 4. Morvay Károly-Szucs: Kaptam egy levelet. 5. Teghze Gerber valakit. Selymesy Rezső: Szerettem valakit. 6. a) Házunk előtt mennek el a hűzárók; b) Sárka anyám csak az a csikó rajta; c) Edesanyám csak az a kéresem. 7. Mihály-Selymesy Rezső: Kerek egy csendes zugot. 8. László Imre-Szeesén Mihály: Ne hidd el, ha azt mondák könnyezem utánad. 9. Nemeth Béla dr: Anyám-asszony legény.
5: Az iparjogosi tanácsok kiadásának újabb korlátozása. Dr. Feher István miniszteri osztálytanácsos előadása.
6.15: Csengő-bongó daltalok. Angyal Miklós Nemes Rózsa és Angyal Nagy Gyula. Kíséri a Melles Béla-zenekar. Vastányi Antal vezényléssel. 1. Szabados Béla: Négy kislány — nyitány. 2. Huezka: Lili báróné — Szerelmi éttös. 3. Buttykay Akos: Dal az „Ezüst sirály” c. operából. 4. a) Lehár: a) Frasquita

HETI ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK:

- 6: Uzen az otthon. — Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6.25: Ébresztő. — Torna.
6.45: Reggeli zene.
8: Hírek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven.
8.30: A vallás- és közoktatásügyi

- minisztérium rádióiskolaja.
10: Hírek.
11.10: Nemzetközi vízjei szolgálat.
12: Harangszó — Himnusz.
12.40: Hírek.
1.30: Időjelzés, vizualisjelentés.
1.30: Honvédek üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat

- 2.30: Hírek. Műsorismertetés.
4.45: Időjelzés. Hírek.
6.50: Hírek.
9.40: Hírek.
10.10: Hírek német, angol és francia nyelven.
11.45: Hírek. (Vasár- és ünnepnapok kivételével)

VASÁRNAP

OKTÓBER 17.
BUDAPEST I.

- 7.30: Szózat. Reggeli zene.
8.15: Hírek.
8.30: Öszinte beszéd.
9: Unitariusz istentisztelet a Kohár utcai főtemplomból. Igét hirdet Nagy Zoltán tábori lelkész.
10-11.10: Egyházi ének és szentbeszéd a Koronázó Főtemplomból. — A szentbeszédet mielőtt közben Varga Theodorich dr. Ferencs tartományfőnök mondja. Enkel a t-mpiom ének-kara.
11.15: Evangélikus istentisztelet a Beoskapu-terti templomból. Igét hirdet Nagy Miklós zalaegerszegi lelkész.
12.15: Levente-műsor.
12.55: Rádiózenekar. Vezényel Bertha István.
1.45: Időjelzés. Hírek vizualisjelentés. — Művészműsorok.
2: Mozart: Varázsfülvola. 2. Boccherini: Allegro. 3. Rossini: Moser. 4. Gounod: Faust — Valentin imája. 5. Massenet: Festői jelenetek — Böhmek ünnepe. 6. Verdi: Otello — Ave Maria. 7. Balakirev: Islamey. 8. Mascagni: Paraszti élet. 9. Respighi: Bergamo. 10. Schumann: dalok.
3: a) Kishaziallatok takarmányozása. — László Béla gazdasági felügyelő előadása. b) Teendők a legelőn gazdasági felügyelő előadása. c) Földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata.
3.45: A kerítőgőz a kongaig. Közreműködik Szűcs Stefánia és Kistvári Ferenc — enek Kiseri Szabó Quittler Géza tanczenekara.
4.15: Hadszínterek földrajzi szemmel. — Csikolyk Jenő egyetemi tanár beszél a Szaharáról.
4.35: A korusz-zene gyöngye. Forrai Miklós kamarakórusa Kodály bemutatókat enekel.
4.55: Hírek.
5: Farkas Béla cigányzenekara muzsikál.
5.25: Akiket mindig zivészen hallgatunk. Fekes Teri csévegése.
5.35: Rozslevél, felkap a szél... — Magyar filmzene. Összeállította és a Szekesivárosi zenekart vezényli Paul Tibor Közreműködik Karády Katalin, Sárdy János és a Földenyi-vegyeskar.
6.30: Hangképek a vasárnap sportjáról. Beszél Puhár István és Desed Desző.
7: A rádió hangversenyeredményeinek. — Közreműködik Janzer György (hegedű), Lászlóffy Margit (zongora), Miklóssy Irén (ének).
7.50: A két róka. Színjáték három felvonásban Irta Herczeg Ferenc. — Rendező Németh Antal dr. Személyek Pál — Ajtai Andor; Cecile — Bajor Giz; Sándor — Rajnai Gábor; Trill báró — Kovács Károly; Lenei — Rápoli Anna.
9.30: Hírek loversenyeredményeinek.
10.40: Magyar noták. 1. Teghze Gerber Miklós: a) Népm. népm. 2. Kiss Angyal Ernő: Mikor én még a tavaszban. 3. Eröss Béla: Elmegyek az életemből. 4. Bura Sándor: a) Ha van írva az arcodra; b) Illa hercegnő. 5. Ud. Bocconady Szabó. Kalmár Pál: a) Erdő, erdő, erdő, de szép kerek erdő; b) Az emegyek máé bahádj szeretem. 8. Morvay Károly: Beterelték a ménest. 9. Cserbeogor. 10. Vég mentem az örmödi temetőn; b) Elég széles a bhari határ. 11. Buday Dénes: Leszálatt egy hulló csillag. 12. Balázs Árpád: Gyere velem a bálba; b) Az én sirom nem lesz megszűsz. 15. Szabadi-Franek Ignác: Luiza csárdás. 16. Reeszi Gyula: Hiba imádlek. hiába szeretlek. 17. a) János Jenő: Volt ez rosszabbul is; b) János Jenő: Puli — erdős. 18. Babics László: Hogy várjak én ha tudnád. 19. Tasnady László: Két szerető sem három.
11.45: Hírek.

CSÜTÖRTÖK

OKTÓBER 14.
BUDAPEST I.

- 11.15: Zenekar művek.
11.40: Szépen a halad a korral. — Bary Irma előadása. (Felolvasás.)
12.10: Országos Postaszeneakar. Vezényel Eördög János.
1. Auber: Ecete domino. 2. Lehár: Éva — keringő. 3. Ruzinko Nandor: Papirkatonák. 4. Ebert: Szerelmi jelenet. 5. Rusz: Álomország. 6. Szent 6. Massenet: Thais — Méditáció. 7. Ujvári József: Eöre magyarok — induló.
2: Róosz Emil szalonegyüttes.
1. Jerochnik: Budapesti enekel — keringő. 2. Lehár: Fraquita — részlet. 3. Kreuder: Rosmarie — dal. 4. Gabriel-Marie: Gavott. 5. Rácher-négy: Induló. 6. Sándor Jenő: Erdélyi hangulat. 7. Zander: Cigánytánc.
3: Melles Béla-zenekar. Vezényel Várhelyi Antal.
1. Buttykay Akos: Császárné aradja — nyitány. 2. Szabados Béla: Ritka egyveleg. 3. Nagy Frigyes dr.: Romantikus — keringő. 4. Vitéz Pongrácz István: Székely hangulatkép. Közben 3.30: Az első motorbicikli. — Szombathy Viktor elbeszélése.
6.15: Céczy Barnabas zenekaranak műsorából.
5: A Gutenberg-tanczenekar játszik a Britannia-szallóban.
5.35: Méheszti időszerű tanaosadó. Balogh Bálint osztrák előadása. A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata.
6: Bak László zongorázik.
6.20: Műteremzenek. Látogatás Horvay János szobrászművészérel. Beszél Budinszky Sándor.
6.45: Gútenberg-Jenő cigányzenekara muzsikál a Kék Duna-étteremben.
9.20: Angéliká. Vígopera egy felvonásban. Zenéjét szerelte Ibert. Szöveget írta Nino. Földtitula Szabó Miklós. Rendező Bán Károly. Vezényel Kenessey Jenő. A Magyar Művelődési Háza szeptember 25-i előadásának közvetítése hangfelvétellel. Személyek: Angéliká — Szalay Eszter; 2. 1. Komasszony — Tiszta Magdolna; Bonifác: porcellinakereskedő — Komáromi Pál; Charlot, plakátfestő — Reményi Sándor; Az olasz — Szabó Miklós; Az angol — Nagypál László. A néger — Littay György. Az ördög — Ifj. Toronyi Gyula.
10.20: Tánccaló bilentyük.

SZERDA

OKTÓBER 13.
BUDAPEST I.

- 10.15: Liniczky László szalonzenekara.
11.15: Keresztény Erzsébet enekel.
11.40: A Jegerzek. Palásthy Marcell elbeszélése. (Felolvasás.)
12.10: Szórakoztató zene.
2: Magyar Revü tanczenekar.
3: Zenekari muzsika.
3.40: Aki dudás akar lenni. Manga János előadása. Közreműködik Felker Maria (ének) és Kos József (duda).
4.15: Ujfalussyne Mandy Margit enekel.
5: A rádiózenekar műsorából.
5.35: A világlíradalom gyöngyei. Mirza látomása. J. Addison elbeszélése. — (Felolvasás.)
6: Honvédműsor.
6.40: Világpolitikai kérdések, vélemények.
7: Odalenn délen. Spanyol dalok és költemények. Összeállította Paszthy László. Közreműködik Motta Maria és Nagykovácsi Ilona.
7.30: Diákok szabadéleti satakatása. A közvetítést a Városigtől vezeti Budinszky Sándor.
7.45: Az olasz rádió műsorából. — Táncezen.
8.05: Négysemeközti Schöplín Aladár a könyvtárszobában. Az íróval beszélget Révay József dr.
8.15: Hírek művészek listáikánál.
9.15: Rádó a rádórol.
9.25: Wagner: Tannhauser — részletek.
9.40: Hírek loversenyeredményeinek.
10.40: Operatrézfletek.
1. Lincke: Indra birodalmában — nyitány. 2. Zeller: A madarász — részletek. 3. Planquette: A cornevillei harangok. — Bim-bam, bim-bam. 4. Kacsóh Pongrácz: János vitéz. — Egy rozaszál szebben beszél. 5. Lehár: Cécévec — Volza dal. 6. Lehár: Giuditta — részletek. 7. Benatzky: A fehér ló — részletek. 8. Lombardó: Tabarin hercegnője — dal. 9. Dostal: Clivia — részletek. 10. Horváth Jenő: Most látom csak mennyire szeretlek. 11. Fries Károly: Szeretlek téged halálósan.
BUDAPEST II.
5: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.
7: Olasz nyelvoktatás. Tartja Gallerrani Bonaventura.
7.30: Házny Béla harmonikahar-masa.
7.50: Egy szézesztendő regény. Hegedűs Nóra előadása Eugene Sue: Páris réjtelmek c. regényéről.
8.10: Magyar noták. Mindszenti István enekel a Spolarich-kávéházban. Dalok: Cigány vagyok, árok szélén születtem — népdal; Morvay Károly: Vándorfelhők jenn az égen; Edesanyám kedves anyám — népdal; Simonffy Kálmán: Hegedűlnek szépen muszikálnak; Járóssy Jenő: Ekvó; Seprik a pápai utcát — népdal.
9.40: Könyvíz muzsika. Közreműködik Osváth Júlia, Nagypál László, Cselényi József, Vogöss Sári. A Rádiózenekar Rajter Lajos vezényléssel, Gáspár Lajos és Boross Lajos cigányzenekara. Részletek a szeptember 25-i Könyvíz zene — könyvíz percek 25-i műsorunkból hangfelvétellel.

PÉNTEK

OKTÓBER 15.
BUDAPEST I.

- 10.15: Szórakoztató zene.
11.15: Kozma Géza gondonkázik.
11.40: Gyógyhatatlan beteg. Székely László dr. orvosi előadása. (Felolvasás.)
12.10: A Budapesti honvédek orszáslóal zenekara. Vezényel Pongrácz Géza.
2: Dalok.
1. Pergoles: Nina. 2. Schubert: Lítánia. 3. Brahms: Örök szerelem. 4. Schumann: a) Loreley; b) Szerenád; c) Gealkovszkij; Pimpinella. 6. Grieg: Solveig dala. 7. Kodály feldolgo: Ahova én elmegyek. 8. Richard Strauss: Ajanlás.
3.05: Weidinger Ede szalonzenekara.
1. Boeldieu: Párisi János — nyitány. 2. Radics Béla: Titánia. 3. Lincke: Luna asszony — balettzene. 4. Szántó Jenő: Mældia. 5. Rathke: Fababák naszmenete. 6. Grieg: Lirai egyve.
6.20: Magyar enek — magyar lélek. Adám Jenő. a) Zeneművészeti Főiskola tanárának népdalfelolrása. 7: Operett három felvonásban. Operett az operettrol dalban. szóban. muzsikában. Szilágyi Ödön előadása. A rádiózenekart vezényli Vincze Ottó. Rendező A. Balogh Pál. Személyek: A primadonna — Barabás Sári;

- A szubrett — Kles Manyi; A bonviván Angyal Nagy Gyula; A táncos-komikus — Latabár Kálmán; A gavallér — Soltih György; Közreműködik a Budapesti kamarakórus Paulovits Géza dr. vezetésével.
20.40: Az idő sodrában. Angyal Pál egyetemi tanár beszél a hazai döntőbírósról.
9: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál a Hungaria-szallóban.
10.40: Táncezen.
5: Hírek német, román szlovák, ruszin és horvát nyelven.
6.30: Bizánó. Színny három felvonásban. Irta Herczeg Ferenc. Rendező Tarai Ferenc. Közvetítés a Magyar Művelődési Házból. Személyek: Konstantin — Tarai Ferenc; Irene — Szép Ilonka; Demeter — Baksa Soos László; Tamás — Nyerges Ferenc; Olga — Szathmáry Margit; Patriárka — Patáki József; Notaroz — Ujlaky László; Spiridion — Nagy Adorján; Leonidas — Kovács Károly; Laekaris — Apáti Imre; Lizander — Fábri Zoltán; Kortés — Szilágyi Aladár; Zenobia — Berki Lili; Giovanni — Kiss Ferenc; Herma — N. Márkus Tamara; Ahmed Kán — Szakal Ferenc; Lala Kamil — Somlai Arthur; Anna — Potyondi Maria; Zoe — Váradi Gyongyi; Dubas Tasi; András Korax — Pasztor János; Matteo — Husz László; Folko — Rab Antal; Nerio — Sándor István; Murzafoez — Bodnár Jenő; Egy kalmár — Pesei Sándor; Egy asszony — Peteri Nikolaja; Egy férfi — Tábori Imre; Egy suhanc — Dévényi László.
9.10: A pasztortúzló a rivaldó-fényi Patáky József vídám vez. szemlékezőse.
9.30: Szórakoztató zene.

SZOMBAT

OKTÓBER 16.
BUDAPEST I.

- 10.15: A Szekesivárosi (úzóltó)zenekar. Vezényel Eördög János.
11.15: Kamarazene.
11.40: A pusztazentimeir omladékok. Gal Zoltán dr. előadása.
12.10: Sovnszky László szalonzenekara.
2: A Folyamok fúvoszenekara. Vezényel Ifj. Friesay Richard.
Közben 3.30: Hadszínterek földrajzi szemmel. „szónia”. Bulla Béla egyetemi tanár előadása.
4.15: Hangszólok.
5: Még azt mondták... Baksa Kató és Urban Sándor enekel, kíséri Ujgh Kálmán cigányzenekara. Baksa számai: Még azt mondták kicike babám — népdal; Racz Pál: Lehullott a regző nyarta; Debreceni kaszárnnyában — népdal; Szaucesk István: Róza, róza. Zakál Dénes: Én gyönyöröségem; Áts Tivadar: Az én edes kis falumban; Murgács Kálmán: Nem szeretek panaszokni; Dankó Pista: Még azt mondták; Apár Géza: Megértet a szóbó; Bartha János: Ságul a falvel; Nurgacs Kálmán: Badaacsonyi öreg nyárfák; Megmondottam egy piros rózsaszínnek — népdal; Szaucesk István: Hull az István; Hull az eső; Fráter Lóránd: Oda van a virágos nyár; Bücsuzik a darumadár — népdal.
6: Hangképek innen — onnan.
6.30: Chabrier: Epánas.
6.40: Kúúgyi tájképző.
7: Vezényel a szerző. Eszmenn Mihály operett és filmzenéjéből játszik a rádiózenekar. Közreműködik Kelly Anna és Szabó Miklós, valamint a Földenyi-vegyeskar. Rendező Zakál Dénes dr.
8: Vidám hetköznapok. Vasváry Gábor csévegése.
8.15: Rág volt, szép volt. Részletek Millocker-Mackelnek: Dubarry c. operettjéből. Az osztrák szövegét írta és rendezi Kiszely Gyula. — Vezényel id Stephanides Károly. — Személyek: Dubarry grófnő — Gyurkovics Maria; Margit — Gere Lóla; René Lavallery — Angyal Nagy Gyula; Briesne maquis — Laurisyn Lajos; Dubarry erof — d'Arrigo Kornel. Közreműködik a Földenyi-vegyeskar és a Hungaricus Hangversenyzenekar.
10.40: Táncezen.
BUDAPEST II.
5: Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven.
7: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.
7.30: Siegfried Schulze zongorázik. Magyar-német művészcsoere. Max Regger: Valtozotok és fuga Telmann egy témájára.
8: Boljvongás Karolaszegen. Szabóné Szolyka Anna csévegése. (Felolvasás.)
8.20: Nagy mesterek — örök művek.
9.30: Loversenyeredményeinek.
9.40: Rendőzenekar. Vezényel Bánfalvi Miklós. 1. Buttykay Aladár: Eljen Magyarország — induló. 2. Eördög János: Magyar nyitány. — 3. Huszka Aranyvirág — egyveleg. 4. Violdett: Valse vani-ido. Lehár: Egyveleg a Hercegisasszony c. operából. 6. Peter: Rencz cirksuz. 7. Buday Dénes: Tábornokné — részletek.

Ferenczy rádiólaboratórium megbízható
SZUPERHANGOLÁSI
GYÁRI KESZÜLÉKEK
TEL: 38-35 CECLED-M. 1.

Debrecenben hat év alatt 210 existenciát létesült állami támogatással

1937 óta 294-en kaptak Önellősítési Alaphól kölcsönt.

Hat esztendővel ezelőtt, 1937 év júniusában kezdtek meg az Önellősítési Alap terhére új existenciák létesítését célzó kölcsönök folyósítását. Országos viszonylatban azóta több, mint öt-ezer személy részesült kölcsönben, hiszen már 1942 december 31-ig 4.993 egyén részére 21.8 millió pengőt folyósítottak. A kereskedelmi pályán elhelyezkedtek 11 milliót, az iparban működők 7.4 milliót kaptak.

Debrecenben, amint illetékes helyen, a Kereskedelmi és Ipar-kamaránál, Ipartestületnél, valamint az Önellősítési kölcsönüggekben a vizsgálatot minden esetben lefolytató hatóságoknál rendelkezésre álló adatokból megállapítottuk hat év alatt 294-en részesültek önellősítési kölcsönben, vagyis ezidő alatt közel 300 existenciát alakult városunkban állami támogatással. Debreceni viszonylatban 65 százalékban iparosok kaptak kölcsönt és az így alakult existenciák 94 százaléka ma is eredményesen működik.

Nagy érdeklődésre tartható számot az a gyakorlat, melyet a Nemzeti Önellősítési Tanács alkalmaz a kölcsön folyósításánál. Erre vonatkozóan érdekes példák kínálkoznak. Így egy 28 éves fiatal ember, aki 1927 óta megszakítás nélkül dolgozik a vaskezeskedő szakmában, vaskezeskedés létesítésére 8 ezer pengőt kért. Vagyontalan özvegy édesanyja van, akit kis fizetésből segít a Kereskedelmi és Ipar-kamara véleménye szerint szakképzettség és a közönséges ismerete alapján boldogulni fog, a közönséges ezenfelül szükség is van újabb vaskezeskedésre. A tanács 6 ezer pengő folyósítását engedélyezte.

Szakképzettség nélküli egyének önellősítésére a tanács még akkor sem folyósít kölcsönt, ha a folyamodó által alapítandó üzlet fennmaradása konjunktúrális viszonyok között biztosra vehető. Egy 28 éves nős fiatal ember a hentesipart tanulta. 1941-ben azonban felesége öröksége folytán főfőszületet vett át és ennek megerősítésére kért 3 ezer pengő kölcsönt. A tanács a textilkereskedő szakmában semmiféle gyakorlatlalt nem rendelkező folyamodó kérését elutasította.

Akinek vagyoni helyzete alapján módjában volna önellősülni, annak kérését a tanács nem szokta teljesíteni. Egy 29 éves hentes és mézárás segéd, aki szüleinek egyedül gyermeke, üzletalapításra 8 ezer pengőt kért. Atyjának és anyjának közös tulajdonát képezi körülbelül 30 ezer pengő értékű tehermentes földje, a folyamodó feleségének is van 5 hold tehermentes földje. A tanács a kérelmet elutasította, mivel kétségtelen, hogy az önellősítési kölcsönre a kérelmező nem szorul rá.

Az önellősítési kölcsön általában csak szoros értelemben vett önellősítési céljára szolgál. Üzletfejlesztési kérélmeket a tanács nem teljesít. Egy 29 éves férfiszabóiparos, aki 1941-ben iparban önellősítette magát, az alapított szövetkezeskedés céljára 15 ezer pengő kölcsönt kért. Mithogy megélhetése ipariból is biztosítva volt, nem kapta meg.

Méltánylást érdemlő esetekben a Tanács eltekinthet a szakképzettség és a kölcsönre való rászorultság tekintetében érvényesített elvi szempontokból. Egy 48 éves öregasszony, aki férje halála után szolgált volt, a csehek munkácsi betörésekor az orviamadást lakása ablakából észrevette és golyózápor közepette élete vesztézetésével értesítette a rendőrséget. Erdemeiért koremszengedélyt kapott Korcsmáját kölcsönpenzen meg is nyitotta, közbejött többhónapos betegsége folytán az üzlet tönkre ment az aszony eladósodott. Annak ellenére, hogy 40 éves elhunyt, hazafias szolgálata való tekintettel az Alap támogatásban részesítette és az üzletbe rendezés felújítására, valamint forgótökére 2 ezer pengő kölcsönt folyósított.

Ha a letelepedésre kiválasztott helyen csak szakmabeli üzlet van a tanács az ott már üzlettel bíró keresztény kereskedők érdekeit méltányolva, más helységben való letelepedésre vonatkozó üzletlertv benyújtására szólítja fel a kérelmezőt.

Egy 38 éves volt fodrásziparos aki agyvérzés folytán jobb lábára békna és ezért iparát folytatni nem tudja, az egyik közönséges szatócsüzlet létesítésére 5 ezer pengő kölcsönt kért. A Tanács méltányolta ugyan szerencsétlen helyzetét és hajlandó volt részére támogatást adni, de felszólította, hogy más közönséges való letelepedésre vonatkozó üzletlertvet nyújtson be. Az illetékes kamara jelentése szerint ugyanis abban a közönséges már hét szatócsüzlet van, tehát állami támogatással ezekkel szemben versenytársat letelepíteni nem látszott célszerűnek.

Ha valamely helységben túlszűfolt a szakma, amelyben való,

Ennyit minden anyának tudnia kell

Fontos gyakorlati tudnivalók a csecsemő ápolásáról

300.000 kisdobót 40.000 évente meghal 20.000 gyermeket meg lehetne menteni

A nő legszebb hivatása az anyaság, de ennek tökéletes betöltéséhez nem elég a szeretet, tudás is szükséges.

Megdöbbentő a statisztika adata: Magyarországon évente 300.000 gyermek születik és közülük 40.000 meghal meg csecsemő korában. Ha hozzáértéssel gondoznák őket, 20.000 élet megmennehetne. A csecsemő nem is életképes, száz közül 3-5 nem tartható életben. De viszont Magyarországon 100 közül 43 csecsemő hal meg.

A legtöbb csecsemő azért hal meg, mert mesterségesen táplálják s az ilyenek közül hétszer annyit pusztul el, mint a szoptatottak közül. Az anyatej minden tartalmaz, amire a kisdobóknak szüksége van a kisgyomor az anyatejet emészté meg legkönnyebben, az anyatej megvédi a gyermeket a betegségek, az anyatej változatlanul és tisztán kapja, éppen ezért semmi sem pótolható az anyatej.

Sok anya azért nem szoptat, mert féltől a baba és azt hiszi, beteg. Pedig csak az előre hajlott, rossz testtartás miatt van fájdalma. Megszűnik a fájdalom, ha a baba széken, hátát megtámasztva szoptat, vagy ha rendes széken ül, tegyen számolt a lába alá. Az elfoglaltság ne legyen ürügy a mesterséges táplálásra. Az anya vigye magával kis gyermekét a munkahelyére, vagy járjon haza szoptatni. Sokan azt hiszik, rossz a tejük. A gyermek nem attól nyugtalan, más baj is lehet. Van aki azt hiszi, kevés a teje, azért tehetéjét ad s úgy gondolja, akkor meg minek szoptassa is meg a tetejét? Nincs igaz. Próbaszoptatással meggyőződhet az anya, hogy elég e a teje, mert szoptatás előtt és után a bepólyált kisdobó megmérheti. A 3.5 kilós babaának egyszerre 8-9 deka tejet kell szoptania. A reggeli első szopásnál 2-3 dekával is többet szopik. De bármilyen kevés is az anyatej, adjunk a kisdobóknak, mert minden csepp kincs az a fejlődő szervezetnek. Vegyes táplálás esetén ne üvegéből etessék a kisdobót, hanem kanállal, mert különben elhullul és nem szopik anyatejet sem.

Erdekes hogyan fejlődik a kisdobó. A születéskor rendszeren három és negyedik kiló, két-hetes korától havonként 60-65 deka gyarapszik. Féléves korán tul már csak ötven dekát, a hathónapos baba normális súlya 65 kiló, az egyévesé 10 kiló. Nem kívánatos, hogy a baba túlkövér legyen. Nagyon tanácsos havonként ellenőrizni a kicsi súlyát. Az újszülött felmérté hosszu, a féléves baba 64 cm.

Fontos tudnivaló a csecsemő táplálásával kapcsolatban, hogy az anyának egészségesnek kell lennie. A születés után nem szabad 8 napnál korábban felkelnie, megerőltető munkát végeznie. A túlerőltető testi munka az éjszakai pihenés hiánya, a gond szomorúság, izgalom, harag, ijedelem hatására a tej mennyiség csökken, egyébként tartalma nem változik meg. Helytelen, ha az anya féltenul tölti napjait, vegzeze a házimunkát, de csak a könnyebb dolgokat. Az időjárás szerint egy-két órát szabad levegőn töltsön, meleg napokon sokkal többet. A szoptató anya táplálékának nem kell különböznie attól a kisdobótól, amit azelőtt is fogyasztott. Mindent ehethik. Semmi értelme, hogy levessel, vagy más hideg étellel töltsse a gyomrát, attól nem lesz több a teje. Ajánlatos, ha az anya a napi fél-egy liter tehetéjét fogyaszt, mindegy, hogy milyen alakban, forraltan, aduht tejként, kávéként issza, leghelyesebb a vegyes étrend.

önellősülés céljára a folyamodó kölcsönt kér, de személyi kötelezettséget vállal, és a kölcsön felvételétől kezdve a Tanács meglévő üzlet átvétele esetén hajlandó támogatást nyújtani.

Azokban a helységekből való letelepedésre, ahol új kereskedői existenciákra közérdekből szükség van, elsősorban folyósít kölcsönt az Önellősítési Tanács. Egy 25 éves kereskedő az anyaországhoz visszacsatolt felvidéki terület egyik közönséges kivánt letelepedni és 4 ezer kölcsönt kért. A Tanács a kért kölcsönt engedélyezte, mert a folyamodó szakképzett fiatal ember volt és főleg, mivel a közönséges az iparrevizió során számos üzlet megszűnt, melynek pótlására való gondoskodást a Tanács elsőrendű feladattá tekintti.

Vigyazni kell az első napokban a szoptatás rendjére, ekkor még kevés a tej, tehát két és fél óránként kell szoptatni a babát. A negyedik naptól 3 óránként. Éjszaka a kezdetől fogva legalább 6 óras szünetet kell tartani. Az első napokban fontos, hogy az újszülött több folyadékot kapjon, azért főzzünk vilázos sárga színű kamillateát és vagy édesítés nélkül, vagy kevés cukorral, esetleg szaharinnal adjuk. A teát kanálból és nem cuculcs üvegből adjuk. Annyit itassunk vele, amennyit szívesen elfogad. Az első 24 órában mintegy négy deci teát lehet adni a babának, később mindig kevesebbet, mert több a tej s ha eleget szopik, nincs szüksége a teára. Persze, ha orvos rendel, akkor kell teát adni. Elég, ha reggel és este főznek 'riss' teát, de bedugaszolt üvegben kell tartani, etetés előtt kissé meglángyosítsuk. Kéthetes kora után már csak hatszor szoptassuk, éjszaka legalább 7 óras pihenővel. Ha a test súlya elérte a 4.5 kilót, akkor már csak 4 óránként szoptassuk, ez a rend megmarad 9 hónapos koráig. A szoptatásnak 15 percig kell tartania, de husz percnél nem nyúlhat tovább. Nagyon fontos, hogy az első tíz perc alatt a csecsemőt állandóan erőteljes szoptatásra biztatjuk, mihelyt abbahagyja a szopást, simogassuk vagy ütöges-sük az arcocskáját. Nagyon hejtelen eljárás, hogy amint egy keveset szopott, az anya átteszi a másik emlőre. Így egyikből sem szopik ki eleget. Az egészséges csecsemőnek öthónapos korától kezdve levést és főzeléket is kell adni, de paprikát, tej-

DEBRECZEN. OLDAL 1943 X. 10

felt ne tegyünk a levecsébe. A főzelékbe csak sót szabad tenni, más fűszert nem. Nem szükséges ugyanaz nap levést és főzeléket is adni. Csak egyfajta etelből 2 decit, vagy 1 deci levést és 1 deci főzeléket adjunk. Sokkal érdekesebb a főzelék ha nem egyfajta, hanem két háromféle veteményből főzzük ezekhez az ételekhez fokozatosan kell a babát hozzászoktatni, közvetlenül a déli szopás előtt, először csak 1-2 kávéskanálnyit adjunk, utána szopjon. Naponta fokozatosan több ételt adunk, míg a két decit elér, de ha már itt tartunk, utána nem adunk szopni, elég a főzelék. Ebédután megkínálhatjuk vizzel, de előbb felforraltatjuk és lehűtjük, de nem túl hidegre.

A nyári nagy melegben vegyileges elválasztani a csecsemőt nem szabad, még ha elérte is a 8-9-ik hónapot, hanem addig kell tovább szoptatni, míg az erősebb meleg meg nem szűnik. Ha beteg a baba, csak az orvos mondhatja meg, mivel szabad táplálni. A kisdobóknak 3-4 hónapos korától adhatunk gyümölcslevet, vagy ehelyett paradicsom és sárgarépa levét is. Ha nem szívesen veszi, szabad kissé édesíteni is. Első alkalommal csak egy kávéskanálnyit adunk a gyümölcs stb. léből, fokozatosan emeljük az adagot - ha megszereti - 10 kávéskanálnig. Ha a gyümölcsle tiszta, semmi kellemetlenség nem jár vele. 7-8 hónapos korától kezdve nyers, vagy főtt gyümölcspepet vagy reszeléket adhatunk neki.

APRÓHIRDETÉSEK

MAGANNYOMOZÓ 54

GALOCZY legrégebb magannyomozó megfigyelési nyomozással díszkárta eredményesek. Zöldfa u. 3 szám. Telefon: 28-72

JANOSSY magannyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág u. 21. Telefon: 23-78.

KOSZTOLÁNCZY magannyomozó irodája, bizalmasan megfigyel, s nyomoz. Lorántffy u. 19. -1519 10. 31.

HÁZASSÁG (31)

NEGYVENHATÉVES önellősítési iparos vagyok. 8000 pengő készpénzem van. Házaság céljából olyan nő ismeretséget keresem kinek saját háza van, leveleket „Magános” jellegre a kiadó továbbít. 31-1590

SZEGÉNYORSU nő megismerkedne magánossal, házasság céljából. „Középkorú” jellegre. 31-1549

30 ÉVES ref. állami alkalmazott vagyok és öt hold saját ingatlanom van. Házaság céljából megismerkednék hasonló hozománnyal rendelkező szolli, házias kislánnyal „Jozanéletű” jellegre. 31-1567

HÁZASSÁGOKAT, tisztviselői, iparos s gazdaságiakban, legnagyobb díszkréció mellett létrehoz Patay Imréné, Szent. Klauzál u. 7. szám, válaszbélyeggel. 31-1774

HARMINCÖT éves szöke, vállalkozó keres komoly ismeretséget iparos vagy gazdálkodó leánnyal. Levelet kérésre. Válaszok, jellegre. 31-1510

FÉRJHEZMENNE tanítónő, tanárnő, gazdálkodóleány, gyógyszerésztörökséggel elvárt asszony stb. - Nő-sülne: Kereskedő, orvos, földbírtokos, tisztviselő stb. „Amor” Virág u. 40. 31-989

ALKALMAZÁST NYER FÉRFI VEGYES

JÓMAGAVISELETŰ erős fiút, állandó munkára felvezetek. Csapó u. 67 sz. 2-1478

FÉLÉVES kertész keresek alk melegágyak kezelését és korai zöldség termelését jól érti, Faiskola u. 4., Tócskört. 2-1656

FIU és leány virágkerteszetbe állandó munkára felvétetik. Faiskola-u. 4., Tócskört. 2-1655

JEGESKOCIRA ügyes fiú felvétetik és biciklire kifizető. Jelentkezni azonnal, Erzsébet u. 55. sz. 2-1797

FAMEGMUNKÁLÓ üzembe erős fiú munkára felvétetik, Nagy Endre, Kishegyesi út 2. 2-1793

JÁNOSI és Mátyáskirály u. útipítésnél kö-földszállító fuvarosokat felvezetek, Bartha István, Ispótyai út 3 B. Ugyanitt ócska vaske-rek van eladó. 2-1803

FIUT állandó munkára felvez a Pesti utcai famegmunkáló üzem. 2-1865

MUNKÁSFÍUK felvétetnek „Topál” játé-üzem, Péterfia u. 48. 2-1884

FIATAL embert, vagy fiút napszámosnak, lányokat bútorgépezéshez felvezetek. Ary asztalos, Kassa út 22. 2-567

KERTMUNKÁST, fiút, hónapszámot, s napszámot felvez keresetért. Budai Ézsaiás u. 37. sz. 2-563

TIZENÖT-tizenhét éves fiukat ládaszegésre felvezünk. Balog Ládagyár, Külsővásártér 14. 2-622

15-16 ÉVES fiút szikviz üzembe felvezetek. Apaffi u. 155. 2-1537

KÖTELVERŐT nagyobb anyag feldolgozásához keresek. Rákóczi u. 5. fűszerüzlet. 2-1500

GAZDASÁGI ALLÁS FÉRFI (26)

KOCSIST felvezünk, Magoss György-tér 30. 25-1407

KOMENCIÓS kocsiat keresek Thaly Kálmán-u. 12. sz. 26-1589

KERTÉSZT keresek 5 hold gyümölcsös, 3 szőlő 5 konyhakertészet irányítására. Dr Pokoly Debrecen postalgazgatóság, vagy Hajdúsámson álmásnál. 26-1551

KOCSIST szemetes szerkehez felvezetek azonnalra Fried, Piac-u. 22. 26-1507

EGYETEMI hallgató nő középiskolász lányok tanítását olcsón vállalja Simonyi-u. 6. 56-1621

KOCSIST, ki számolni pénzt kezelni tud felvezetek. Tanító-utca 14. 26-1690

NYERSOLAJ traktorral szántáshoz gyakorlat gépezést keresek. - Cim: Pál Zoltán, Csapó u. 48. sz. -1599

BENKOSZTOS gazdasági férfi mindenütt azonnal felvezetek. Lehet öregebb is. Salétorn u. 14. sz. 26-1720

KOCSIST azonnalra felvezetek. Szent Anna u. 34. 26-1819

GYÜMÖLCSÖSBEN munkáért lakást adok, részes földet, Hosszú-pályi út elején. Csonka 20. 26-581

KOCSISNAK fiatalember bentkocsiztal felvétetik. Csapó 25. Bálint Sándornál. 26-583

FELVETETIK kis családu majoros. Zöldfa u. 11. 26-585

HÁZMESTERI ALLÁS FÉRFI (29)

LAKÁST adok takarításért magánosnőnek, Nyil u. 44. 29-1705

HÁZMESTERI állást keres kétgyermekes házaspár, cim a kiadóba 29-1684

HÁZMESTERPÁRT

keresek ki különdíjazásért takarítást vállalja. Széchenyi-u. 33. 29-1508

HÁZMESTER- irodaszolgát keres azonnali belépésre Áron Miksa, Kishegyesi út 3. Jelentkezés hétfőn ugyanott. 29-516

HÁZMESTER parnak, vagy nyugdíjas özvegynek kis lakást, fizetés adok delezőtre! Káston 10. (Dobó folytatása). 29-516

IRODAI FÉRFI (32)

GYAKORLOTT irodai munkaerőt, férfit, vagy nőst felvezek Hűszem, Kossuth u. 13. 32-1709

KERESKEDELMI FÉRFI (48)

RÁDIO műszerészt és kereskedő tanuló felvezek Cseh Lajos és Társa, Piac u. 56. 48-1437

SEGÉDET és boltiszolgát felvezünk. Ullmann Piac-u. 69. 48-1533

FÜSZERES segédet felvezek Volentik. Piac u. 38. 48-1542

BEVEZETETT kereskedelmi ügynök jutalekra felvétetik. Jelentkezés vasárnap délután 4-5 közt Csmele-utca 11. alatt. 48-598

IPARI FÉRFI (33)

KÉZIMUNKÁST és tanuló fizetéssel felvezetek. Bányai úrszabó, Rákóczi u. 7. 33-979

ASZTALOS segédet állandó munkára, magas fizetéssel felvezetek, Messter u. 40. 33-1581

SZABÓSEGÉDET állandó munkára, tanuló fizetéssel felvezetek. Gönczy, Széchenyi-u. 6. 33-1622

KERÉKGYÁRTÓ-SEGÉDET

állandó munkára felvezetek és tanuló. Becsky, kerékgyártó, Létai-út 15. 33-1665

CIPÉSZSEGÉD felvétetik, Dregán, Arany János-u. 1. 33-1695

ASZTALOS- segédek
önálló bútork munkára
felvezetek, Széchenyi u. 8
33-1476

BÁDOGOS segédet fel-
vezetek, Szűcs András,
Árpád-tér 16. 33-1837

SZABÓSEGÉDET
és tanuló felvezetek,
Buglyó Gyula, Csapó u.
41 sz. 33-1824

ASZTALOS segédet ál-
lándó munkára felve-
zetek, Jelenkézés hét-
főn, Széchenyi 29.
33-1878

MUBUTOR asztalos-
segédet felvezetek, Wan-
kó Irinyi u. 4. 33-610

VÍZVEZETÉKSZE-
RELSÉGEDETT állan-
dó munkára felvezet-
tek, Fülöp Miklós, Piac u.
81. 33-648

NAGYMUNKÁST és
egy közimunkást fel-
vezetek, Pethő urisza-
bóság Batthyány 26.
33-646

CIPÉSZSEGÉD jó-
munkás vegyes mun-
kára felvétetik, Cegléd
u. 6. sz. Pappnál.
33-645

MAGYAR és német
szabóságsegédek felve-
zetek, Oboczki Baranyai
12. 33-1530

URISZABÓSBÁGBA
ügyes kézimunkás fér-
fi vagy nő és egy jó
családból való fiú ta-
nulónak felvétetik.
Padlás Mátyás szabó
m. Simonffy u. 42.
33-651

TIMÁRSEGÉDET
felvezetek, Telek u. 82.
33-530

ÖNÁLLÓ nagymun-
kást, ki napszabóság-
ban jártas, felvezet
Nádor urisزابóság Szt.
Anna u. 10. Bejárát
vasárnap délelőtti a ka-
pu alatt. 33-619

MOLNÁRSEGÉDET
felvezetek, K. Tóth utca
30. 33-590

KADÁR segédek ál-
lándó munkára felve-
zetek, Asztalos Endre,
Erzsébet u. 36. 33592

ASZTALOSSEGÉD
felvétetik Csapó u. 41.
33-1911

ASZTALOS segédek ál-
lándó fehérmunkára fel-
vétetik, Kacsó Hatvan
u. 53. 33-1908

CIPÉSZ segédet raktári
munkára felvezetek, Ki-
gyó u. 5. 33-535

TANULÓ FIÚ (64)

FASESZTERGÁLYOS,
akatanulók felvéteti-
tek Preisler Mór, gép-
műhely, Pozsonyi-u. 9.
64-1538

SZOBAFESTŐ és má-
solótanulót jó fizetéssel
felvezetek, Pesti-u. 57.
64-685

PAPIR-
KERESKEDÉSBE ta-
nuló fiút felvezetek, Vá-
nos papirkereskedés,
Színház-átjáró. 64-1639

ASZTALOS tanuló fi-
zetéssel felvétetik, Deb-
reczeninél, Széchenyi u.
28. sz. 64-1768

EGY hadiárva fiút ke-
seskedő tanulóknak vagy
fiútónak felvezetek, fi-
szerület, Honvéd u. 36.
64-1827

NYOMDÁS tanuló fel-
vétetik, Tóth nyomda,
Piac u. 73. 64-512

CIPÉSZTANULÓ fi-
zetéssel felvétetik Papp-
nál, Cegléd u. 6. sz.
64-644

TANULÓT felvezet Gyü-
rő urisزابóság Rákosi Jenő
u. 64-556

TANULOKAT, segéde-
ket villany és rádió-
szakmába azonnal felve-
zetek, Nánássy, Piac u.
85. sz. 64-519

TANULÓT felvezet Ho-
hol műszaki üzlet, Hu-
nyadi u. 21. 64-658

ÜGYES fiú férfiszabó-
tanulónak felvétetik,
Zombor Széchenyi 5.
64-573

TANULÓNAK 1-re 15,
17 éves fiúk teljes ellá-
tással vidékre is ajánl-
koznak, Maróthy Gy.
utca 10. hétfőtől.
64-575

TANULÓT felvezet Bar-
anyai kárpitosmester,
Rákosi J. u. 3. 64-584

MŰSZERÉSZ tanuló
fizetéssel felvezetek -
Szalai Hatvan utca 17.
64-605

TANULÓ vagy kifizető
fiú fűszerüzletbe felvé-
tetik, Szegedi Lorántfi
utca 1. 64-618

FIUT, vagy leányt férfi
szabóságba tanulónak
felvezetek, Tóth, Csapó u.
6. sz. 64-1903

KIFUTÓ FIÚ (49)

KIFUTÓ fiú, kiszolgá-
láshoz is, felvétetik haj-
dúlakánya, káptin.
43-1436

MEGBIZHATÓ, ügyes
kifizetőt azonnal felve-
zetek Bory frógép válla-
lat. 49-1451

VILLÁT, kertés házat
sürgősen vennék, „Pro-
fesszor” jellegre a ki-
adóba. 38-1461

KIFUTÓT felvezetek,
Kardos, Homok u. 3.
49-1504

METEOR mozgóba ki-
futót felvezetek, Jelen-
kezni a pénztárnál.
49-1356

FIATAL kifutó fiú fel-
vétetik fűszerüzletbe,
Szigethy Hunyadi-u. 28.
49-1634

KIFUTÓfiút felvezet -
Mayer mérnök Batthyány
u. 5. 49-1715

KIFUTÓ fiú, vagy lány
felvétetik, Vass zsák-
üzletben. 49-1735

JÓ családból való kerék-
pározni tudó kifutót
azonnal felvezetek, Szabó
Zsigmond műszaki ke-
reskedő, Ferenc József
út 10. 49-1738

KIFUTÓ kerékpározni
tudó felvétetik, Varga
rövidáru nagykeresk.
Simonffy u. 2-b. 49-632

KIFUTÓT felvezet Vo-
lentik Piac u. 38.
49-1543

FIATAL kifutó felvéte-
tik Nagyvárad u. 14.
Angora tenyészet.
49-639

KIFUTÓ fiúkat felve-
zetek, Hirlaplóda, Hu-
nyadi u. 28. 49-997

KIFUTÓT felvezetünk
Hangya szövetséghez Ró-
zsa u. 2. 49-559

ÁRUKIHORDÓT, kifü-
tőt felvezetek, Szövetke-
zet, Baltázár D. u. 9.
49-624

**ALKALMAZÁST
KERES FÉRFI (1)**

IDŐSEBB kovácssegéd
kisebb uradalomba sze-
rény fizetésért, hol mű-
hely és szerszám van,
dolgozni ajánljuk bent
kosztra is, vidékre is.
Cím Kozma Lászl. kazán
kovács, MÁV gépműhely
Debrecen. 1-1618

**ALKALMAZÁST
NYER NŐ VEGYES (4)**

MEGBIZHATÓ ügyes
leányt keresek, cím a
kiadóban. 4-1506

FIATAL jobb lányt 14
évestől felvezetek, Bundi
u. 10., 1 ajtó. 4-1513

LANYOKAT felvezetünk
kertiészeti, Hadházi-u.
48 sz. 4-1651

ÜGYES lányok művirág
készítéshez felvétetnek,
Maróthy György-u. 25.
4-1569

EGY 15-16 éves rendes
tisztá leányt, iskolás
gyermek mellé felvezetek,
Jelenkezni - hétfőtől
Szabó csemegeüzletben.
Simonffy-u. 2-b. 4-1713

FIATAL takarítónő
felvétetik, Árpád fejede-
lem gyógyszertárban.
Értekezni Telek u. 8.
reggel 8-10-ig. 4-1760

NÉGY darab fotel eladó.
Csonka u. 7. sz. 9-1792

CUKORKA árúsítót
színházi kátratra felve-
zetek, Kovátsné, Rákóczi
u. 11. 4-1791

SIRIG hűség gond-
zója lennék egy finom
lelkű keresztény ma-
gánosnak, 50-70-ig le-
het testhibás is. Nem
bánja meg, jelige a
kiadóba. 4-1503

ZONGORAT berbe ve-
zetek, Wankó rinyi u.
4. 4-611

MUNKÁS lányokat ál-
lándó munkára felvezet
Oboczki Baranyai 12.
4-1529

UJSÁG és Tolnai kézbe-
sítő asszonyokat felve-
zetek, Hirlaplóda, Hu-
nyadi u. 28. 4-998

PARKETTHEZ értő
mindenest vagy bejá-
rónőt felvezetek, Csapó
u. 4. sz. 4-1519

IRODAI NŐ (34)

GÉPIRÓNÓ napi 2-3
óra munkára kerestetik
Arany János-u. 2. II. 9.
34-1657

GYAKORLOTT irodís-
tanó, aki önállóan leve-
lez és könyvel, felvétetik
Vass zsáküzletben.
34-1734

LEHETŐLEG érettsé-
gizett, közellakó gyakor-
lot pénztárosnőt azonnal
felvezetek, Kulcsár ka-
tonai cikkek, Jelenkez-
zés vasárnap lakásomon,
Magoss György-tér, 1
34-1795

FIATAL kezdő tisztvi-
selőnőt keres Központi
garage, Ferenc József
út 60. Jelenkezés va-
sárnap 9-12-ig. 34-1850

KÖNYVELŐNŐ, aki
perfekt gyors- és gép-
író, állását változtatná.
„Biztos existenciá” jel-
lige. 34-1804

**KERESKEDELMI
NŐ (50)**

KISZOLGÁLÓ leányt,
drogériában gyakorlat-
lalt felvezetek Jóna és Jóna
na drogéria Kossuth u.
6. sz. 50-1726

KISZOLGÁLÓ leányt és
fiút felvétetik Hatvan
utca 21. 50-635

IPARI NŐ (35)

VARRÓLÁNYOK fel-
vétetnek Altmann szűcs,
Miklós-u. 2. 35-1520

KÉPZETT segédleányt
felvezet Benedek szalon,
Batthyány u. 1. 2 kapu.
Jelenkezés hétfőn.
35-1744

KÉZILÁNYOKAT, ön-
álló angol francia se-
gédleányokat, tanuló
felvezet Szatmári var-
roda Baltázár u. 8.
35-1527

MUNKÁSLÁNYOKAT
nagyzacskó ragasztásá-
hoz gyakorlatlalt felve-
zetek „Albert, Erzsébet
u. 48. 35-564

SEGÉD és tanuló lány
női szabóságban felvé-
tetik, Péterfia u. 30
35-580

EGY tűzőnő felvezet
Ber-Zo. Nyil u. 99
35-523

VARRÓLÁNYOK fel-
vétetnek Kőváry Mik-
lós szűcsmesternél Kál-
vin tér 19. Püspöki pa-
lota 35-601

BI-DOLGOZÓ varrónő-
ket tömegmunka var-
rásra még felvezet: Dé-
libab ruhagyár Piac
61. 35-626

BENT és bedolgozó var-
rónőket felvezet Délibáb
ruhagyár, Piac u. 61 I.
35-1511

VILLANYSZERELŐ
segédek felvezetek,
Horváth Sándor-cég Hu-
nyadi u. 18. 35-1913

VARRÓ és tanuló lányok
felvétetnek, Balázs,
Kossuth u. 58. 35-1906

TANULÓLEÁNY (63)

TANULÓLÁNYT felve-
zetek Léfal ut 23 szám
Katona Zoltán. 63-1572

TANULÓ- és kifutó-
leányt varrodába felve-
zetek, Tóth Emma Péter-
fia-u. 47. 63-1574

TANULÓLEÁNYT Hege-
dős Kata kalapszalonn,
József kir. herceg u. 5.
félemelet. 63-1727

TANULÓ lányokat fi-
zetéssel felvezet Szűcs va-
roda, Piac u. 5. 63-545

TANULÓLÁNYT fi-
zetéssel, vállaskülönbőség
nélkül felvezetek, Jelen-
kezni vasárnap, Fehér-
neműszalon, József kir.
herceg u. 7. 63-557

ÜGYES kislányt felvezet
Kiss, Sass u. 9. virág-
üzlet. 63-558

KIFUTÓ LEÁNY (47)

KIFUTÓLÁNYT bejáró-
nőt és tanuló lányt fel-
vezetek, dr Grósz Istvánné
kalapszalonn, Werbőczy-
u. 14. Jelenkezni hétfőn.
47-1543

KIFUTÓ leányt 15-re
felvezetek Lajos Béla
férfiszabó, Piac-u. 26
47-1615

KIFUTÓLEÁNYT felve-
zetek, Szabó Béla szűcs
mester Piac-u. 75.
47-1701

GYÓGYSZERTÁRBA
felvétetik, kifutó és la-
borás leány, valamint
mindenes főzőnő. Jelen-
kezés hétfőn délelőtti
Piac u. és Szent Anna u.
sarok. 47-1836

KIFUTÓ és tanulóleányt
felvezetek, Szőnyi fehé-
nemű varroda Széchenyi
u. 14. sz. 47-571

EGY 15-16 éves kifutó
leányt felvétetik, Takács,
Batthyány u. 4. 47-

HÁZTARTÁSI
ALKALMAZOTT MIN-
DENES (30)

FŐZÉSHEZ értő minde-
nes, tanyára azonnal fel-
vétetik. Esetleg egy
gyermek nem akadály.
Jelenkezni Takácsnál,
Baranyai u. 12. 30-1405

IDŐS házaspárhoz főző
gazdaasszonyt keresek.
Gazdálkodás nincs. Cse-
léd van, Ujfehértó, Szob-
oszlay Zoltánné.
30-1555

ELADÓ egy keményfa-
gy sodronnyal, egy fér-
fi téllikabát, Bercsényi-u.
30. sz. 30-1512

MINDENES szoba-
lányt keresek, dr Gö-
mörnyé, sebészeti klini-
ka. 30-1730

BENTLAKÓ minde-
nesnek rendes, szor-
galmas, jobb nőt ke-
resnek, Németh főszem-
lész, Pénzügyország.
30-1839

MINDENES főzőnőt jó
bizonyítvánnyal azon-
nalra felvezetek, Arany
János u. 29. 30-1547

MINDENEST keresek!
Egyedül álló nő nyu-
godt otthonra talál, jó
üzlet van. Cím a ki-
adóban. 30-631

MAGÁNOS, nyugdíjas
tisztviselő keres meg-
bízható, középkorú főző-
mindenest. Jelenkezni
vasárnap, Vár u. 11.
30-534

MEGBIZHATÓ főző-
mindenest keres magá-
nos házaspár, Vár u. 11.
30-533

SZAKÁCSNŐ (60)

FŐZÉSBE perfekt kö-
zépkorú, komoly nőt ke-
resnek tanyára, október
15-i belépésre, kiscsalá-
dhoz, jó fizetéssel. Cím a
kiadóban. 59-1557

PERFEKT főző minde-
nest keresek vidékre.
Csapó-utca 40. trafikban
lehet érdeklődni.
59-1336

SZAKÁCSNŐT felvezet
a Gambrius. 59-1858

SZOBALÁNY (60)

SZOBALÁNYT jó bizo-
nyítvánnyal azonnalra
keresek, Rákossy Jenő
u. 4 III. 6. 60-1558

BEJÁRÓNÓ (8)

BEJÁRÓ, fiatal, szűle-
nél lakó, főzéshez értő,
becsületes leányt, kéttá-
gú keresztény úricsalá-
dhoz, csakis jó bizonyít-
vánnyal felvezetek. Telek
u. 10. 8-1527

FIATAL bejáróleányt
azonnal felvezetek, Boc-
skai-téri trafik. 8-1510

BEJÁRÓ takarítónőt ke-
resek a reggeli órákra
november 1-ére, Vörös-
marthy u. 4. 8-1535

EGL 15-16 éves bejá-
ró leányt egész napra
kiosztalt felvezetek, Szé-
kelyhadosztály-u. 12.
8-1566

KERESEK biedermeier
foteleket és székeket,
hozzáilló asztallal, Cím
Piac-utca 9. Tóth dro-
geria. 8-1539

BEJÁRÓ kislányt gyer-
mek mellé felvezetek.
Csemete-u. 10., 1 lakás.
8-1529

BEJÁRÓNÓ azonnal
vagy 15-re felvétetik
Széchenyi-u. 11. kereszt-
épület. 8-1641

BEJÁRÓNÓT, fiatal
leányt délelőtti 4 órára
felvezetek, Varga-utca 29
I. ajtó. 8-1628

MEGBIZHATÓ bejáró-
nőt felvezet délelőtti
órákra gyermektelen há-
zaspár, Poroszlay-út 26.
II. kapu. 8-1617

BEJÁRÓNÓT vagy
bentlakót egész napra
felvezetek, Varga u. 10.
V. ajtó. 8-629

BEJÁRÓ mindenest
keresek a délelőtti
órákra, tizenötödikére.
Hangya bérház V. 3.
8-1789

EGYSZERŰ dolgozni
szerető asszonyt vagy
leányt bejáró minde-
nesnek felvétetik. Reg-
gel 7-től délután 6-ig.
15-re vagy azonnal is.
Miklós 39. 8-1868

HÁRMING éven felül
bejáró takarítónőt fel-
vezetek, 15-ére, magas fi-
zetéssel, Szepességi u. 3
8-553

TAKARITÓNÓK felvé-
tetnek az Arany Bika
kádfürdőben 8-594

BEJÁRÓNÓT felvezetek
vitéz Tóth Hajnal-u. bér-
ház, C/1 8-1606

BEJÁRÓNÓ fél napi
munkára 15-ére felvéte-
tik, Batthyány u. 20.
8-1752

BEJARO kézilányt fel-
vezet a „Korona” ven-
dégli. Színház átjáró.
8-1506

**ALKALMAZÁST
KERES NŐ (3)**

TARHONYA és leve-
szésza készítését szak-
szerűen vállalom, cím
Bodnárné, Meszena-u. 20
3-1633

DÉLUTÁNI órákra
könyvelést, levelezést vál-
jalok. Cím a kiadóban.
3-1687

PERFEKT gépirónó ál-
lást keres. Ertesítést
„Perfekt” jellegre a ki-
adóba kérek. 3-1703

IDŐSEBB jobb asszony
magános férfi gondozá-
sát, háztartásvezetését
vállalja. Cím a kiadó-
ba. „Jó gondozó” jellegre
3-1728

IDŐSEBB megbízható
asszony könnyebb mun-
kára ajánlkozik. Címét
„Megbízható” jellegre
kér. 3-1721

HÁZAKNÁL varrok, s
szabni tanítok bentlakót
Kishegyesi út 38. városi
lakás. 3-1759

GYÓGYSZERTÁRBA
tehnikának ajánlkozom,
több évi gyakorlattal. -
Cím a kiadóban. 3-1802

FEHÉRNEMŰT javít-
tok háznál és itthol -
Bethlen u. 62. 3-1831

KEZDŐ gépirónó, jó
kézférással elhelyezked-
ne. Cím a kiadóban.
3-1822

FELNAPRA elfoglalt-
ságot keres varrni tudó,
középkorú nő „Serény”
jellegre válaszokat a ki-
adóba. 3-990

HÁZVEZETŐNŐNEK
ajánlkozom magános úr-
hoz. Cím a kiadóban.
3-546

NÉMET, vagy magyar,
megbízható leányt gyer-
mek mellé felvezetek,
Bikabérház, félemelet 5.
3-1535

NÉMETNEVELŐ
ajánlkozik gyermek mel-
lé. Cím a kiadóban.
3-1534

FIATAL elvált úri-
asszony házvezetőnői ál-
lást vállal. Cím: Varga
Imréné, Esztergom, Ke-
reszt u. 5. 3-1879

FŐZÉSHEZ értő minde-
nes bejárónó, jobb úri-
házhoz ajánlkozik. Hü-
velyes u. 9. 3-1897

MOSNI, vasalni házhoz
megyek, Tóth Ilonka,
Csokonai u. 15. 3-1898

RENDELŐ, IRODA (70)

TÁRSAT kersek első-
rangú cipőüzlethez 70-

ÜZLETI AJÁNLAT 67

TÖR

Sirköveinket

békebeli áron kiáruljuk,
nagy raktárkészlet a
Debreceni Műkőgyár Kft.
Füred-utca 2 sz. alatti
telepén.

VEGYES (68)

HARM tehen tejha
szonra kiadó. Ertekez-
ni a Debreceni ki-
adóhivatalban József
kir. herceg utca 1., a
kiadóhivatali főnökkel.
68-1298

PATKÁNYFOGÓ ku-
lyát keresek megvételre
Ajánlatot és címetek
„Patkányfogó” jelígre
kérem a kiadóba.
68-1556

FEJOSTEHENEK, jó
tejelők tejhaszonra ki-
adók, egyedi Csokona-
y-u. 42., jobbra.
68-1516

FEJORE egy tehen ki-
adó. Homok-u. 85.
68-1561

KLADÓ 3 hold kaszáló
lehetőségre, Kétmalom-
utca 11.
68-1661

GRAFOLÓGUSNÓ min-
den egyedi kézírásból
analízist nyújt, Széche-
nyi-u. 43.
68-1693

EGY sertés bérhizalás-
ra vállalkozót keres.
Egymalom-u. 9
68-1696

HUSZ szekér álló-
trágya van eladó. Vá-
mospércsi úti sorompó,
kocsma.
68-1733

KÉT darab tehen fejre
20 drb idei bárány télire,
vagy hosszabb időre ki-
adó. Hüvelyes u. 6. Ko-
vács István. Délután 3
órától.
68-1763

MENYASSZONYI fá-
tyol, négy méter, kitű-
nő minőségű, eladó.
Cím kiadóban.
68-1854

ELADÓ alighasznált
14 személyes damaszt
abrosz. Megtekinthető
délután 3-5-ig. Baross
u. 7.
68-1914

HASZNÁLT kabátjából
ruhájából olcsó áron
újat készítek. Kérem szí-
veskedjék felkeresni Ho-
mok u. 120.
68-1917

NAGYOBB mennyisé-
gű kerítés drótfonatot
vennék pénzért, élel-
miskerekért, baromfi-
ért. Mikszáth egy.
68-1502

MEGVÉTELRE kere-
sek gázrezsőt vagy
parheltet. Szappanos
18.
68-995

LAKÓTÁRSAT kere-
sek, tiszta fiatalembert.
Nap u. 2.
68-1528

KLADOK felestartásra
két hízónak valót. Be-
születes jelígre a kiadó-
ba.
68-1531

AUTOGEIZER, Csepel,
otliteser olcsón eladó.
Varga u. 12. 5-ik ajtó.
68-1540

ELADÓ hatveges te-
kete gyászokcsi, vidék-
re alkalmas. Bartha
temetkezési vállalat.
68-1504

FAJBAROMFIT me-
legágyi ablakot keresek.
Telefon: 27-60.
68-1554

ELADÓ 5 drb 4 hónapos
Bersiri mangalica ke-
resztett tarka malac,
Tarr-u. 6. (katolikus te-
mető végénél). 14-1602

DIÁK
TELJES ELLÁTÁSRA

KÉT diákfiút ellátásra
elfogadok a központban.
Cím a kiadóban.
12-1000

TELJES ellátásra közép-
iskolás diákokat elszál-
lalok. Özv. Varga Gábor-
né, Bercsényi-u. 58.
12-1677

DÓCZI közelében úri
családnál teljes ellátást
keresek tanítónőképzés
leányom részére. (Kor-
repetálást vállal. Cím a
kiadóban. 12-1626

ELELMISZER, ITAL (18)

ARANYPARMEN Jo-
nathán, Batul stb. alma
kapható termelőnél má-
zsatételben is. Ungvár
u. 4 pavillon-laktanya
mellett.
18-892 10. 24.

PIROS 6-bor, két éves
gyökerez szőlővessző el-
adó, Varga Lajos Hajdú-
bószörmény Boda IV.
dűlő 978, Boroshardót
veszek.
18-1441

SZOLO eladó 25-30
názza Simonyi-út 24.
18-1649

JONATHAN alma közép
nagyságú féregmentes
eladó Károly Ferenc Jó-
zsef-út 48. alatt minden
héten kedden és pénte-
ken délelőtt fél 10-től
délután 4-ig.
18-1629

ELSO rendű kabinet jo-
nathán alma eladó Simo-
ny-út 19., telefon: 17-95.
18-1613

KISMACSI fajalmák, té-
lyi használatra eladók.
Kossuth-u. 23., I. em.
18-1682

DIÓBÉL és ropogós si-
ma keksz szögletes kap-
ható: Herskovits, Csapó
17. sz.
18-1781

MUSTOT 150 liter sa-
ját hordómba szűrve
veszek. Magoss György
tér 12. fűszerüzlet vagy
Andrássy út 45. szám.
18-612

EKSZER, ARANY, EZÜST (19)

RÉGI ékszereket, ezüs-
töt, brilliánsat, magas
áron veszek Ékszer ja-
vítás, Pollák aranymű-
ves, Hatvan u. 2.
19-527 11. 29

ARANYAT, ezüstöt,
brilliánsat ékszer napi
áron veszek, Szelece-
nyi, Sas u. 2.
19-495 11 27

ARANYAT ezüstműt
ékszereket, napi áron
vesz Takács Sándorné.
Piac u. 56.
19-1872 11. 17

EGY 14 karátos arany
karikagyűrű eladó. Bó-
szörményi út 11 A.
19-1798

NYARALÁS (55)

SZEP szoba konyham
elcserelem ugyan-
ilyenért. NNyil u. 119.
sz. 4-ik ajtó. 55-1841

PÉNZ (57)

KÖLCSÖNT vennék 10-
15.000 pengőt, búza-
alapon, ingatlan első-
helyi bekebelezésre Bó-
vebber és a cím meg-
tudható: Ispóty-u. 13. sz.,
Debreceniéknél.
57-1129

HÉT-nyolcezer pengőt
jól jövedelmező üzletbe
befektetnék esetleg köl-
csönadnék. Cím a kiadó-
ban.
57-1725

KISEBB, nagyobb össze-
get első helyi betáblázás-
ra azonnal kihelyezek.
Cím a kiadóban.
57-992

OKTATÁS (56)

ZONGORÁZNI tanítok
kezdőket, haladókat. Bi-
zalommal jelentkezzen
Teleki u. 10. felsőcsengő
56-1526

Új német Lingnaphone
eladó, Baross 13.
56-1502

FRANCIA, német, angol
olasz nyelvet, kereske-
delmi levelezést tanít
Bálint Magda, okl. nyelv
mester. Werbőczy u. 4.
II. 7.
56-1767

FELNÖTTEKNEK
esti órákban polgári is-
kolai oktatását vállalom
Kút u. 82.
56-1521

IRODALOM ismertető
órákat vennék, előadó
otthonában. Ajánlatok
személyi adatokkal „Ha-
ladjunk” jelígre a ki-
adóba kérek. 56-1286

TÁRS (61)

80.000 pengő szükséges.
Megkereséseket: „Bank-
üzlet” jelígre a kiadóba
kérem.
61-1686

RAKTÁRNOKI vagy
árulkisérő, bizalmi ál-
lást keresek, komoly
üzlethez 10.000 P pénz-
zel tarsulnék. „Meg-
bizható” jelígre.
61-1787

PIAC-UTCAI üzlethe-
lyiségbe tarsulnék. Cí-
met „Kereskedő” jel-
ígre kiadóba. 61-1785

TARSULNÉK életke-
pes üzlethez háromze-
rel, később esetleg több-
bel. Faragó u. 19.
61-657

TELJES ELLÁTÁS 62

JOBB izraelita családnál
20 éves diák teljes ellá-
tást, külön szobát, für-
dőszoba használatát ke-
res a belvárosban. Aján-
latok a kiadóhivatalban
„1943-1944” jelige alatt
62-1553

BUTOROZOTT szobát
keresek esetleg ellátás-
sal keresztény úri csa-
ládnál első éves jogász
fiannak, aki esetleg a
család jogász fiával
együtt lakhatna. Ajánla-
tokat „Vidéki főjegyző”
jelígre a kiadóba kérek
62-1521

FIATAL pár 14 éves
fiút vagy leányt család-
tagként keresünk, 12-
3-ig, Komlóssy u. 66.
62-1644

TELJES ellátást adok
fiatal tisztviselőnek
vagy diáklánynak. —
Cím a kiadóban.
62-543

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR, GÉP (7)

ELADÓ National pénz-
tárgy, 5 soros. Megte-
kinthető MÁV műhely
vendéglőjében. 7-1571

ELADÓ kerékpár Steyr
Waffenrad békebeli gu-
mival, Maróthy György
u. 28.
7-1524

EGY jó karban lévő 220
„Pengeot” motor ke-
rékpár sürgősen eladó.
Hajnal u. 15. 7-1546

PUCH 200-as motorke-
rékpár, kifogástalan ál-
latban, prima gumik-
kal eladó, érdeklődni hét
köznap, Kassa-út 33.
7-1671

ALIG használt női kerék-
pár, rézűst, pályahenger
eladó, Patay u. 6.
7-1710

SZÁZAS Csepel motor,
prima állapotban eladó.
Vigkedvű Mihály u. 37.
7-1762

JÓKARBAN lévő AKD
175-ös motorkevékpár el-
adó. Jerikó u. 57.
7-1755

ELADÓ egy bőrvarró-
gép, sima, Bószörményi
út 10. Csákvári.
7-1821

KÉT lóerős 3 fázisú 110
-220 váltó áramú vill-
anyomotor eladó. Ra-
kovszky u. 1. 7-1771

500-750 köbcen-
tis motor megvételre keresek.
Cím a kiadóban.
7-1776

CSEPEL jókarban el-
adó Megtekinthető va-
sárnap és hétfőn reggel
9-11-ig. Lorántffy u.
7-1775

ELADÓ új sülyesztő,
női Csepel varrógép.
Alapka 29.
7-1777

A. K. D. motorkevé-
pár kifogástalan jó ál-
latban eladó. Köz-
ponti garage Ferenc
József út 60. 7-1849

VILLANYMOTOR
1 lóerős, 3 fázisú 110,
220 voltos. Rövidrezárt
eladó. Maróthy György
u. 35.
7-1770

ANGOL gyártmányú fér-
fi kerékpár, teljesen új
gumikkal eladó. Bóször-
ményi út 11 A délnél 12
-2 óráig.
7-1765

ELADÓ egy jókarban
lévő stájer waffenrad
férfi kerékpár. Bóször-
ményi út 90. Vendéglő-
ben.
7-1780

DOUGLAS alulvezérelt
motor kitűnő állapot-
ban eladó. Erdélyi ut-
ca 59. Reptér mellett.
7-1857

EL. D.J. egy férfikerék-
pár, gramfonlemezek.
Piac utca 75. 7-1864

JÓKARBAN lévő szí-
varhajos kis Singer-gép
eladó Megtekinthető 1-
3 óráig. Bundi u. 5.
7-1909

ELADÓ békebeli férfi-
JÓÁLLAPOTBAN
lévő ipari nagy Singer
varrógép eladó. Rákóczi
u. 23. első ajtó.
7-568

EGY angol ötszáz köb-
centis Rodge motor, pri-
ma gumikkal, elutazás
végett hétfőn estig eladó
Dudás, Kossuth u. 49
garázs. Érdeklődni lehet
Lendvay László. Hajnal
u. 21. sz. 7-1508

ALIG használt férfi és
női kerékpár eladó. Ki-
nizsi u. 81. 7-589

JÓKARBAN lévő szá-
zas. Csepel motorke-
vékpár eladó. Földi u.
20. 7-999

FÉRFIKERÉKPÁR
régi jó gumikkal eladó
Honvéd u. 45. 7-552

ELADÓ egy százas
Csepel prima állapot-
ban. Györgyvirág utca
8.
7-503

SNIGER varrógép nagy
számú, férfiszabóságba
való eladó. Csapó u. 73.
7-618

NOI BIKIKLI, kifogás-
talan állapotban, jó gu-
mikkal eladó. Magoss
György-tér 9. házszám
7-1533

SINGER új sülyesztő
varrógép eladó. Jósika u.
9. sz. 7-599

OLDALKOCSIS üzem-
képes Triumph gyárt-
mányú motor, kifogás-
talan gumikkal eladó.
Hajnal u. 15. 7-1546

STANDARD 4+2 világ-
vevő szuper rádió eladó.
Megtekinthető: Péterfi-
u. 51. sz. ajtó 3. d. e.
11-3-ig. 58-1576

RÁDIÓ eladó Csillag-u.
73. sz. 58-1660

HAROMLAMPAS tele-
pes modern gyári készü-
lék eladó, Miklós-utca 8.
3 ajtó. 58-1679

RÁDIÓ eladó, 3+1 lám-
pás gyári készülék. Szó-
boszlai Papp István u. 5.
58-1764

EGY Standar 3+1 tele-
pes rádió eladó. Belle-
gő 8. sz. 58-1772

EL. D.J. modern világ-
vevő szuper rádió. Bó-
szörményi út 90. Ven-
deglőben. 58-1779

ELADÓ káposztás hor-
dó, külön hangszórós
rádió. Rothermere ut-
ca 24. 58-1870

ELADÓ egy 2+1 es
Orion rádió. Jóhangú.
Baltázár Dzsóz u. 2
H zfelügyelő. 58-1815

EGY 2+1-es ramó eladó
Honti u. 19. 58-1852

RÁDIÓ 3+1 olcsón el-
adó. Kürtös u. 17. (volt
Huszár u.) Huszárlak-
tanya mögött. 58-1844

RÁDIÓ 3 hullambosz-
szas Philips, 2+1 olc-
són eladó. Gyepűsor
50. Pozsonyi út végén.
58-1877

PHILIPS rádió, dinami-
kus hangszóróval, jó bé-
kebeli gyártmány eladó.
Bercsényi u. 26. 2. a.
58-548

ORION 3+1 szuper kí-
fogástalan rádió eladó
Sarak u. 8. 58-1912

EGYENÁRAMU rádió
eladó. Iránya u. 4.
58-609

EGY 3+2 modern rá-
dió eladó Bégány u. 12.
58-1516

STANDARD 3 lámpás
kitűnő rádió eladó.
Csap utca 37. 58-654

HANGSZER (28)

ZONGORA hangolási
munkát kitűnő képzet-
séggel vállalok Vargyas
Nap u. 17. vidéken is.
28 624 5. 8

ZONGORA, bécsi remek
hangú, kitűnő fatüzelé-
ses kályha eladó, Hadik
utca 20. Egyetemi sport-
telepénél. 28-vv

KEVESEI használt 5 ok-
tavas harmonium eladó,
Erzsébet-u. 53. 28-1667

JÓHANGU bécsi zong-
ora eladó. Csokonai u.
39. sz. 28-1758

KITŰNŐ pianino meg-
bizásból eladó. Csoko-
nai u. 17. 28-1765

ZONGORA szállítást
vállal és szakszerűen
végez Lévai, CSAP u.
88. A szíves megkere-
séseket a délutáni órák
ban mindig előre ké-
rem eszközölni. (Zon-
goraláda kölcsönzés.)
28-540

ZONGORA hangolása,
javítása legolcsóbb,
legjobb. Rövid fekete
zongora eladó. Tonté
Varga utca 32. 28-539

BECSI gyártmányú
hosszú zongora, egy
hegedű eladó. Rákóczi
u. 64. 28-538

GEBRÜDER Stingl-
gyártmányú modern
zongora kifogástalan
állapotban eladó.
Szendrő Bathányi ut-
ca 22. 28-637

ZONGORÁK eladása, ja-
vítása Tangóharmonika
hegedű, eladása, javítá-
sa, Zongora rövid hérbé-
adó. Tanczer, Bathányi
u. 1. emeleten. 28-1525

BŰTOR (9)

FIGYELEM!
SAJÁTKÉSZÍTMÉNYŰ
konyhaberezések fes-
tett hálók, kombinált
szekrények raktáron —
Arany János u. 1., ud-
varban 9 645. 11. 29

HASZNÁLT bútorokat
irodaberendezést wert
neimkasszat, üzletbe-
rendezést magas áron
veszek Veró, Csapó u.
10 sz. 9 1971 10 10

HÁLO es konyhabere-
dezések, legújabb kiví-
telben allandóan rak-
táron, Ujtalussynai, —
Bethlen u. 56.
9-783 10 22

SZEP bútor akar vásá-
rolni? Számítását Ló-
csei bútorüzletében meg-
találja Eötvös 66.
9-886 11. 30

HÁLOSZOBABŰTOR
polituros használt sodro-
nyokkal eladó, Nap-u.
12. 9-1453

NINCSEN fényes kirá-
katunk, bútor olcsón
áron, Piac u. 71. szám,
ulvarban. Brilliné
9-1484 1. 8.

BŰTOROK és háztar-
tási cikkek eladók Barn-
u. 15. 9-1562

LONBEJÁRATU
bútorozott szoba kiadó.
Piac-u. 77, II. 9., ke-
resztépület. 9-1500

ELADÓK használt
bútorok, Szabó Kálmán
u. 58. sz. 9-1248

EGY fél keményfa háló
eladó, Busz 14., asztalos-
műhelyben. 9-1648

POLITUROS ágy garan-
tált tiszta sodoronyval
éjjeli szekrényvel Bika-
bérház fűszerüzlet.
9-1627

EGY új és egy javításra
szoruló hencser eladó.
Kossuth 29. 9-982

EGY keményfa háló süi-
gösen eladó, Munkás-u.
41. sz. 9-1668

ELADÓ 350x450 cm.
használt ebédlozönyeg s
2 pár női félcipő. Megte-
kinthető délután 3-5
óra között. Városi fate-
lep, állomás épület.
9-1685

ELADÓ egy ruhaszek-
rény hétfőtől, Nyilas-
telep, Szent György u. 8
B sz. 9-1740

JÓÁLLAPOTBAN
lévő barna dió teleháló,
3000 pengőért eladó és
egy 24 személyes étgetett
széli porcellán étkészlet
Andrássy út 69 dr Szász
villa. 9-1729

VILÁGOS puha háló el-
adó. Csokonai u. 39.
9-1757

ELADÓ egy rádióasztal,
egy kerekasztal négy
székkel, Szent Anna u.
16 sz. jobbra. 9-1753

TELJESEN új, műst-
mentes anyagból készült
DEHA rekamé eladó.
Sárosi u. 8. légvédelmi
kaszárnnyával szemben.
9-1745

EBÉDLŐ bútor, nagyon
szép székcsop. boa és
muff, falvédő, olcsón el-
adó. Deák Ferenc u. 10
9-1813

FEHÉR batizt függöny
eladó. Blikabérház, fél-
emele 1 ajtó. 9-1800

EL keményfa háló vi-
lágos színű és egy se-
zlon eladó Mátyás ki-
rály u. 2. 9-1784

ASZTALOSNAK való
ágy alkatrészek eladók
Kút utca 40. 9-1818

TELJESEN új komp-
lett modern konyha-
bútor eladó. Vargakert
u. 7. első ajtó. 99-1848

SZEKRÉNYEK, székek
ágyasodrony, konyha-
asztalok, utazóláda, el-
adók. Szent Anna u. 22
földszint 3 9-1809

ELADÓ önmelegítő
fürdőkád, konyhakre-
denc, vasgá, konyha-
asztal, kertipad Apaffi
u. 16. 9-1838

ELADÓ gyermekvas-
gá, kerti padok, ná-
dszékek, faszékek, poro-
ló állvány Kandia u.
19. 9-1859

EGY jóállapotban lévő
perzsaszönyeg eladó.
Homok u. 138. sz. 9-1846

ELADÓ fényezett kom-
binált nagy szekrény,
vitrin, ruhaszekrény,
tükör. Meliusz tér 13.
ajtó 2. 9-1847

MAGYAR perzsa

ASZTALI SPARHELT jó állapotban eladó. Megtekinthető csak vasárnap. Dobozi városi bérház. B) kapu, III. em. 10. (Meteorral szemben) 46-1786

FEKETE tűzhely eladó Demke-portánál, Bocskai-tér 1. 46-1825

ELADÓ két jó kályha, teljesen jók, üzletben is megfelelők. Honvéd 3. 46-1842

EGY kályha eladó. Kilyó u. 32. első ajtó. 46-1524

ELADÓ jó állapotban lévő nagyobb cserépkályha. Nagyállomás mellett. Hid u. 2. 46-627

ÁTADÓ ÜZLET, VENDEGLŐ (6)

JÓMENETELŰ szabóüzlet berendezéssel eladó cím a kiadóban. 6-1565

FÜSZERÜZLET jómene- telű, áruval, beren- dezéssel eladó, esetleg áru nélkül berendezé- sel kiadó, vagy beren- dezés magában olcsón eladó. Ipar hiányában annak beszerzéséig ipar- munkát átengedem. Ho- mok utca 128. 4-ik ajtó. 6-26

FÜSZERÜZLET, 12 éve fennálló, jómene- telű, áruval, berendezé- sel sürgősen eladó. Eset- leg áru nélkül kiadó. Be- rendezés egyedül is sür- gősen eladó. Más elfog- látság miatt. Bercsényi u. 8. sz. 6-

KIADÓ ÜZLET, MŰHELY RAKTÁR 41

EGY üzlethelyiség fod- rászberendezéssel vagy üresen 15-re kiadó. Árpád tér 45. 41-1873

KIADÓ műhely vasipar- nak, vagy szikvizüzem- nek társban is. Kar u. 8 41-1887

ÜZLETHELYISÉG Dégenfeld-tér 4. szám alatt kiadó. 41-642

SZÁRAS raktárhelyi- séget keresek, kerti bú- tor elraktározására. Ko- rona vendéglő, színházi átjáró. 41-1507

KIADÓ üzlethelyiség, műhelynek, raktárnak al- kalmas. Erdeklődni lehet Bethlen u. 25. kereszt- épület. 41-1515

KÖZPONTBAN - lehet nagyalomás mellett is, - utcai 3-4 részes iro- dahelyiséget keresünk, telefon: 17-83. 41-1553

KIADÓ LAKÁS EGYSZOBÁS (45)

HÁZMUNKÁÉRT lehetőleg idősebb párnak lakást adok. Emerich-u. 14., Nyilas-telep. 45-1612

REPÜLŐTÉR közelében Hozópályi-úton becsü- letes házaspárnak kevés munkáért lakást adok. Ertekezni: Nyil-u. 14. 45-1675

KIADÓ azonnal szoba, konyha, Bellelegő 413 sz. Ugyanott lehet értekezni is. 45-1717

KIADÓ LAKÁS NAGY (42)

ÖTSZOBÁS lakás új házban kiadó. Telefon: 27-19. 42-1412

LAKÁSCSERE (53)

ELCSERELNEM, szoba, konyha, kamarás lakásomat, havi 10 P, 15-ére hasonlóval, vagy egy szoba, kamara. Ér- deklődni vasárnap Gyep- sör 37. Kissék. 53-1570

EGY szoba konyhás la- kásom hasonlóval elcse- relném, Maróthy György u. 12 keresztépület. 53-1638

ELCSERELNEM szép helyen fekvő öt négy- szögletes lakásomat szoba konyhásért, vil- lanygár közelében, Ba- ranyai-u. 16., Tóth. 53-1421

ELCSERELNEM régi bérő szoba, konyhás nagyváradi lakásomat Debrecenivel, Domb-u. 14. sz. 53-1801

KÉT szoba, konyhás la- kásomat elcserelem egy szoba konyhás, speizos- sal. Érdeklődni: Monti ezredes-u. 17. 53-1604

KÖZPONTBAN elvő ut- cai nem komfortos 3 szobás lakásomat elcse- relném kertszőlő 2 vagy 3 szobás komfortos la- lással „1500 pengő” jel- lőre. 53-1673

ELCSERELNEM szoba, konyhás, speizos laká- som hasonlóval Dobos, Uszó-utca 25. 53-1704

UNGVÁRON levő 2 szo- bás lakásomat elcsere- lém bármilyen debrece- niért, cím a kiadóban. 53-1702

ELCSEELNEM utcai szobát, konyhás lakáso- mat nagyobb, vagy kétszobással Rákóczi u. 27. sz. 53-1761

POZSONYI út 8 B. alatt modern egyszobás laká- som elcserelem belvá- rosban kétszobással. 53-1807

EGY szoba, konyha, s spaizos lakásomat elcse- relném nagyobb. Érte- kezni vasárnap 8-12-ig. Nyil u. 137. 53-1830

ELCSERELNEM ud- varnyíló szobám ha- sonló féregmentesért. Reggel 7-től este 5-ig. Ne tessék kérdezni, egyenest a 3-ik ajtó. Csillag u. 105. 53-1830

ELCSERELNEM ud- vari féregmentes szo- bám hasonlóval - vagy szoba konyhás- sal. Apaffy 115. 53-1820

ELCSERELNEM szép nagy házmesteri szobá- mat lakbérrel szoba konyhásért. Cím a kiadó- ban. 53-1882

SZERETNEM elcsere- lni szoba, konyhás laká- som, az Árpád-tér kör- nyékére. Cím a kiadó- ban. 53-1512

SZOBÁK konyhás laká- somat elcserelem ha- sonlóval. Árpád tér 14. 3-ik ajtó. 53-615

UTCAI négyszobás bel- városi lakásomat elcse- relném ugyanolyannal, vagy kétszobással, lehe- tőleg kertben. Rother- mere u. 5. 53-634

SZOBÁK konyhás laká- somat elcserelem ha- sonlóval, közelben. - Kőlcsey u. 24. 53-664

ELCSERELNEM szép szoba, konyhás, speizos lakásomat hasonlóval a vagyongár közelében. Hortobágy-u. 13. 7. ajtó 32-1630

LAKÁST KERES (52)

LEHETŐLEG a köz- pontban különbejár- tó bútorozott szobát ke- resek, központi fűtés elő- nyben. Válaszokat állami tisztviselő jellegre a ki- adóba kérek. 52-830 vv.

ALBÉRLETI szoba- konyhát keres gyermek- telen házaspár, hat hó- napot előre fizet. Királyi fődrász. Demkével szem- ben. 52-957

ELADÓ elsőrendű bor- szőlő és 200 literes hor- dó eladó. Mátyás király u. 4. Csapókert. 25-1600

KÖZÉPKORU magá- nos nő lakást keres ta- karításért, vagy kisebb embernek. Honvéd u. 12 keresztépület. 52-1801

FIATAL pár, bútorozott vagy albérleti lakást ke- res. Cím a kiadóban. 52-1796

NYUGDIJAS úriember állandó lakást keres, s esetleg ellátással, intel- ligens, magános nőné - vagy közös háztartásra menne. „Ötvennégy” jel- lőre. 52-1833

EGY idősebb magános úr, a belváros területén komfortos lakásban, ki- sebb családnál, vagy pe- dig magánosnál otthont keres, esetleg ellátással együtt. Ajánlatokat Uri- otthon jellegre a kiadó- ba kérek. 52-1891

BEKÖLTÖZHETŐ egy szobás, konyhás laká- sáért egy évi lakbért előre fizetek, közvetítő díjazok. Cím a kiadó- ban. 52-1862

VARRÓLÁNY ágyme- művel, szerény szo- bákát keres, kereszt- tényű, esetleg munkahel- lyel, mielőbbre. Cím leadásokat: Csapó 73. sz. Krikpónéhoz. 52-574

RENDES lány idősebb nőnél kvártélyt keres, s esetleg lakótársnőnek is menne. Meszena u. 11. 52-1902

BUTOROZOTT lak- részt keresek, jól fi- zetek. Telefon: 21-25. 52-1552

BUTOROZOTT SZOBA (10)

BUTOROZOTT szoba ágyneművel (nem külön- bejárattal) szolid magá- nos nőnek kiadó, cím a kiadóban. 10-1563

KÜLÖNBEJÁRATU szobám átadom 15-től annak, aki egész havi béremet kifizeti. Jelleg: „80 pengő” 10-1559

KÜLÖNBEJÁRATU utcai bútorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Barna-u. 15. 10-1518

KÜLÖNBEJÁRATU udvari bútorozott szobá- ba férfi lakótársat ke- resek, 2. honv. huszárezred u. 30. 10-1619

BUTOROZOTT szoba esetleg fürdőszobával ki- adó, lovassági kard el- adó. Hadházi-u. 69. 10-1708

KÜLÖNBEJÁRATU kétgyás szoba kiadó. Himzett ággyell eladó Rothermere u. 21. 10-1748.

LAKÓTÁRSNAK ven- nek urilányt kétszobás lakásomba. Cím ki- adóban. 10-513

ELADÓK fotelek, bő- rszékek, kugligolyók, kug- libábok, kertilőcák, ab- lakok. Hid u. 14. 10-1883

EGY kis bútorozott szo- ba kiadó. Gólya u. 7. 10-1894

BUTOROZOTT szoba kiadó. Lónyai u. 10. 10-537

ÁTJÁRÓ bútorozott szoba tisztviselőnek ki- adó. Vörösmarthy 9. 10-536

KÜLÖNBEJÁRATU utcai bútorozott szoba kiadó tisztviselőnek. - Hatvan u. 31. kereszt- épület. 10-521

KÖZPONTBAN na- gyobb bútorozott szo- bát keresek. Ajánlatot kiadóba kérek „Két személyre, jellegre. 10-570

BUTOROZOTT szoba egy személy részére ki- adó. Magoss György- tér 8. 10-1000

KIADÓ egy bútorozott szoba. OTI bérház 15. sz. 54. 10-1872

KIS bútorozott szoba kiadó kosszattal, diák- nak vagy jobb fiatal- embernek. Honvéd u. 10-653

BUTOROZOTT szoba kiadó, dr Verő. Piac u. 58. sz. II. e. 29. 10-1536

CSEREÜZLET (11)

SZAPPANNAK va.o zsír szappanra cserere- lek Pál János szappa- nosmester Kőlcsey u. 8. 11 634 11. 19

VETŐMAG rozstot cse- rélek enyérnek való bú- záért, cím Csokanai-u 13. 11-1517

VASUTI bundát cserébe tengeriért adok Kőse- lyi u. 3. 11-1505

EGY használt kerékpár tengeriért becserélhető Kiszely-u. 10. 11-1499

TENGERIÉRT burgo- nyát, esetleg hagymát is adok, Vargakert, Sár- kány-u. 5. 11-486

CSERELEK egy 242 li- teres boroshordót tenge- riért vagy lisztért Maros u. 10. sz. 11-1446

EGY alig használt ju- házsz bunda tengeriért el- adó. Nyil-u. 69. 11-1643

TÜZIFÁT adok trágya- ért Egyetkert utca 38. Ugyanott vaskályha el- adó. 11-1611

ELCSERELNEM tíz ma- zsa csövestengeriért alig használt varrógépet. Hadházi-utca 86. Másfél köbméter szerszámát el- adok. 11-1676

TEGLAÉRT tengerit vagy krumplit adok. Nyil-u. 124. 11-1638

1100 DARAB hornyolt cseréptér tengerit adok. Nyil-u. 124. 11-1689

HIZOTT dísznóval cse- rélek egy jókarban lévő férfi vagy női kerékpár- ral. Hid-u. 10. 11-1700

ÖT méter paplanlepedő- vásznat tengeriért elcse- rélek. Mikes Kelemen u. 17. sz. 11-1719

TÁSKAGRAMOFON eladó, vagy hangszórós rádióért cserélem, eset- leg ráfizetek Csapó u. 32. keresztépület. 11-1736

TEHENTRÁGYA cc. 30-40 szekérral sürgő- sen eladó vagy tenge- riért elcserelem. Bel- legel 129. Léta útnál első tanya 11-527

ANGINT cserélek ten- geriért. Faiskola utca 7-a. 11-522

KERÉKPÁRGUMIKAT vadonatúj adok ten- geriért. Ugyanott he- tedikes, nyolcadikos gimnázista könyvek, asztali tűzhely eladó. Csapókeri állomásnál. 11-625

CEMENTET adok cse- rébe lucernáért vagy más takarmányért. - Nagyvárad u. 14. An- gora tenyészet. 11-638

ELVESZETT (13)

AKF talált akatáskát, legyen olyan szives bár a bent lévő leckeönyve- t a kiadóhivatába át- adni, vagy postán elkül- deni, jutalmat kap. 13-1544

ELVESZETT szerdán es- te. Kossuth, Bathányi, Szent Anna utvonalon feleke női táská. Becsü- letes megtaláló illő juta- lom ellenében juttassa el Mangu Iona, Lónyai-u. 31. címre. 13-1845

ELVESZETT barna szál kasszórú német vizsla Tipp névre hallgat Meg- találó jutalomba része- sül, Eprekert u. 19. b. 13-1694

ELVESZETT Kálóczi József névre szóló 614 zsírjegy. Becsületes megtaláló szivesked- jék Maróthy György utca 35 alá leadni. 13-1872

ELVESZETT zsír és cu- korjegy Szilágyi Sándor néven. kérem a becsü- letes megtalálót, mivel szegény ember napi ellá- tásáról van szó, veszté- ségét pótolni nem tudja. adja le Veress Sándorné- hoz, Dobozi bérházba. 13-1707

TÖLTŐTOLLAMAT

pénteken este az egye- tem előtt elvesztettem. Megtalálójá jutalomban részesül Komlóssy út 11. 13-1539

ARANY János u. Kül- sövástartér, Szoboszló- útig elvesztett barna zipzáros pénztárca. A megtaláló jutalom el- lenében Szoboszlói út 17. alá adja. 13-652

FEGYVER (21)

VADÁSZFEGYVERT megvételre keresek, ti- zenkettes vagy tizenha- tos kaliberűt. Királyi Ferenc utca 1. fűszer- üzlet. 21-1778

JÓKARBAN levő 16-os kakasos vadászfegyve- rem terményért elcsere- lem: Cím Rudolf u. 26. 21-551

FÉNYKÉPEZŐGÉP 22

ELADÓ Rolleiflex, Tes- sar 1:3.5 lencsével, Mik- lós u. 10. házfelügyelő. 22-1810

ISMETLŐPISZTOLYT vennék. Laci berke- reskedő. Hatvan u. 37. Telefon 18-59. 10-43. 22-1866

HASZNÁLT RUHA, CIPŐ (69)

TISZTA gyapjú fekete női kabát, vékony ala- kra eladó. Pápay József u. 12. sz. (Porosly út 26. sz. mellett). 69-1459

EGY kamrán zubbony kis alakra és egy fiatal nőstény kecske eladó. Nyil-utca 123. 69-1591

TISZTAGYAPJU barna női télikabát és fekete szil bunda nagyon ol- csón eladó. Nyil-u. 67. 69-1537

FÉRFI télikabát eladó Arany János-utca 25., keersztépület. 2-4-ig. 69-1536

KÖZÉPTERMETŰ zászolási zubbony, nadrág eladó OTI bérház, I. e. 35. 69-1534

ELADÓ 39-es sötétkék bőrtalpu új sevrő női fél cipő Megtekinthető Had- nagynál, Piac-u 38. 69-1417

ELADÓ egy alig haszná- lott smoking egy meny asszonyi fátyol. Csillag u. 66. ajtó 3. 69-1325

ELADÓ alig használt fe- kete gyapjú női télika- bát prémgyállel. Nagy- dupla amerikai opozón gallér 2 manzsettával. Piac-u. 10., II. 3. 69-1652

ELADÓ női kosztüm, ruhák, Bocskai-tér V-ös bérház III. em., 7 ajtó. Megtekinthető délután 2 -ig. 69-1647

BABAKELENGYE eladó, Hortobágy-u. 13., 7 ajtó. 69-1631

ELADÓ, vagy tengeri- ért elcserelek 43-as új boxsizmát. Bezerédi-u. 16. 69-1620

JÓ állapotban lévő extra katonáj köpeny, zubbony nadrág van eladó Érte- kezni: Lónyai-u. 9. 69-1614

VIHARKABÁT 15 év kö- rüli leánynek vagy fiú- nak eladó. Vigkedvű Mi- hály-u. 62. 69-1607

ALIGHASZNÁLT gyap- jú ruha középtermete- re eladó, Kassa-út 15. 69-1664

ELADÓ egy alig haszná- lott macska bunda Me- szena-u. 13. 69-1691

SZÖVET agyterítő, asz- tallerítő, fehér kőto el- adó, Rothermere u. 45. 69-1716

ELADÓ katonaköpeny, civil öltönyök, télikabát, átmeneti kabát Kilyó u. 45. sz. 69-1718

ALIGHASZNÁLT ezüstróka eladó. Szent Anna u. 6. bútorüzlet 69-1742

KINÓTT diák békebeli alsó felső ruhanemű el- adók reggelenként Nyil u. 21. sz. 69-1722

FEKETE szövet kabát, békebeli minőség, eladó. házfelügyelőnél. Szé- chenyl u. 10. 69-1749

JÓÁLLAPOTBAN levő szörmésbundát adok tengeriért, Rugon- falvi u. 10. 69-1756

FINOM fekete zakó jó állapotban nagy alak- ra eladó. Kálmán tér 3. emelet jobbra. 69-1835

EGY alighasznált fekete öltöny, középtermere va- ló eladó. Rakovszky u. 20. harmadik ajtó. 69-1812

UJ százszerűalkos gyap- jú, női átmeneti kabát, olcsón eladó. Mester u. 32. sz. 69-1808

ELADÓ egy alighaszná- lott sötétszürke férfi télikabát, Budai Ezsaiás u. 28. sz. 69-1805

ELADÓK férfi kabátok, esőköpeny, Faragó u. 13. 69-1832

KEVESEET használt da- maszt dunyhaházat el- adó. Ótalmom u. 1. 69-1889

EGY szürke öltöny és egy felöltő eladó. - Rothermere u. 24. 11. ajtó. 69-1869

KÉT éves gyermekci- pők, 40-es női félcipő, amerikai gitarcitera. 4-5 között István ut 46. 69-1861

ELADÓ férfi szörmés lengyel bunda és feke- te télikabát közép alak- ra. Bethlen 74. 69-1856

ELADÓ alighasznált női 38-as zöld bőrtalpu cipő, kék hernyómuslin ruha, fekete kabát. Me- szena u. 7. 69-1885

MENYASSZONYI ruha eladó. Dugovics T. u. 6. sz. 69-1916

EGY sötétkék leányka- bát eladó. Árpád-tér 43. 69-1881

ELADÓ egy 44-es majdnem új boxsiz- ma. Vigkedvű M. utca 21. II. csengő. 69-542

EGY alig használt box- sizma eladó. Kis Áron utca 15. 69-517

ruha középtermete, - barna női szövetruha, 35 bőrtalpu női cipő, egy- ajtós keményfeszke- rény. Veres u. 24. 69-579

SÖTÉTKÉK, leány Bocskai blúz, alighaszná- lott eladó. Simonffy u. 25. sz. 69-562

SÖTÉTKÉK csfkos- öltöny angolszövet, s cserépkályha. Licht- mann cipő, új eladó 38. Ebédiosztal. Homok u. 13. sz. 69-560

ELADÓ egy pár csizma és tengeriszár. Turi A. u. 13. sz. 69-554

UJ ezüstróka eladó. - Bercsényi u. 49. első la- kás. 69-555

RUMBURGI női ing, fe- kete férfi télikabát eladó Széchenyl u. 40. föld- szint jobbra. Megtekit- hető délután 2-4-ig. 69-572

GYAPJU fekete női ru- ha, kosztüm, olcsón el- adó. Gönczi u. 3. 69-1501

JÓ állapotban lévő női- ruhák eladók. Piac u. 44. 69-1520

ELADÓ új perzsaláb női bunda és fehér georgette plüsszérozott estélyi ruha. Ertekez- ni Lorántffy u. 36. 69-582

NŐI szörme perelin, szövet tornaruha el- adó. Károly Ferenc Jób- zsef út 8. 69-586

BÉKEBELI angol gyap- jú szövetruha, szürke, férfi, középtermete 600 pengőért eladó. Si- monffy u. 38. 69-640

BAKANCS, 42-es, béke- bel minőségű, tengeriért vagy árpáért elcserelem- dő, Jósika u. 9. 69-600

KEKI-kamgarn anyaga- gom érkezett. Használt egyenruhák eladók. Bo- rovszky szabóságban. Csapó u. 98. 69-1544

ÁTMENETI téli, női ka- bátok, jókarban levők eladók. Rákóczi u. 9. sz. balra. 69-1533

FIURUHA, 12-13 éves nek sötétkék és egy fű- felöltő eladó. Varga u. 12. 5-ik ajtó. 69-1541

NŐI télikabát kis ter- metre eladó. Bercsényi u. 26. 69-517

EGY fekete öltöny el- adó. Kishegyesi ut 38-c. Kovács m. 69-507

ELADÓ egy szép női szürke szövet

16 OLDAL

ELADÓ egy alig használt modern piros sport kocsit Oláh Károly-u. 61., Homokkert. 27-1625

EGY gyermek mély fehér kocsit kívül belől bór eladó. Csillag-u. 44. 27-1623

ELADÓ mély gyermek-kocsi, 5-ös vaskályha, rolló lkerabakra, Széchenyi-u. 104. 27-1658

EGY új mély gyermek-kocsi eladó. Széchenyi u. 64 sz. 27-1737

JÓKARBAN levő világos mély gyermek-kocsi eladó. Zrínyi u. 17. 27-1773

MELY gyermek-kocsi eladó Csokonai 14. 27-662

ELADÓ egy használt kocsitkét mély gyermek-kocsi, Miklós u. 32. 27-1895

ÉPÍTKEZÉSI ANYAGOK (20)

NÉHÁNY ezer téglá van eladó Könyök-utca 4., ugyanott kb. 5 m² par-ketta eladó. 20-1545

HÁROM darab használt ajtó eladó, Kiss Áron u. 43. 20-1415

KÉTSZÁRNYU teleajtó ablakkeretek üveggel tok nélkül, vaságy sodronnyal, tűzhelyvel eladó. 3-5. Nyomatató-u. 15. sz. 20-1636

EPÜLETANYAG, motor alváz, ablak többet ígérősen eladó, Homok-u. 101. sz. 20-1663

ELADÓ kettő vastag négyzetes gerenda, Nyilastelep, Szent Gy. u. 8. B. 20-1745

KISMÉRETŰ tetőcserep eladó, Szabolcska M. u. 13 Homokkert. 20-1893

ÓCSKA ablakok és ajtók eladók. Pacsirta u. 8. 20-1807

ÉPÍTKEZÉS BŐL kikerült erős ajtók eladók. Boldogfalva 12. 20-561

INGÓSÁG ELADÁS VEGRYS (36)

NÉV- és születésnapokon kedves ajándék egy szép Filodendron. Kapható: Hatvan u. 24. 36-1777

SPER-BALILLA, távmérés, kisfilmes fényképezőgép 2:9-es lencsével eladó, Hatvan-u. 2., trafik. 36-1542

ELADÓ üzletberendezés boroshordók, fali céglablák káposztás hordó asztalparhert, nagy kosarak, létra, épületanyag Dembinszki-utca 16. 36-1672

FOTEL fürdőkádeladó Szeder-utca 1. 36-1683

ELADÓ egy csempesparhelt és egy satu. Rothermere u. 27. 36-1731

NÉV- és születésnapokra kedves ajándék egy szép Filodendron vagy egy csodás szép fikusz. Megkapható: Hatvan u. 24. sz. 36-1750

ELADÓ spjanyolfa ráma, Maróthy György u. 17. hétrétől. 36-1746

VASVÁZAS fa esztergapad eladó. Vörösmarty u. 28. sz. 36-1834

HÁJSZARITÓ búra 220 voltira eladó. Honti u. 19. 36-1851

ELADÓ eloszobafal, 2 darab 6 méteres létra, új női ballonkabát, új női diszmagyar. Rakovszky u. 13. 36-1890

FODRASZ székek eladók. Tóth Árpád u. 11. 36-1888

ELADÓ róka boa, rádió, aszrosok, terítők, kottatartó, könyvbőlcső. Cím a kiadóban. 36-511

KARPITOSOK! Hencser állvány kapható. Csapó utca 28. 36-1840

SZÖVET. középszűrke, 3 méter 50 cm., békebelli minőség igen olcsón eladó Homokkert Lónyay u. 15. földszint 2-ik ajtó. 36-604

ELADÓ számológép, mikroszkóp, antik tükör nagy, egytől háromig. Mester utca 25. 36-591

ELADÓ egy korcsmai pult. Kishegyesi út 38-c. Kovács-műhely. 36-509

BARNA 39-es fiú felcipő nagy üvegezett ablak eladó. Miklós u. 29. 36-1522

FÜRDŐKÁD öntöttvas, fehérzománcozott, vízmelegítő kályhával eladó. Árpád-tér 15. 36-1896

SEZLONTAKARO, petroleum fűgólampa, szabóasztal, próbababahokedlik eladók. Plac 59. 36-608

ÖTVENKÉT darabból álló műgyűjtemény, régi olasz mesterek, lengyel, német, magyar, orosz mesterek képei, pasztellrecek, óriás méretű francia, belga gyöngyöbelinek, francia selyem-miniatűrök, csak együtt, egy tételben 40.000 pengőért eladó. Cím a kiadóhivatalban. 36-1905

INGÓSÁG VÉTEL VEGRYS (37)

JÓÁLLAPOTBAN levő kétgős gázrezsót keresek megvételre. Címet kérem a kiadóba leadni. 37-1458

CIPÓKRÉMES dobozokat, használt minden mennyiségben veszek. Vegyi-ipar, Garai 16. 37-1499

FEKETE sárkóvet keresek megvételre. Címetek ármegjelöléssel „Márvány” jellegre kiadóba kérek. 37-1646

VESZÉK használt ruhát, bútort, varrógépet minden ingóságot, hívásra jövök. Farkas Pál Batthyány u. 15. 37-1875

GYERMEKLABZSA-KOT elsőrendűt megvételre keresek Baltazar u. 8. 37-1526

KERESEK megvételre duplaszárnyas ajtót tokkal, dr. Baik Imre ügyvéd, Deák Ferenc u. 6. 37-620

VESZÉK réz vagy zománcozott üstöt esetleg nagy lábóast és fizekat. Varga utca 10. II. ajtó. 37-630

GAZDASÁGI ESZKÖZ

GAZDASÁGI felszerelési gépek eszközök, kocsik szekerpek alkatrészek állandóan raktáron Árusít, becsereél vásárol, vitez Nagy János. Hatvan u. 41 telefon: 26-19 24-1811 12. 4

BOROSHORDÓK 300 litertől nagyobbak kaphatók Heredovszky kádármesternél, Pesti u. 11. sz. 24-1312

BOROSHORDÓK szőlőprés, eladó Nap u. 4. sz. 24-1737

21 SOROS vetőgép eladó, Bethlen u. 46. 24-1552

ELADÓ egy drb 400 és egy drb 200 literes szőlőprés, Boldogfalva u. 22. 24-1525

HUSZ méter nyolcnyegedes kúteső eladó Cserep-u. 15. 24-981

EGY darab 266 literes boros hordó eladó Eötvös-utca 30. 24-1466

VETŐGÉP Melichár gyártmányú, 18 soros eladó. Megtekinthető Bundi-utca 11. 24-1578

ELADÓK hordók taposókád, Eötvös-u. 106. 24-1531

EGY kézikocsi eladó Vigkedvü Mihály-u. 52. 24-1514

390 LITERES boros hordó egy gyalupad eladó, Bujdosó-utca 13. 24-1635

BOROS hordók kisebbek eladók, anyakoca felefiarét kiadó, Lorántffy-u. 42. sz. 24-1662

ELADÓ tengeri daráló, háromszáz kéve tengeri szár. Ruyter u. 40. 24-1743

SZECSKAVÁGÓ eladó Sámsoni út 64. 24-1806

NYEREG 2 drb. boch és prics, eladó. Vörösmarty u. 1. 24-1816

ELADÓ egy szőlőtaposókád, Kocsák, Huszár u. 13. sz. 24-1915

BOROSHORDÓ, szőlőprés eladó, Ugyanott javítás kész. Nap u. 4. 24-985

EL DO 137 l. használt boroshordó. Tőhötöm u. 36. Köntöskert. 24-593

KEREKGYARTÓ, szerszám két személyre való eladó. Csapó u. 73. 24-617

SZARAZ fából készült szekér famunkák hét sukosok eladók, Csapó u. 73. 24-616

GUMIKERÉKŰ bórfeleles és csukott hintó eladók. Használtat veszek, becsereél, özv. Gyulayné, Hatvan u. 34. 24-1518

KÉT drb jó löszerszám eladó, Kigyó u. 32. első ajtó. 24-1523

GUMIS stráfszekér, egy lovas, jó gumikkal eladó Dégenfeld-tér 4. 24-643

MÉHÉSZNEK egy drb. vasból készült, hitelstítt új kaptárméreg eladó. Ruyter u. 26. 24-1901

KOCSILOSZERSZÁM francia gyepőlvel, nyul ketrecek eladók, Arany János 55. 24-623

GAZDASÁGI TERMÉNY (25)

NAGYOBB mennyiségű szalma, tőrek és csutka helybeni feletetésre eladó. Értekezni: Bellegelő 380., Kányászinál. 25-1568

ÖT hold napraforgó kőró eladó. Értekezni Kinizsi u. 60. 25-496

EGY virágágy piros-mályva eladó, Csemete u. 11. sz. 25-597

INGATLANFORGALMI IRODA (40)

Czeglédy ingatlanforgalmi irodája, Kálvin-tér 9. sz. telefon: 23-55 szám.

Eladók házak: Péterfián 4 lakásos, Hatvan-utcán több lakásos bérház, Csapó-utcán nagyjöveldelmű bérház több részben is, Miklós utcán, Szentannán nagyjöveldelmű bérház, Tüzér lakanyánál adomentes bérház bérház, Horthy Miklós sugárútnál adomentes villa beköltözhető, Rákóczi-utcánál családi és üzletes ház, Ház-helyek Simonyi-útnál, Népfürdőnél, Egyetemnél, Vágóhidnál, Fűledek: Biharban 50 kh., Debrecen határában 57-s 100 kh., Szolnok megyében 5-től 100 k. hold tanyás földetek. 40-1585

Bakóczy László ingatlanforgalmi irodája, Werbőczy u. 8. telefon: 28-26, (saját ház iparkamara mellett)

Eladó földetek: Szabolcsban 140 hold jöminőségű homokbirtok város alatt köút mellett háromszázezerért. Szoboszló határában 20 hold fekete föld. Nádudvar mellett kettő kilométerre kövesútnál 10 hold legkítűnőbb fekete föld, végénél folyik a Kösely sűrűs átelyezés miatt nagyon olcsón. Ujléta mellett 7 hold jöminőségű homokbirtok 28.000. Nyírábrányban 15 hold homokbirtok 30.000, fele is megvehető. Ebesen 4 hold legprímább fekete föld. Látókép állomástól kettő hold legkítűnőbb fekete föld. Fűledek, házak, telkek, szőlők a legnagyobb választékban. 40-1598

HADHÁZI-utca 7. sz. ház eladó 17-1434

HÁZ jólmenő trafikkal és egy fél nyilas bodal termő szőlő eladó. Értekezni Hajdúbüszörményben Mátyás király-kőrüt 59. sz. 17-1456

ELADÓ 3 lakásos ház Bercsényi-u. 16. 17-1573

FANCSOVICS utca, Bánnyai-telepen családi ház szőlő gyümölcsös eladó Kovácsék. 17-1523

ELADÓ Apaffi-utca 43 ház 2 egyszoba konyhás. 17-1501

BELVÁROSBAN ötletekkel vagyonmegosztás miatt 75.000 pengőért sűrűgösen eladó Nagy Sándor ingatlaniroda, Csapó-u. 27. 17-1497

HAJDUSZOBOSZLÓN 3 szobás családi ház eladó. Érdeklődni, Debrecen, MÁV colónia XXII. a. 4. 17-1640

ELADÓ Homok-u. 4/b. sz. családi ház. Értekezni: Luther-u. 45. 17-1605

TÁNCICS Mihály-u. 59 számú ház eladó. 17-1678

ELADÓ hibátlan asztal sparherd, Hadházi-utca 18. sz. 17-1703

ELADÓ forgalmas helyen üzletes ház, kövesút mentén, Márton Kálmán u. 13. 17-1739

JOGFOLYTONOS vendéglo házzal, berendezéssel, havi 10.000 forgalommal, sűrűgösen más vállalat miatt eladó. Kossuth u. 13. 17-1732

KÉTRNEDEBELI lakással, Ocskai u. 9. sz. ház eladó. Értekezni lehet: Góher u. 16. 17-1747

ELADÓ ház, Apaffy u. 107. sz. Cím a kiadóban. 17-1814

ÜZLETES ház eladó Mikepércsi út 26. 17-1769

ELADÓ egy ház Tánccsics Mihály u. 53. sz. Nyilastelep. 17-1843

TÖBBLAKÁSOS sarok ház, jogfolytonos kocsmával eladó. Hadházi u. 11. sz. 17-1904

ELADÓ ház többlakással, pékkemence. Érdeklődni: Bánk kocsmá, Mo nosterpályi út. 17-988

A TOROCKÓ u. 48. sz. új ház a legolcsóbb áron eladó. 17-525

EL DO ház Józsan 613 négyszögöl kerttel. Értekezni Kishegyesi út 38-c. Zoványi Gyula. 17-507

ELADÓ házak, Rákosi Jenő utcánál 4 szobás családi ház 70.000 P. Homok u. 41. Kút u. 44. Villatelek. Balázs Andor. Rákosi Jenő u. 5. 17-1918

ELADÓ HÁZHELY (16)

ELADÓ házhely Létalút mentén, értekezni: Szappanos u. 16. a. 16-1874

ELADÓ Bihari utcában 252 négyszögöl sarok házhely kedvező feltételek mellett részletre is. Érdeklődni: Petőfi-tér 5. este 5 órától 16-1699

KÖZPONTI fekvésű saroktelek hosszú fronttal eladó. Cím a kiadóban. 16-588

VILLATELEK kerítéses, közművek, szőlő gyümölcsfákkal eladó. Gubáné Piac 59. 16-606

FÖLDBÉRLET (23)

ÖT és fél hold föld kiadó felesbe, Burgundia-u. 9. 23-1608

TIZ hold föld tanyáival eladó, Sziki Gyakor 1. sz. Varga Ferenc. 23-1724

HUSZ hold föld kiadó Bánk 20. tanya. Értekezni Bánk 89. 23-1669

BÉRBEADÓ Veréb dűlő 25 számú hét hold tanyás föld öt és fél hold Nagycserén, értekezni: Meszena-u. 23. sz. 23-1714

BÉRBEADÓ H.-szovát alatt 27 hold tanyánélküli prima búzatermő föld. Érdeklődni Kovács, Széchenyi u. 12. sz. 23-532

HALÁPON 12 hold föld felesbe kiadó. Érdeklődni: Burgundia u. 3. 23-1511

KIADÓ 17 hold tanyás föld részibe, iga felszerelés van. Pallag Sárkut-tanya 27. vítezi telek, vitez Liptai. 23-614

ELADÓ FÖLD (15)

ELADÓ egy hold szántóföld, vagy kiadó. Egy idős asszonyt keresek, lehet hadiözveggy. Cserép kályha eladó. Branyiskó u. 5. Nyulas. 15-1530

ELADÓ Macson város-hoz közel 10 kat. hold prima föld. Értekezni: Magoss György-tér 30. vasárnap délelőt 9-10 óra között. 15-1406

ONDÓDON eladó 5 hold föld. Értekezni: Mester u. 29. sz. 15-1595

ELADÓ három m. hold szántóföld Apafa állomással szemben gyümölcsösnek és kertészetnek alkalmas. Értekezni: Sámsoni-út 15. 15-1509

ELADÓ 300 négyszögöl föld, Kishegyesi-út 21. 15-1654

VÁMOSPÉRCSEN 10 sor szőlő eladó, Csapó-u. 43. Pócsi. 15-1692

ONDÓDON Veréb dűlőben 1 és egynegyed hold föld eladó, értekezni lehet: ugyanott 4. alatt. 15-1698

ÖT hold föld eladó Ondódon a Veréb dűlőben. Értekezni: Mester u. 29. 15-549

TOKAJBAN 1100 négyszögöl föld rész hegyoldalon eladó. Pataky Péterfia 53. 15-660

ELADÓ ÁLLATOR 14

ELADÓ egy 1 és fél éves keresztetett sertés egy terményért elcsereélhető, Wolofka-telep Bajnok-u. 17. 14-1579

ALAC 3 harab mangalica eladó. Erdei-u. 55. Miklőpércsi-u. rokkant-telep. 14-1532

ELADÓ egy németorzági eredeti spitz nőstény kutya, Teelki-u. 27. 14-1653

NEGY darab hethónapos mandalica süldő eladó. Nyilastelep Béke-utca 17. 14-1650

FAJ baromfi, kendermagos, vízmentes eladó, vagy terményrel elcsereél. Cím: Magyar-u. 15. 14-1642

ÖTHÓNAPOS süldő sertések eladók, Kuruclu. 110. 14-1637

NGY darb 1 és fél éves tenyész koca eladó Szotyori-telep, Szotyori-u. 42. sz. 14-1616

KÉT darab 7 hónapos sertés eladó, Doberdó-u. 10. Nyulas. 14-1670

EGY darab vemhes jorkshiri koca eladó. Tengerivel elcsereélhető, felemalacért tovább tartom Acél u. 13. 14-1603

KÉT darab jó ártány süldő eladó. Gépész u. 11. 14-1723

BELGA óriás nyulak, fiatal előtt anyák, tenyészbakok és süldők, ketrecek eladók. Eötvös u. 100. 14-1823

ELADÓ 2 darab 2 éves, mangalicasertés, Nagyszalonta u. 13. 14-1754

ELADÓ egy hathónapos mangalica sertés. Kereskes Géza u. 24. 14-1794

SVÁJCBÓ importált fajkecskék, kicsik és nagyok, eladók. Ugyanott törzskönyvezett bakkal fedezetést vállalko, Keresztesi u. 12. 14-1811

TIZENHÁROM darab angora nyul, nagyon olcsón eladó. Teelki u. 38. 14-1751

DISZNÓ, 14 hónapos koca eladó. Honvédtemető u. 37. A. 14-1229

NEGY darab fiatal angoranyul eladó. Széchenyi u. 6. fűszerüzlet. 14-1826

TÖRZSKÖNYVEZETT angora nyul eladó, ketreccel. Homokkert, Igric u. 18. 14-1853

HIBÁTLAN 6 éves 16 kocsival, 2 pradás szerzőszámmal, sűrűgösen eladó. Cím kiadóban. 14-1860

ELADÓ külső konyhaajtó, angora nyulak, angorafonál, egy kecske. Kinizsi utca 39. 14-1845

ELADÓ egyéves koca, Kigyó u. 37. 14-1910

ELADÓ jutányosan 2 darab 1 évet mult üsző és egy bikaborjú, vagy teletetésre kiadó, esetleg köversértést elcsereél. Bekercs u. 9. B. Kossuth utcai temetőnél. 14-531

VERVIZSGÁLT védőoltással ellátott tyúk, kakasok és esetleg jércek eladók. Államilag ellenőrzött törzskönyvezett fajbaromfi telep. István út 51. Széchenyi út végén. 14-1886

GYÖNYÖRŰEN fejlett 3 éves him komondor eladó. Fekete Albert, Álmosd, (Bihar-megye). 14-1907

ANGORAFONAL és törzskönyvezett fajtisza angora nyul kapható. Varga u. 3. 14-541

ELADOK angora nyulak ketreccel Dévai utca 35. 14-511

ELADÓ egy kétéves tenyész hasas koca és kendermagos tyúk Dófa u. 30. 14-1680

ELADÓ 3 darab 5 hónapos malac Legányi-u. 11. 14-1709

ELADÓ hét darab egyéves süldő. Torockó u. 48. sz. Téglavetőben. 14-526

EGY darab jorkshiri koca 3 fiával eladó Csemete 20. 14-528

ELADÓ tömni való liba Török Bálint u. 23. 14-602

HEHÓNAPOS booltott ártán mangalica sertés eladó. Borz utca 11. 14-524

ELADÓ 4 darab 4 hónapos keresztetett malac. Érdeklődni: Piac u. 38. nyomda. 14-1532

LIBA, 30 darab, hizlalásra, vagy tenyészésre eladó. Eötvös u. 80. 14-1545

ELADÓK olcsón angora nyulak, Kincseshegy. Kálmánchelyi u. 10. sz. 14-661

HIM sirályka, pávafarkú és egy pár húsgalamb eladó Domb u. 18. keresztépület. 14-653

Szorkesztesert telelos: PALFI JÓZSEF

Kiadást telelos: IFJ. SZIGETHY GYULA főszerkesztő h. igazgató

Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT.

Műszaki vezető: SZIGETHY KAROLY